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                                                    Βαθμός Ασφαλείας:       

          ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                    Να διατηρηθεί μέχρι:  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚ/ΤΩΝ

Δ/ΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ     Αθήνα  22/2/2001
ΤΜΗΜΑ Β’ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΟΥ Ε.Λ.            Aρ.Πρωτ.Βαθμ.Προτ.
                                                                                          Φ252/Β6/351


Μητροπόλεως 15

101 85 ΑΘΗΝΑ                                      ΠΡΟΣ: 1)Τους Δ/ντές όλων των Ενιαίων

Πληροφορίες:                                                       Λυκείων  δια των Δ/νσεων

Τηλέφωνο: 32 31 251  -  32 20 16                        και Γραφείων Δ.Ε.

FAX: 32.34.812                                                   2) Δ/νσεις και  Γραφεία Δ.Ε.

ΘΕΜΑ: Υποβολή  αίτησης - δήλωσης  αποφοίτων   για   συμμετοχή  στις  τελικές εξετάσεις των μαθημάτων της τελευταίας τάξης του Ενιαίου Λυκείου ή στις εξετάσεις ειδικών μαθημάτων.
            Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις οι απόφοιτοι Λυκείου μπορούν να εισάγονται στην τριτοβάθμια εκπαίδευση οποιοδήποτε άλλο ακαδ. έτος από αυτό που έπεται του σχολικού έτους που αποφοίτησαν από το Λύκειο: 


α) είτε με επανεξέταση στα μαθήματα της τελευταίας τάξης και στα τυχόν ειδικά μαθήματα, 


β) είτε χωρίς νέα εξέταση  για το 10% των θέσεων εισακτέων.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  Α΄

ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΗ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΜΕ ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ΤΑΞΗΣ

1. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 

Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις των μαθημάτων της τελευταίας τάξης έχουν:

     α) Οι περυσινοί  απόφοιτοι Ενιαίου Λυκείου που επιθυμούν να βελτιώσουν την γραπτή βαθμολογία τους.

     β) Οι απόφοιτοι παλαιού τύπου Λυκείου ή άλλου αντίστοιχου σχολείου το απολυτήριο του οποίου παρέχει στον κάτοχό του δυνατότητα εισαγωγής σε Πανεπιστήμια της Χώρας το πρόγραμμα της οποίας ακολουθεί είτε αυτοί συμμετείχαν στις περυσινές εξετάσεις της τελευταίας τάξης του Ενιαίου Λυκείου είτε όχι και εφόσον δεν εμπίπτουν ή δεν κάνουν χρήση των μεταβατικών διατάξεων για το σύστημα των γενικών εξετάσεων.

     γ) Οι μαθητές της τελευταίας τάξης των Σχολικών Μονάδων Ειδικής αγωγής που επιθυμούν να συμμετέχουν στις πανελλαδικές εξετάσεις των μαθημάτων  της τάξης αυτής που εξετάζονται σε εθνικό επίπεδο. Σημειώνεται ότι δεν καταργήθηκε η διάταξη που προβλέπει ότι οι εξετάσεις σε όλα τα μαθήματα στις μονάδες αυτές γίνονται σε επίπεδο σχολικής μονάδας, αλλά δίδεται παράλληλα η ευκαιρία σε όσους το επιθυμούν να εξεταστούν σε εθνικό επίπεδο στα αντίστοιχα μαθήματα.

δ)  Οι απόφοιτοι των Μειονοτικών σχολείων της Θράκης. Σημειώνεται ότι στην έννοια του αποφοίτου περιλαμβάνονται και οι μαθητές της τελευταίας τάξης οι οποίοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής αλλά θα συμμετάσχουν στις εξετάσεις της Γ΄ τάξης μόνο αν πριν την έναρξή των εξετάσεων αυτών αποκτήσουν το απολυτήριο τους


2.  ΑΙΤΗΣΗ – ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ , ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

     Όσοι από τους παραπάνω αποφοίτους επιθυμούν να συμμετάσχουν τον προσεχή Ιούνιο στις τελικές εξετάσεις των μαθημάτων της τελευταίας τάξης του Λυκείου που εξετάζονται σε κοινά σε εθνικό επίπεδο θέματα πρέπει να υποβάλλουν από 21 έως 30 Μαρτίου σχετική αίτηση – δήλωση (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ Γ΄) στο Ενιαίο Λύκειο που αποφοίτησαν ή που είναι πλησιέστερο στον τόπο μόνιμης κατοικίας τους αν πρόκειται για αποφοίτους  άλλου τύπου Λυκείου ή για μαθητές των ΣΜΕΑ ή των Μειονοτικών Σχολείων της Θράκης ή στο Ενιαίο Λύκειο που εξετάστηκαν το έτος 1999-2000 αν πρόκειται για αποφοίτους που επανεξετάζονται για βελτίωση της βαθμολογίας τους.

      Με την αίτηση – δήλωση εκτός των ατομικών τους στοιχείων δηλώνουν και την κατεύθυνση στα μαθήματα της οποίας επιθυμούν να εξεταστούν καθώς και :

α) Τα αντίστοιχα ειδικά μαθήματα εφόσον προτίθενται να δηλώσουν Σχολές ή Τμήματα του ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ Γ΄ για τα οποία απαιτείται εξέταση σε ένα ή περισσότερα ειδικά μαθήματα.

β) Αν θα εξεταστούν στο μάθημα επιλογής ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ.  

γ) Αν προτίθενται να είναι υποψήφιοι για Στρατιωτικές, Αστυνομικές Σχολές και 

δ) Αν προτίθενται να είναι υποψήφιοι για το Τμήμα Ανθυποπυραγών. Σημειώνεται ότι στο Τμήμα Ανθυποπυραγών εισάγονται ΜΟΝΟ Πυρονόμοι, Αρχιπυροσβέστες και Πυροσβέστες και κατά συνέπεια δεν δηλώνεται από πολίτες.

    Μαζί με την αίτηση – δήλωση υποβάλλουν φωτοαντίγραφο του απολυτηρίου ή βεβαίωση του σχολείου τους ότι φοιτούν στην τελευταία τάξη αν πρόκειται για μαθητές των ΣΜΕΑ ή των Μειονοτικών σχολείων Θράκης.

 
3. ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ 

Οι απόφοιτοι Εσπερινών Λυκείων που επιθυμούν να  εξεταστούν στα μαθήματα της Δ΄ τάξης του Εσπερινού Ενιαίου Λυκείου που εξετάζονται σε κοινά σε εθνικό επίπεδο θέματα για να ενταχθούν στο νέο σύστημα και στο ειδικό ποσοστό θέσεων για τους αποφοίτους Εσπερινών Ενιαίων Λυκείων υποβάλλουν τη σχετική αίτηση – δήλωση (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ Δ΄) στην ίδια ως άνω προθεσμία 21 έως 30 Μαρτίου στο Εσπερινό Ενιαίο Λύκειο που αποφοίτησαν ή που βρίσκεται πλησιέστερα στην κατοικία τους αν πρόκειται για αποφοίτους παλαιού τύπου Λυκείου.

Μαζί με την αίτηση – δήλωση υποβάλλουν φωτοτυπία του απολυτηρίου τους και δηλώνουν τα ειδικά μαθήματα στα οποία θα εξεταστούν αν προτίθενται να δηλώσουν τμήματα ή σχολές για τα οποία απαιτείται εξέταση στα αντίστοιχα ειδικά μαθήματα. Σημειώνεται ότι όσοι από τους αποφοίτους αυτούς προτίθενται να δηλώσουν προτίμηση για ΤΕΦΑΑ πρέπει να λάβουν μέρος στις αντίστοιχες πρακτικές δοκιμασίες της παραγράφου 2 του ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ Γ΄ της παρούσας.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  Β΄

ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΗ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΧΩΡΙΣ ΝΕΑ ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ (10%)

1. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ

Δικαίωμα υποβολής μηχανογραφικού δελτίου για εισαγωγή στη τριτοβάθμια εκπαίδευση  το ακαδημαϊκό έτος 2001-2002 χωρίς νέα επανεξέταση στα μαθήματα της τελευταίας τάξης για το 10% των θέσεων εισακτέων έχουν:

α) Οι απόφοιτοι Ενιαίου Λυκείου του σχολικού έτους 1999-2000.

β) Οι απόφοιτοι παλαιού τύπου Λυκείου ή αντίστοιχου σχολείου που πήραν μέρος το σχολικό έτος 1999-2000 στα μαθήματα της Γ΄ τάξης Ενιαίου Λυκείου που εξετάστηκαν σε Εθνικό Επίπεδο.

       Οι ανωτέρω υποψήφιοι εξετάζονται υποχρεωτικά στις πρακτικές δοκιμασίες και στις προκαταρκτικές εξετάσεις κάθε φορά που είναι υποψήφιοι και δηλώνουν προτίμηση για σχολή ή τμήμα για το οποίο απαιτείται πρακτική δοκιμασία ή προκαταρκτική εξέταση. Αντίθετα ως προς τα τυχόν απαιτούμενα ειδικά μαθήματα κατ΄ εξαίρεση μόνο για  το τρέχον έτος έχουν δικαίωμα εξέτασης ή επανεξέτασης. Όσοι από αυτούς είχαν εξεταστεί πέρυσι σε ειδικό μάθημα μπορούν να μην εξεταστούν φέτος στο μάθημα αυτό και θα ληφθεί υπόψη η περυσινή τους βαθμολογία, αν όμως εξεταστούν τότε λαμβάνεται υποχρεωτικά υπόψη η νέα βαθμολογία τους είτε είναι μικρότερη είτε είναι μεγαλύτερη από την περυσινή.

Σημειώνεται ότι: στους αποφοίτους Εσπερινών Ενιαίων Λυκείων δεν παρέχεται αντίστοιχη δυνατότητα εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση χωρίς επανεξέταση, αφού οι απόφοιτοι αυτοί εισάγονται σε ειδικό ποσοστό θέσεων καθ΄ υπέρβαση του αριθμού εισακτέων.


2.  ΑΙΤΗΣΗ – ΔΗΛΩΣΗ, ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ , ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ.
Οι απόφοιτοι του Κεφαλαίου αυτού ειδικά και μόνο για φέτος, όπως αναφέρεται παραπάνω, μπορούν να εξεταστούν  στα ειδικά μαθήματα , που απαιτούνται για τμήματα ή σχολές που προτίθενται να δηλώσουν στο μηχανογραφικό δελτίο που θα υποβάλλουν τον Ιούλιο του 2001.

     Για τη συμμετοχή τους στις εξετάσεις των ειδικών μαθημάτων πρέπει να υποβάλλουν την αίτηση – δήλωση (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ Ε΄) από 21 – 30 Μαρτίου στο Λύκειο αποφοίτησής τους ή στο Λύκειο που υπέβαλαν την αντίστοιχη αίτηση – δήλωση το 2000 για συμμετοχή στις εξετάσεις των μαθημάτων της τελευταίας τάξης του περασμένου Ιουνίου αν πρόκειται για αποφοίτους άλλου τύπου Λυκείου. 

     Στην αίτηση – δήλωση αυτή εκτός των ειδικών μαθημάτων δηλώνουν και την τυχόν πρόθεσή τους να είναι υποψήφιοι για Στρατιωτικές και Αστυνομικές σχολές ή το Τμήμα Ανθυποπυραγών.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ΄

ΣΧΟΛΕΣ Ή ΤΜΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΕ ΕΙΔΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ Ή ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ Ή ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

1.  ΣΧΟΛΕΣ Ή ΤΜΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΕ ΕΙΔΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

             Οι σχολές και τα τμήματα για τα οποία απαιτείται εξέταση σε ένα ή περισσότερα ειδικά μαθήματα ή πρακτικές δοκιμασίες ή προκαταρκτικές εξετάσεις είναι:


1. Αρχιτεκτόνων – Μηχανικών, Γραφικών Τεχνών και Σχεδίασης Συστημάτων, Φωτογραφίας, Γραφιστικής, Διακοσμητικής, Τεχν. Γραφικών Τεχνών, Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης, Ανακαίνισης και Αποκατάστασης Κτιρίων, που απαιτείται εξέταση στα ειδικά μαθήματα: «Ελεύθερο Σχέδιο»  και « Γραμμικό Σχέδιο».


2. Μουσικών Σπουδών, Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης που απαιτείται εξέταση στα ειδικά μαθήματα:  «Αρμονίας» και  «Υπαγόρευσης Μουσικού Κειμένου (DICTEE)”.

          3. Ναυτιλιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιά και του τμήματος Τουρκικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου που απαιτείται εξέταση στο ειδικό μάθημα της Αγγλικής γλώσσας.

          4. Αγγλικής, Γαλλικής, Γερμανικής, Ιταλικής Φιλολογίας, των κατευθύνσεων του τμήματος Ιταλικής και Ισπανικής γλώσσας και φιλολογίας, της ειδίκευσης «Ισπανικής γλώσσας και Πολιτισμού» του τμήματος Ξένων γλωσσών Μετάφρασης και Διερμηνείας του Ιονίου Πανεπιστημίου και των τμημάτων Ξένων γλωσσών και Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου που απαιτείται εξέταση στο ειδικό μάθημα της οικείας ξένης γλώσσας. 

5. Της ειδίκευσης «Μετάφρασης ή Διερμηνείας» του τμήματος Ξένων Γλωσσών Μετάφρασης  και διερμηνείας που απαιτείται εξέταση σε δύο από τις τρεις ξένες γλώσσες Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά.

         6. Επικοινωνίας και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, Δημοσιογραφίας και Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας, Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών των Πανεπιστημίων Παντείου και Πειραιά, Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών και Πολιτικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, Εφαρμογών Ξένων Γλωσσών στη Διοίκηση και στο Εμπόριο του Τ.Ε.Ι. Ηπείρου , Τουριστικών Επιχειρήσεων των Τ.Ε.Ι. και Τουριστικών Επαγγελμάτων Ρόδου και Αγίου Νικολάου Κρήτης απαιτείται εξέταση σε μία από τις ξένες γλώσσες: Αγγλική, Γαλλική, Γερμανική, Ιταλική. 

2.    ΣΧΟΛΕΣ Ή ΤΜΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ
       Για τα τμήματα Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (ΤΕΦΑΑ) απαιτούνται υγειονομικές εξετάσεις και πρακτικές δοκιμασίες σε τρία από τα τέσσερα αγωνίσματα κατά φύλο:
Αγωνίσματα Αρρένων: Δρόμος 400 μέτρων, άλμα σε μήκος, σφαιροβολία (βάρος σφαίρας 6 κιλά), κολύμβηση (50 μέτρα ελεύθερο).

Αγωνίσματα Θηλέων: Δρόμος 200 μέτρων, άλμα σε μήκος, σφαιροβολία (βάρος σφαίρας 4 κιλά), κολύμβηση (50 μέτρα ελεύθερο).

3.   ΣΧΟΛΕΣ Ή ΤΜΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
     Για τις Στρατιωτικές σχολές και τις σχολές της Αστυνομικής Ακαδημίας απαιτείται επιτυχής εξέταση στις προκαταρκτικές (υγειονομικές, ψυχοτεχνικές και αθλητικές) εξετάσεις που διενεργούνται από τις ίδιες τις σχολές και το Υπουργείο Δημόσιας τάξης κατά περίπτωση.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ   Δ΄

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

           Για τη συμμετοχή στις προκαταρκτικές εξετάσεις των Στρατιωτικών σχολών και των σχολών της Αστυνομικής Ακαδημίας οι ενδιαφερόμενοι εκτός από τη σημείωση με την ένδειξη Χ στο οικείο πλαίσιο της ανωτέρω αίτησης-δήλωσης πρέπει να υποβάλλουν σχετική αίτηση και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά στις Στρατιωτικές Σχολές ή στα Αστυνομικά Τμήματα κατά περίπτωση και στις προθεσμίες που ορίζονται από τις οικείες προκηρύξεις των Υπουργείων Εθνικής Άμυνας και Δημόσιας Τάξης αντίστοιχα. Επισημαίνεται ξανά ότι στο Τμήμα Ανθυποπυραγών εισάγονται ΜΟΝΟ Πυρονόμοι, Αρχιπυροσβέστες και Πυροσβέστες και κατά συνέπεια δεν δηλώνεται σε καμιά περίπτωση από πολίτες.
         Για τη συμμετοχή στις αθλητικές δοκιμασίες προκειμένου για τα τμήματα Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού δεν απαιτείται ιδιαίτερη αίτηση - δήλωση αλλά οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προσέλθουν σύμφωνα με τις σχετικές ανακοινώσεις στους οικείους χώρους διεξαγωγής των δοκιμασιών. Ο τόπος και ο χρόνος (που σημειωτέον θα είναι μετά το τέλος των εξετάσεων της τελευταίας τάξης) θα ανακοινωθούν στα Λύκεια έγκαιρα για ενημέρωση των ενδιαφερομένων.  

         Κάθε υποψήφιος μπορεί να εξεταστεί σε όποια και σε όσα ειδικά μαθήματα επιθυμεί, πρέπει να γνωρίζει όμως ότι δεν μπορεί να είναι υποψήφιος για τμήμα ή σχολή για την οποία απαιτείται ειδικό μάθημα εφόσον δεν εξετάστηκε στο μάθημα αυτό ή δεν πέτυχε βαθμό στο αντίστοιχο ειδικό μάθημα τουλάχιστον δέκα (10) στην κλίμακα 1-20.

Όποιος δεν κριθεί ικανός στις προκαταρκτικές εξετάσεις για τις Στρατιωτικές και Αστυνομικές σχολές ή δεν προσήλθε στις προκαταρκτικές εξετάσεις ή δεν προσήλθε στην εξέταση του ειδικού μαθήματος ή δεν σημείωσε  την ανωτέρω ελάχιστη επίδοση στα ειδικά μαθήματα που εξετάστηκε συμμετέχει στην επιλογή μόνο  για τα λοιπά τμήματα ή σχολές της προτίμησής του. Το ίδιο ισχύει και για όσους δήλωσαν προτίμηση για ΤΕΦΑΑ ενώ δεν προσήλθαν στα αγωνίσματα.

Oι Διευθυντές των  Λυκείων πρέπει με προσωπική τους  ευθύνη  να μεριμνήσουν ώστε να αναρτηθεί η  εγκύκλιος αυτή στον πίνακα ανακοινώσεων του σχολείου  και σε όποιον άλλο χώρο του σχολείου, κατά την κρίση τους,  είναι προσβάσιμος στους  ενδιαφερόμενους. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  Ε΄

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟ  ΥΠΕΠΘ

1. ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ   


Ο απόφοιτος κατά τη συμπλήρωση της αίτησης – δήλωσης:

· Αναγράφει με Κεφαλαία Γράμματα και με σαφήνεια τα ατομικά του στοιχεία

      στις αντίστοιχες θέσεις (Επώνυμο, Όνομα , Όνομα Πατέρα, Όνομα  Μητέρας )

      τα οποία πρέπει να συμπίπτουν απόλυτα με αυτά του απολυτηρίου.

-     Κατά την αναγραφή των στοιχείων αυτών πρέπει να φροντίσει ώστε το αρχικό

      γράμμα κάθε στοιχείου να αναγράφεται μέσα στο τετραγωνάκι που αντιστοιχεί

      στο σημείο αυτό  π.χ.
  ΕΠΩΝΥΜΟ...
Φ
ΥΣΕΚΗΣ

· Αναγράφει στην οικεία θέση τον κωδικό αριθμό που του χορηγήθηκε κατά τη συμμετοχή του στις εξετάσεις των μαθημάτων της τελευταίας τάξης το σχολ. έτος 1999-2000. Αν δεν είχε πάρει μέρος στις εξετάσεις αυτές και κατά συνέπεια δεν έχει κωδικό αριθμό δεν συμπληρώνει τίποτα στη θέση αυτή. Στους υποψηφίους αυτούς θα δοθεί Κωδικός Αριθμός από τη Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης και θα τους γνωστοποιηθεί με τις οικείες καταστάσεις που θα σταλούν στο Σχολείο.

· Σημειώνει την ένδειξη Χ στο αντίστοιχο τετράγωνο της Κατεύθυνσης ή του Κύκλου Τεχνολογικής Κατεύθυνσης στα μαθήματα του οποίου επιθυμεί να εξεταστεί.
· Εφόσον επιθυμεί να εξεταστεί στο μάθημα επιλογής «ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ

      ΘΕΩΡΙΑΣ »  σημειώνει την ένδειξη Χ στο αντίστοιχο τετράγωνο.

· Σημειώνει την ένδειξη Χ στο αντίστοιχο τετράγωνο κάθε ειδικού μαθήματος στο οποίο επιθυμεί να εξεταστεί.

· Αν προτίθεται να είναι υποψήφιος σε οποιαδήποτε Στρατιωτική Σχολή ή Αστυνομική Σχολή σημειώνει την ένδειξη Χ στο αντίστοιχο τετράγωνο.

· Το Τμήμα Ανθυποπυραγών δηλώνεται ΜΟΝΟ από  Πυρονόμους , Αρχιπυροσβέστες και Πυροσβέστες οι οποίοι και σημειώνουν την ένδειξη Χ  στο αντίστοιχο τετράγωνο.

2.   ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ  ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ ΛΥΚΕΙΩΝ

Οι Διευθυντές των Λυκείων μεριμνούν με προσωπική τους ευθύνη ώστε αμέσως μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων – δηλώσεων να καταχωρηθούν στην αντίστοιχη κατάσταση οι αιτήσεις – δηλώσεις κάθε περίπτωσης. Η καταχώρηση στις καταστάσεις αυτές για κάθε περίπτωση θα γίνει με τον εξής τρόπο.

Αρχικά θα καταχωρηθούν με αύξουσα αρίθμηση οι αιτήσεις των υποψηφίων που έχουν Κωδικό  Αριθμό αναγράφοντας παράλληλα στην οικεία θέση της αίτησης τον αντίστοιχο αύξοντα αριθμό της κατάστασης, στη συνέχεια (συνεχίζεται η αύξουσα αρίθμηση) θα καταχωρηθούν οι αιτήσεις των υποψηφίων που δεν έχουν ΚΩΔΙΚΟ ΑΡΙΘΜΟ στην αίτηση των οποίων θα αναγράφεται και γι’ αυτούς ο αύξων αριθμός της κατάστασης.

Μετά την καταχώρηση όλων των αιτήσεων στις καταστάσεις οι αιτήσεις και οι πρωτότυπες καταστάσεις θα συσκευαστούν κατά περίπτωση σε υποφακέλους  που στην εξωτερική πλευρά θα αναγράφεται το Λύκειο η κατηγορία των υποψηφίων και ο αριθμός των αιτήσεων που περιέχει. Στο λύκειο κρατείται αντίγραφο των καταστάσεων που διαβιβάζονται στην οικεία Δ/νση ή Γραφείο Δ.Ε.   

     Όλοι οι υποφάκελοι τελικά θα αποτελέσουν ενιαίο δέμα και θα αποσταλούν στην οικεία Διεύθυνση ή Γραφείο Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

3.    ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥΣ Δ/ΝΣΕΩΝ ΚΑΙ ΓΡΑΦΕΙΩΝ Δ.Ε.

     Οι Προϊστάμενοι των Δ/νσεων και Γραφείων μεριμνούν: 


α) Για την κοινοποίηση της παρούσας στο γραφείο ενημέρωσης της οικείας Νομαρχίας και την ανάρτησή της στους οικείους πίνακες ανακοινώσεων τόσο της Νομαρχίας όσο και της Δ/νσης ή Γραφείου Δ.Ε. για την ενημέρωση κάθε ενδιαφερόμενου.


β) Για την παραλαβή των δεμάτων από όλα τα Λύκεια αρμοδιότητάς τους και τη συσκευασία τους σε ενιαίο δέμα.


γ) Για τη διαβίβαση του δέματος αυτού με διαβιβαστικό έγγραφο στο οποίο αναφέρονται τα Ενιαία Λύκεια δέματα των οποίων περιέχονται στο δέμα της Διεύθυνσης ή Γραφείου Δ.Ε. με τον προσφορότερο και ταχύτερο τρόπο στη Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης του ΥΠΕΠΘ (Συγγρού 106 – τ.κ. 11 741 Αθήνα - 2ος όροφος) .

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:

Υποδείγματα «Γ», «Δ» και «Ε» και                                 Ο  ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

των αντίστοιχων καταστάσεων

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1)Γενικό Επιτελείο Εθν. ΄Αμυνας

ΔΙΔΥΠ/Τ.ΠΔΕ/2                                                                    ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΛΙΤΙΝΑΣ
2)Υπουργείο Δημόσιας Τάξης

Κλάδος Δ/κής Υποστήριξης

Δ/νση Αστυνομικού Προσωπικού

Τμήμα 2Ο - Γραφείο 5ο
3)Δ/νση Μηχανοργάνωσης ΥΠ.Ε.Π.Θ.

4)Δ/νση Σπουδών Δ.Ε. 

5)Δ/νση Οργάνωσης & Διεξαγωγής

   Εξετάσεων 
6) Δ/νση Σπουδών Δ.Ε.(Γραφείο ΣΕΠ)







