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ΠΡΟΣ :Τους Προϊσταμένους
Πληροφορίες: Α/θμιας Γ. Κουρούπη 
των Δ/νσεων Β/θμιας


Β/θμιας Δ. Χριστόπουλος
 Εκπ/σης

Τηλέφωνο:
Α/θμιας 32.28.776-3229664
 Έδρες τους


Β/μιας 3232904 - 3225 889


                   
           3234291
ΚΟΙΝ:
α)
Προϊσταμένους Δ/νσεων

FAX: 32.48.264 / 32.29.479

Αθμιας Εκπ/σης


Έδρες τους

FASL/D2.2.1.8.01
β)
Προϊσταμένους Γραφείων



Φυσικής Αγωγής

ΘΕΜΑ : «Διαδικασία υποβολής αίτησης - δήλωσης υποψηφίων 

αναπληρωτών - ωρομισθίων εκπαιδευτικών για το πρόγραμμα

Ολυμπιακής Εκπαίδευσης και τις ανάγκες των σχολείων».

Όπως ήδη ανακοινώθηκε, με σχέδιο νόμου, φωτοαντίγραφο του οποίου σας αποστέλλουμε, το οποίο ήδη συζητήθηκε στην αρμόδια επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής, ρυθμίζονται θέματα που αφορούν στην πρόσληψη αναπληρωτών για την υλοποίηση του προγράμματος της Ολυμπιακής Εκπαίδευσης, καθώς και θέματα που αφορούν στην πρόσληψη αναπληρωτών και ωρομισθίων για τις ανάγκες των σχολείων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Επειδή με τις διατάξεις του νομοσχεδίου του οποίου η ισχύς αρχίζει από 1-9-2001, παρέχεται η εξουσιοδότηση, μια σειρά από ζητήματα όπως: προθεσμίες υποβολής αιτήσεων - δηλώσεων, διαδικασία επιλογής, όργανα πρόσληψης και τοποθέτησης κ.λ.π., να ρυθμιστούν με αποφάσεις του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, που όπως είναι αυτονόητο θα εκδοθούν μετά τη δημοσίευση του νόμου και επειδή η χρονική περίοδος μέχρι της ενάρξεως ισχύος του νέου νόμου είναι πολύ μικρή, κρίνουμε αναγκαίο με την παρούσα εγκύκλιο να σας ενημερώσουμε για τις ενέργειες που θα πρέπει να γίνουν, ώστε έγκαιρα να καταρτιστούν οι προβλεπόμενοι από τις διατάξεις του νομοσχεδίου πίνακες αναπληρωτών και ωρομισθίων για την πρόσληψη τόσο στο πρόγραμμα της Ολυμπιακής Εκπαίδευσης όσο και για τις ανάγκες των σχολείων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, για το διδακτικό έτος 2001-2002.

Α΄. ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

α) Όλοι οι ενδιαφερόμενοι για πρόσληψη ως αναπληρωτές ή ωρομίσθιοι, με εξαίρεση όσοι έχουν ενταχθεί στον ενιαίο πίνακα του άρθρου 138 του ν. 2725/1999 καθώς και όσοι είχαν προσληφθεί το προηγούμενο διδακτικό έτος για την υλοποίηση του προγράμματος της Ολυμπιακής Εκπαίδευσης, θα πρέπει να καταθέσουν αυτοπροσώπως ή με εξουσιοδοτημένο πρόσωπο ή ταχυδρομικώς με συστημένη επιστολή μέχρι και 17 Αυγούστου 2001, σχετική αίτηση - δήλωση πρόσληψης στην ακόλουθη διεύθυνση :

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ


ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ…(ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ Η ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ κατά περίπτωση) ΕΚΠ/ΣΗΣ
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β) Υπόδειγμα της αίτησης - δήλωσης όλων των κατηγοριών καθώς και της βεβαίωσης προϋπηρεσίας, αποστέλλονται για αναπαραγωγή και διάθεση στους ενδιαφερόμενους. Σε κάθε έντυπο παρέχονται οδηγίες για την σωστή συμπλήρωση από τους ενδιαφερόμενους. 

γ) Αποστέλλουμε πίνακα στον οποίο εμφανίζεται η κατανομή των 1.000 αρχικών θέσεων για το πρόγραμμα Ολυμπιακής Εκπαίδευσης κατά διεύθυνση και επί μέρους κατηγορίες (ΑΣΕΠ, επετηρίδα, ΣΜΕΑ), οι προσληφθέντες στις θέσεις αυτές, οι κενές καθώς και η κατανομή των 1.000 νέων θέσεων.

δ) Όλοι οι πίνακες των αναπληρωτών που έχουν συνταχθεί για το προσεχές διδακτικό έτος, 2001 - 2002, με εξαίρεση του άρθρου 138 του ν. 2725/1999 παύουν να ισχύουν. Για τους αναπληρωτές - ωρομισθίους στα Μουσικά Σχολεία εξακολουθούν να ισχύουν οι ειδικές διατάξεις, με εξαίρεση τον πίνακα Β΄ (διοριστέοι του διαγωνισμού του Α.Σ.Ε.Π. έτους 2001 της ειδίκευσης Μουσικών Δεξιοτήτων).

ε) Οι υποψήφιοι που συμμετείχαν στους διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ ετών 2000 και 2001 και είναι στους πίνακες διοριστέων καθώς και οι λαβόντες την βαθμολογική βάση (όσοι συγκέντρωσαν μέσο όρο βαθμολογίας τουλάχιστον 60 με άριστα το 100 και δεν είναι στους πίνακες διοριστέων) θα καταθέσουν  την αίτηση - δήλωση εντός δέκα (10) ημερών απευθείας στο Υπουργείο, από την επομένη της ανακοινώσεως των τελικών πινάκων διοριστέων. Για τον χρόνο και τις προθεσμίες θα υπάρξει ανακοίνωση και από το Υπουργείο. Διευκρινίζουμε ότι οι περιλαμβανόμενοι στους πίνακες διοριστέων θα καταθέσουν την αίτηση για μόνιμο διορισμό στην οικεία διεύθυνση εκπαίδευσης.

στ) Οι ενδιαφερόμενοι για το πρόγραμμα Ολυμπιακής Εκπαίδευσης έχουν δικαίωμα να υποβάλουν αίτηση και ως κανονικοί αναπληρωτές.

Β΄. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

α) Με το νομοσχέδιο ρυθμίζονται χωριστά η διαδικασία επαναπρόσληψης των προσληφθέντων το διδακτικό έτος 2000 - 01 αναπληρωτών για την υλοποίηση του προγράμματος της Ολυμπιακής Εκπαίδευσης και των νέων που θα προσληφθούν στις νέες θέσεις για την επέκταση του προγράμματος, οι επί μέρους κατηγορίες και η σειρά προτεραιότητας για την πρόσληψη.

β) Ο Προϊστάμενος της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης θα υποβάλλει στη Διεύθυνση Προσωπικού Β/θμιας Εκπ/σης του Υπουργείου, το αργότερο μέσα σε δέκα (10) ημέρες :

(ι) τις αιτήσεις - δηλώσεις των αναπληρωτών που έχουν υποβληθεί και βρίσκονται στη διάθεση του ΠΥΣΔΕ, προκειμένου να εκδοθεί η σχετική απόφαση επαναπρόσληψης από τον Υπουργό.

(ιι) τους πίνακες με την κατάταξη όλων των υποψηφίων από τους πίνακες επιτυχόντων του ΑΣΕΠ 1998, την επετηρίδα και τον πίνακα για τις ΣΜΕΑ (μόνο από όσες διευθύνσεις προκηρύχθηκαν θέσεις) και 

(ιιι) τους πίνακες χωριστά από ΑΣΕΠ και χωριστά από επετηρίδα, με τους προσληφθέντες το διδακτικό έτος 2000-01 καθηγητές φυσικής αγωγής,στα σχολεία της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης με καλύτερη σειρά από τον τελευταίο προσληφθέντα σε κάθε κατηγορία και οι οποίοι αποκλείσθηκαν από τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα Ολυμπιακής Εκπαίδευσης.

γ) Οι πίνακες Β  (με τις υποκατηγορίες Β1, Β2 και Β3), Γ, Δ και Ε θα συμπληρωθούν από τους ενδιαφερομένους, αφού προηγουμένως μελετήσουν προσεκτικά τις οδηγίες για να δηλώσουν την κατηγορία στην οποία υπάγονται.

Ειδικά στον πίνακα Ε οι υποψήφιοι που είχαν προσληφθεί το διδακτικό έτος 2000 - 01 στα σχολεία και είχαν καλύτερη σειρά από τον τελευταίο προσληφθέντα από την επετηρίδα, θα καταθέσουν δύο αιτήσεις (μία για τις υπόλοιπες κενές παλαιές θέσεις και μία για τις 1.000 νέες θέσεις), σύμφωνα με τις οδηγίες που αναγράφονται στο έντυπο της  αίτησης-δήλωσης.

δ) Υπενθυμίζουμε ότι οι προσλαμβανόμενοι αναπληρωτές Φυσικής Αγωγής θα καλύψουν ανάγκες και των σχολείων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης και ότι η υλοποίηση μέρους του προγράμματος θα γίνεται εκτός σχολικού ωραρίου και εργασίμων ημερών (ημέρες αργίας και διακοπών). Η πρόσληψη των νέων αναπληρωτών Φυσικής Αγωγής θα γίνει με απόφαση του Υπουργού στις διευθύνσεις δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και η τοποθέτησή τους στις σχολικές μονάδες τόσο της πρωτοβάθμιας όσο και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης θα γίνει με πράξη του οικείου ΠΥΣΔΕ, ύστερα από κοινή εισήγηση του Προϊσταμένου Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, του Προϊσταμένου Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και του Προϊσταμένου του Γραφείου Φυσικής Αγωγής.

Γ΄. ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ - ΩΡΟΜΙΣΘΙΟΙ  ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

      α) Η πρόσληψη αναπληρωτών - ωρομισθίων για τις ανάγκες των σχολείων ρυθμίζεται εξ υπ αρχής με τις διατάξεις των παρ. 7, 8 και 9 του υπό ψήφιση νομοσχεδίου, καταργουμένων των διατάξεων που είναι αντίθετες με τις νέες αυτές ρυθμίσεις. Οι επί μέρους κατηγορίες αναπληρωτών και ωρομισθίων, οι προτεραιότητες και η σειρά κατάταξης των υποψηφίων προσδιορίζονται με σαφήνεια στο αναφερόμενο νομοσχέδιο και δεν χρειάζεται διευκρινίσεις.  Οι ενδιαφερόμενοι όλων των κατηγοριών, με εξαίρεση τον ενιαίο πίνακα του άρθρου 138 του ν.2725/99, θα πρέπει να καταθέσουν αίτηση δήλωση. Η συμπλήρωση της αίτησης-δήλωσης από τους υποψήφιους θα πρέπει να γίνει με ιδιαίτερη προσοχή, αφού προηγουμένως μελετήσουν προσεκτικά τις οδηγίες, προκειμένου να υποβάλουν το έντυπο της αίτησης της κατηγορίας στην οποία ανήκουν.

β) Κάθε υποψήφιος συμπληρώνει μόνο μία αίτηση. Υποψήφιος που διαθέτει τα προσόντα και τις προϋποθέσεις για εγγραφή σε περισσότερους πίνακες, θα πρέπει να επιλέξει τον ευνοϊκότερο ως προς την σειρά προτεραιότητας πίνακα, σύμφωνα με τις ρυθμίσεις του νομοσχεδίου. Η προϋπηρεσία, ως κριτήριο κατάταξης στον ενιαίο πίνακα Γ΄, προσμετράται μόνο μία φορά αδιακρίτως του κλάδου ή της ειδικότητας στην οποία είχε προσληφθεί, ως αναπληρωτής ή ωρομίσθιος.

Επισημαίνουμε ότι ως προϋπηρεσία θα ληφθεί μόνο εκείνη που έχει προσφερθεί με την ιδιότητα του αναπληρωτή ή του ωρομίσθιου αποκλειστικά και μόνο στα σχολεία της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας.

γ) Σε σχέση με το ισχύον σήμερα καθεστώς, οι αναπληρωτές και οι ωρομίσθιοι έχουν δικαίωμα να δηλώσουν  από 1 έως και 30 περιοχές διορισμού.

Ειδικά οι ενδιαφερόμενοι των κλάδων ΠΕ06, ΠΕ11 και ΠΕ16 μπορούν να δηλώνουν και περιοχές της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.

δ) Ενδιαφερόμενοι των κλάδων ΠΕ12, ΠΕ14, ΠΕ17, ΠΕ18, ΠΕ19 και ΠΕ20, μπορεί να προσλαμβάνονται και χωρίς παιδαγωγικό πτυχίο ΣΕΛΕΤΕ, εφόσον θα έχει εξαντληθεί ο οικείος πίνακας των υποψηφίων με τα πλήρη προσόντα.

ε) Κατά τις προσλήψεις προσωρινών αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών για τους κλάδου ΠΕ19 και ΠΕ20 Πληροφορικής, από υποψηφίους που δεν προέρχονται από τους διαγωνισμούς ΑΣΕΠ, ούτε από την επετηρίδα διοριστέων, μπορεί να προσλαμβάνονται υποψήφιοι που έχουν τα προσόντα των περιπτώσεων β΄, γ΄, δ΄ και ε΄ του άρθρου 1 και των περιπτώσεων β΄ και γ΄ του άρθρου 2 του Π.Δ. 118/1995, εφόσον βεβαίως δεν καλύπτονται οι θέσεις από υποψήφιους με τα κανονικά προσόντα. 

Οι προϊστάμενοι των Διευθύνσεων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης να μεριμνήσουν η παρούσα εγκύκλιος με υπόδειγμα όλων των αιτήσεων-δηλώσεων, της βεβαίωσης προϋπηρεσίας και της κατανομής των θέσεων για το πρόγραμμα της Ολυμπιακής Εκπαίδευσης να δοθεί και στους Προϊσταμένους των υπηρεσιών που κοινοποιείται.

Η παρούσα εγκύκλιος να φροντίσετε να αναρτηθεί στις πινακίδες ανακοινώσεων.


Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

Εσωτερική διανομή
ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΠΕΤΣΑΛΝΙΚΟΣ

1. Γραφείο κ. Υπουργού

2. Γραφείο κ. Υφυπουργού

3. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα

4. Γεν. Δ/νση Διοίκησης Π.Ε. και Δ.Ε.

5. Γεν. Δ/νση Σπουδών Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης

6. Δ/νση Προσωπικού Π.Ε.

7. Δ/νση Προσωπικού Δ.Ε.

8. Γραφείο Ενημέρωσης Κοινού

