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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚ/ΤΩΝ
Αθήνα   31  -1- 2001
Δ/ΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ          Αρ.Πρωτ. Βαθμός Προτερ.
ΤΜΗΜΑ Β΄                                                                            9971/Β6/Φ251 ΕΠΕΙΓΟΝ







Μητροπόλεως 15

101 85 ΑΘΗΝΑ

ΠΡΟΣ: 1. Προϊσταμένους Δ/νσεων
Πληροφορίες:                                                                          και Γραφείων Δ.Ε

Τηλέφωνο: 32.31.251                                                             2. Δ/ντες Ενιαίων Λυκείων

FAX: 32.34.812                                                                         (Δια των Δ/νσεων και       Γραφείων Δ.Ε)

ΘΕΜΑ : Διευκρινίσεις σχετικά με την υποβολή αιτήσεων – δηλώσεων για εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπ/ση ακαδημαϊκού έτους 2002-03.

  Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις (αριθμ.Φ252/Β6/1200 – ΦΕΚ545-Β) όσοι από τους μαθητές της τελευταίας τάξης επιθυμούν να είναι υποψήφιοι για τα τμήματα που απαιτούν ειδικό μάθημα ή για Στρατιωτική ή Αστυνομική Σχολή ή για Σχολή των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού ή για ΤΕΦΑΑ πρέπει να υποβάλλουν σχετική αίτηση στο σχολείο τους από 1 εως 10 Φεβρουαρίου.

  Στην ίδια προθεσμία υποβάλλουν τη σχετική αίτηση και οι απόφοιτοι παλαιότερων ετών που επιθυμούν :

        α) να εξετασθούν στα  μαθήματα της Γ΄ τάξης που εξετάζονται σε εθνικό επίπεδο για να είναι υποψήφιοι για το 90% των θέσεων.

        β) να είναι υποψήφιοι χωρίς νέα εξέταση  για το 10%  των θέσεων για τα ΤΕΦΑΑ τις Στρατιωτικές ή Αστυνομικές Σχολές και για τις Σχολές των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού(προς αποφυγή παρεξηγήσεων διευκρινίζεται ότι τόσο αυτοί που θα υποβάλλουν την αίτηση αυτή όσο και αυτοί που δεν θα υποβάλλουν επειδή δεν επιθυμούν να είναι υποψήφιοι για κάποια από τις αναφερόμενες σχολές θα υποβάλλουν το μηχανογραφικό δελτίο τον Ιούλιο μήνα στην προθεσμία που θα καθορισθεί).

   Επειδή το τρέχον έτος η λήξη της προθεσμίας(10 Φεβρουαρίου) συμπίπτει με αργία (Κυριακή) κατά τις γενικές αρχές του Διοικητικού Δικαίου η ημερομηνία λήξης μεταφέρεται στην επόμενη εργάσιμη ημέρα δηλαδή στην προκειμένη περίπτωση η ανωτέρω προθεσμία θα λήγει τη Δευτέρα 11 Φεβρουαρίου.

       Παρακαλούμε για την ενημέρωση όσων ορισθούν για την παραλαβή των αιτήσεων – δηλώσεων καθώς και των μαθητών και αποφοίτων με ανακοίνωση που θα αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων κάθε σχολείου και κάθε Νομαρχίας.

                                                                                                  Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

Δ/νση Οργάνωσης και Διεξ. Εξετάσεων

Τμήμα  Β΄                                                                                    Κ. ΛΙΤΙΝΑΣ 
