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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                          ΑΘΗΝΑ     9 - 4 - 2002 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ                      Αριθ.Πρωτ. Βαθμός Προτερ.

ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ



Φ.252/36764 /Β6                                 
Δ/ΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ



ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ  ΤΜΗΜΑ Β            

Μητροπόλεως 15


     ΠΡΟΣ: 1) Διευθυντές ΔΕ

101 85 ΑΘΗΝΑ                                                       2) Προϊσταμένους Γραφείων ΔΕ







    3) Προέδρους Β.Κ. (διά των Δ/ντων Δ.Ε.)

                                                                               4) Δ/ντές  Ενιαίων Λυκείων (διά των διευθύνσεων)

Πληροφορίες: 


Τηλέφωνο: 010 3220161





      Με αφορμή ερωτήματα σχετικά με τις βεβαιώσεις δυσλεξίας που υποβάλλουν  μαθητές των δύο τελευταίων τάξεων Ενιαίου Λυκείου προκειμένου να εξεταστούν  προφορικά, σύμφωνα με τις ρυθμίσεις του ΠΔ 26/2002  σας γνωρίζουμε τα παρακάτω:

  1) Καμία διαγνωστική έκθεση  η οποία εκδόθηκε μετά τη δημοσίευση του  ΠΔ 26 /12-2-2002 αν δεν αναφέρει κατηγορηματικά ότι « η επίδοσή τους στα μαθήματα δεν είναι δυνατόν να ελεγχθεί μόνο με γραπτές εξετάσεις λόγω ειδικής διαταραχής του λόγου (δυσλεξίας)» δεν θα γίνεται δεκτή.
  2) Όσες διαγνωστικές εκθέσεις  είχαν εκδοθεί από αναγνωρισμένα ιατροπαιδαγωγικά κέντρα ή σταθμούς πριν από την δημοσίευση του ανωτέρω διατάγματος θα γίνονται δεκτές εφόσον:

      α) φέρουν επακριβώς τον τίτλο του αναγνωρισμένου ιατροπαιδαγωγικού κέντρου ή σταθμού το οποίο την εξέδωσε. 

      β) πιστοποιούν την ύπαρξη της μορφής δυσλεξίας η οποία επηρεάζει το γραπτό λόγο.

     Τυχόν απόφοιτοι Ενιαίων Λυκείων οι οποίοι καθ’ όλη τη διάρκεια φοίτησής τους στο Λύκειο δεν επικαλέστηκαν  πρόβλημα δυσλεξίας και εξετάζονταν γραπτά θα συνεχίσουν να εξετάζονται γραπτά εφόσον προσέρχονται σε εξετάσεις μετά την απόκτηση του απολυτηρίου.

      Σημειώνεται  ότι μετά την 26η Απριλίου δε θα γίνεται  δεκτή καμία αίτηση   υπαγωγής στις διατάξεις για προφορική εξέταση εκτός της περίπτωσης της επιγενόμενης βλάβης μετά  την ανωτέρω προθεσμία  η οποία φέρει σε αδυναμία τον παθόντα να εξεταστεί γραπτά  π.χ. σπάσιμο χεριού. Στην περίπτωση αυτή της επιγενόμενης βλάβης ο εξεταζόμενος γίνεται δεκτός στις εξετάσεις υποβάλλοντας υπεύθυνη  δήλωση ότι θα προσκομίσει  τη σχετική γνωμάτευση της Υγειονομικής Επιτροπής εντός δέκα ημερών και ότι αν δεν πιστοποιηθεί η επικαλούμενη πάθηση θα υποστεί τις συνέπειες περί ψευδούς δήλωσης.

     Τονίζεται βέβαια ότι το πρόβλημα της δυσλεξίας είναι υπαρκτό για αρκετές περιπτώσεις παιδιών και αυτά τα παιδιά  πρέπει να τύχουν της ανάλογης  συμπεριφοράς από την πολιτεία  ώστε να διαπιστωθούν όσο το δυνατόν πιο αντικειμενικά οι γνώσεις τους κατά τις προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις. Οι πραγματικές όμως αυτές περιπτώσεις πρέπει να περιφρουρηθούν ώστε οι σχετικές διατάξεις να μην αποτελέσουν αντικείμενο εκμετάλλευσης από άτομα τα οποία δεν έχουν τέτοιο πρόβλημα. 

     Παρακαλούμε τέλος μέχρι την 26/4/2002 αντίγραφα  των διαγνωστικών εκθέσεων  δυσλεξίας που θα υποβληθούν στα Λύκεια της Περιφέρειας κάθε Δ/νσης Δ.Ε. να αποσταλούν εκτός των άλλων και στη Διεύθυνση Οργάνωσης και Διεξαγωγής Εξετάσεων με ευθύνη του οικείου Προέδρου της Νομαρχιακής Επιτροπής  Δ/ντή Δ.Ε.

Εφιστάται η προσοχή για την τήρηση της παρούσας,           

Εσωτερική Διανομή:

Διεύθυνση Οργάνωσης &                               Ο     ΓΕΝΙΚΟΣ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Διεξαγωγής Εξετάσεων

Τμήμα Β                                                            ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΟΥΡΟΠΛΗΣ
