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ΤΟ <<ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ>> ΣΗΜΕΡΑ…
<<Πάνω σ’ κείνη ...τη πεσμένη πόρτα

δώσανε ξανά τον όρκο,

όρκο της νιότης

της ζωής  , της λευτεριάς

όρκο του ονείρου και της πράξης.>>
Με αυτούς τους στίχους ο ποιητής μας Γιάννης Ρίτσος,  σημάδεψε το ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ  του Νοέμβρη του 1973, την επέτειο εξέγερσης της Ελληνικής νεολαίας, που τιμούμε σήμερα  28 χρόνια  μετά . 

Κορυφαία  στιγμή Αντίστασης του Ελληνικού λαού ενάντια στην ξενοκίνητη δικτατορία που επιβλήθηκε με τα όπλα , τον Απρίλη του 1967 στη πατρίδα μας, καταλύοντας έτσι τη δημοκρατία.

 Καταλύθηκαν δηλαδή , οι δημοκρατικοί θεσμοί, τα πολιτικά κόμματα και δικαιώματα και οι ελευθερίες των πολιτών.

 Οι συλλήψεις οι φυλακίσεις οι εκτοπισμοί και τα βασανιστήρια δημοκρατικών πολιτών ήταν τα μέσα που χρησιμοποιήθηκαν από τους δικτάτορες για να επιβληθούν και να διατηρηθούν στην εξουσία,  7 ολόκληρα χρόνια .

 Ο Ελληνικός λαός αντιτάχτηκε όχι μόνο με τη παγερή του στάση και τη παθητική του αντίσταση, αλλά και με τη συγκρότηση αντιστασιακών οργανώσεων μέσα και έξω από την Ελλάδα.

 Η Σπουδάζουσα νεολαία μας αποτέλεσε τη ψυχή του αγώνα , για την κατάλυση της με αποκορύφωμα το ξέσπασμα της το Νοέμβρη του ‘ 73.  

Το 1973 ήταν η χρονιά της μεγάλης δοκιμασίας για τη χούντα – τη ξενοκίνητη δικτατορία. Το πρώτο πλήγμα το δέχτηκε το Φλεβάρη στο Πολυτεχνείο και μετά στο ξεσήκωμα των φοιτητών στη νομική σχολή της Αθήνας. 

Πέρασε το σύνθημα στο λαό ότι μόνο με την ενότητα και πάλη θα κέρδιζε την ελευθερία του. 

Όσο περνούσαν οι μήνες μετά το καλοκαίρι όλα έδειχναν ότι θα γινόταν η εξέγερση. 

 Ο λαός τρόχιζε την οργή του. Οι αντιστασιακές ομάδες ήταν στο πόδι και οι φοιτητές μια δυναμική μάζα,  πήραν την απόφαση …

 Να συγκρουστούν ανοικτά με τη χούντα και αυτό έγινε το Νοέμβρη του ‘ 73.

    Κυρίαρχο αίτημα ήταν η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ γιατί χωρίς αυτήν Δε μπορεί να υπάρξει ΠΑΙΔΕΙΑ, ΟΥΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ, δεν μπορούν  να λειτουργήσουν οι δημοκρατικοί  θεσμοί  σε μια κοινωνία.

Ωστόσο  επιζητούσαν και κοινωνική αλλαγή, δηλαδή ο αγώνας τους είχε το μεγάλο χαρακτηριστικό των  και το στόχο των λα’ι’κών   κινημάτων:

 ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΜΕ ΤΟ ΚΑΤΕΣΤΗΜΕΝΟ – ΜΕ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ, με τη διατήρηση του.

 Το αίμα λοιπόν που χύθηκε στο ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ,

είχε ως αποτέλεσμα την επαναφορά της κοινοβουλευτικής  Δημοκρατίας από τον  Ιούλιο του 74 , της λεγόμενης μεταπολίτευσης. 

Από τότε  28 χρόνια  μετά…

Η ΕΠΕΤΕΙΟΣ της εξέγερσης του Πολυτεχνείου

 ΓΙΟΡΤΑΖΕΤΑΙ και θυμίζει....

 ΙΣΩΣ , διαφορετικά....

ΑΠΌ  τότε , που ήταν νωπή,

Και  ΦΟΡΤΙΣΜΕΝΗ με συγκίνηση

ΚΑΙ με όρκους παντοτινής μνήμης και διατήρησης της φλόγας  

ΚΑΙ ζωντανής της βούλησης και ελπίδας ΓΙΑ ΤΗ  δικαίωση

 ΑΥΤΟΥ  ΤΟΥ οράματος των χιλιάδων νεαρών πολιορκημένων

Σ’ ΕΚΕΙΝΟ το κάστρο της λευτεριάς

ΤΩΝ τριών ημερών.

Οι καιροί ΟΜΩΣ άλλαξαν...

και Η ΕΠΈΤΕΙΟΣ αναζητά τον σημερινό συμβολισμό της,

μέσα στη σημερινή θολούρα της λεγόμενης «παγκοσμιοποίησης μιας νέας τάξης πραγμάτων», με ένα θεό και ίνδαλμα , το κέρδος …και μία ..μέθοδο, την εκμετάλλευση και υποδούλωση του ανθρώπινου δυναμικού και όλων των άλλων φυσικών πόρων και αγαθών.

 Πιο συγκεκριμένα οι περισσότεροι από εμάς ,αδιάφορα ίσως , διαβάζουμε -η μάλλον περισσότερο βλέπουμε από τους έγχρωμους δέκτες μας-, ότι οι πρώτες ύλες και η παραγωγική υποδομή , όλη δηλαδή η παγκόσμια κοινή μας περιουσία, εξαγοράζονται από ανεξέλεγκτους οικονομικούς κολοσσούς,  οι οποίοι ανατρέπουν ακόμα και τις  περιβαλλοντικές ισορροπίες στον πλανήτη μας.

Ξαναγυρίζουμε δηλαδή στην εποχή των φεουδαρχών , αλλά πιο παντοδύναμων, ιδιοκτητών  και του νοικάρη λαού –πιο σύγχρονου βέβαια  κατά τ’ άλλα … συνδρομητή και χρήστη υπηρεσιών και αγαθών…, ενός λαού ανασφαλούς, αφού δεν θα ελέγχει σταδιακά,  έστω και έμμεσα τα δημόσια αγαθά πρώτης ανάγκης, την στοιχειώδη δηλαδή επιβίωσή του.

 Βλέπουμε τα κράτη και τις δημοκρατικές κατά τα άλλα κυβερνήσεις τους, να σύρονται πίσω από αποφάσεις που έχουν ληφθεί από ξένους- προς τον πολίτη και τις επιλογές του- αφέντες , 

και να υποτάσσονται στις επιλογές τους  ή να συντρίβονται με τα όπλα όταν παρεκκλίνουν, 

και παράλληλα  ζούμε τον εφιάλτη του ΛΕΥΚΟΎ θανάτου αλλά και του   θανάτου από ασιτία και αρρώστιες  συνανθρώπων μας ,σε πολλές περιοχές του πλανήτη. 

Διαπιστώνουμε με αγωνία ότι επιδεινώνεται δραματικά το χάσμα μεταξύ φτωχών και πλουσίων χωρών. Η ανθρωπότητα σήμερα βρίσκεται αντιμέτωπη με ακραία φαινόμενα γενοκτονίας. Εκατοντάδες εκατομμύρια  συνανθρώπων μας πεθαίνουν από πείνα ή αναγκάζονται σε απίστευτους εξευτελισμούς για να εξασφαλίσουν τη στοιχειώδη βιολογική τους  επιβίωση. Επιβεβαιώνονται επομένως εκείνοι που προέβλεπαν ότι οι αντίπαλοι σε πιθανούς επερχόμενους πολέμους δεν θα είναι κρατικοί συνασπισμοί αλλά μικρές νησίδες προκλητικού πλούτου εναντίον απύθμενων ωκεανών φτώχιας…
Στις δε <<αναπτυγμένες χώρες του δυτικού κόσμου>>  βιώνουμε τη κυρίαρχη λογική της λεγόμενης (υγιούς …;) ανταγωνιστικότητας για τη μεγιστοποίηση του κέρδους, της διαχείρισης του τζόγου και της εμπορευματοποίησης των πάντων.
Οι δε συλλογικές κατακτήσεις των εργαζομένων ΝΑ υπονομεύονται και να ανατινάζονται στο όνομα της απελευθέρωσης της αγοράς εργασίας, με συνέπεια τη καλλιέργεια  ενός ακραίου ατομικισμού , στα πρότυπα ενός  μεσαιωνικού συνθήματος  « ο καθένας για τον εαυτόν του και ο θεός για όλους», και έτσι να  ανοίγει και ο  δρόμος για την εμπορευματοποίηση των σπουδαιότερων κατακτήσεων του ανθρώπου, όπως είναι η παιδεία , η υγεία  και η κοινωνική πρόνοια  , των οποίων πλέον η πρόσβαση σε μια ανεκτή ποιότητα παροχής , θα είναι μόνο προνόμιο εκείνων που έχουν να πληρώνουν.

 Τέλος οι τελευταίες σημαντικές κατακτήσεις των επικοινωνιών και πληροφορικής  τείνουν να γίνουν τα φοβερότερα όπλα υποδούλωσης  του ανθρώπινου πνεύματος, αδυνατίζοντας ΈΤΣΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΈΣ  αντιστάσεις,  ιδιαίτερα της νεολαία μας  που ιστορικά στέκεται πρωτοπόρα ,
 -όπως και στο ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ  τότε ΤΟ ’73-, ΣΤΟΥΣ ΜΕΓΆΛΟΥΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΎΣ ΑΓΩΝΕΣ ΚΑΙ ΕΞΕΓΈΡΣΕΙΣ  ΕΝΆΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΥΠΟΔΟΎΛΩΣΗ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΤΕΣΤΗΜΕΝΟ.

 Έτσι λοιπόν  μέσα σ’ αυτό το θολό κοινωνικό τοπίο ,

 παγκοσμιοποιημένο πλέον , που βιώνουμε 

ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΊΟ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ  ΟΥΤΕ ΑΠΟΜΑΚΡΟ ΚΑΙ ΗΡΩΙΚΟ μόνο…

 ΑΛΛΑ ΑΝΘΡΏΠΙΝΟ ΚΑΙ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΆ ΑΝΤΙΣΤΑΣΙΑΚΌ….

ΚΑΙ ΤΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑΤΆ ΤΟΥ 

Για  ΨΩΜΊ , ΠΑΙΔΕΊΑ , ΕΛΕΥΘΕΡΊΑ  ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΉ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΊΑ 

 Επίκαιρα, επιτακτικά και   ΕΞΕΓΕΡΤΙΚΆ 
ΣΤΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΉ  ΠΟΡΕΊΑ …
ΤΗΣ ΕΓΡΉΓΟΡΣΗΣ ΜΈΣΑ ΣΤΗ ΠΡΌΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΖΩΗΣ…

· Για Αντίσταση 

στους λεγόμενους  «αφεντάδες του σύμπαντος» και στην ασυδοσία της παγκοσμιοποιημένης αγοράς

· Αντίσταση, με σύνθημα «ο άνθρωπος πάνω από τα κέρδη»

· Αντίσταση στην ομογενοποίηση , στον ρατσισμό, την ξενοφοβία και το σύγχρονο δουλεμπόριο.

· Αντίσταση στην υπερεκμετάλλευση του Τρίτου Κόσμου και τη συσσώρευση προκλητικού πλούτου σε ελάχιστα χέρια: Τη στιγμή που 35.000 άνθρωποι (παιδιά, κυρίως) χάνουν κάθε ημέρα τη ζωή τους από πείνα, η ΔΕ περιουσία των τριών πλουσιοτέρων της Γης ξεπερνά συνολικά το ΑΕΠ των 48 φτωχότερων χωρών...

· Αντίσταση στον αυταρχισμό, τους διεθνοποιημένους μηχανισμούς καταστολής, τη συρρίκνωση των ατομικών δικαιωμάτων και των λαϊκών ελευθεριών.

·  Αντίσταση στη χειραγώγηση της κοινωνικής συνείδησης… 

           Αυτή η αντίσταση στην παράνοια της παγκοσμιοποίησης 
είναι  ΣΗΜΕΡΑ Η ΠΡΟΚΛΗΣΗ … 
για ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ,  για μια ουσιαστικά ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΉ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ.
 Γιώργος Π. Γεωργακής

 μαθηματικός,  τ.  πρόεδρος  Ε.Λ.Μ.Ε.  Ηλείας
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