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ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

Η Πανελλήνια Ένωση Καθηγητών Φυσικής Αγωγής ΤΑΔ-ΕΤΑΔ εκφράζει την οργή και την αγανάκτησή της για την αιφνίδια και σιωπηρά προωθούμενη μη αναγνώριση της προϋπηρεσίας μας στα ΤΑΔ-ΕΤΑΔ από το Υπουργείο Παιδείας.
Ειδικότερα όπως μας ενημέρωσε η Δ/ση προσωπικού του ΥΠΕΠΘ, δεν υπολογίζεται ως προϋπηρεσία στην εκπαίδευση η εργασία των ΚΦΑ στα Κρατικά ΤΑΔ-ΕΤΑΔ, με συνέπεια την μη κατάταξή μας στον πίνακα Γ΄ ή την κατάταξή μας σε αυτόν με μειωμένη προϋπηρεσία. Επιπλέον δημιουργείται τεράστιο θέμα με την προϋπηρεσία των 16μηνιτών συναδέλφων.

Η πράξη αυτή είναι παράνομη, αβάσιμη και πέρα από κάθε λογική και πιστεύουμε πως δεν μπορεί να είναι προϊόν ανθρώπων που σχεδιάζουν τα θέματα της παιδείας αλλά άσχετων και κακόβουλων που θέλουν να πυροδοτήσουν αντιδράσεις στο χώρο της παιδείας. Όσο κι αν προσπαθήσαμε , δεν καταφέραμε να βρούμε κάποια λογική , νομική, ηθική, πολιτική εξήγηση.

Ουδείς μπορεί και έχει το δικαίωμα να αμφισβητήσει τη νόμιμη προϋπηρεσία μας στα Δημόσια σχολεία αφού διοριζόμαστε από το ΥΠΕΠΘ ως κανονικοί αναπληρωτές, με πλήρες ωράριο. Οι ΚΦΑ των ΤΑΔ-ΕΤΑΔ τοποθετούνται στα σχολεία όπου ανήκουν με πράξεις των ΠΥΣΔΕ για τις οποίες εκδίδονται αντίστοιχα έγγραφα, πάντα σύμφωνα με το νόμο και τις υπουργικές αποφάσεις, από το 1988 μέχρι και σήμερα.

Ειδικότερα για την επιλογή των ΚΦΑ των ΤΑΔ-ΕΤΑΔ υπάρχει σύστημα μοριοδότησης από την Κεντρική Επιτροπή Αθλητικών Τάξεων (ΚΕΑΤ), όπου αξιολογούνται και κρίνονται όλες οι δυνατές προϋποθέσεις για την πρόσληψή τους. Στην ουσία αυτοί είναι οι μόνοι που κρίνονται και αξιολογούνται στην εκπαίδευση σήμερα.
Πιο αναλυτικά, για την πρόσληψή τους υπολογίζονται οι μεταπτυχιακές σπουδές, η ειδικότητα στο άθλημα, προπονητική και εκπαιδευτική προϋπηρεσία, αθλητικές διακρίσεις, προϋπηρεσία στα ΤΑΔ-ΕΤΑΔ, ενοπιότητα κά. Λόγω της πληθώρας αιτήσεων δίνεται η δυνατότητα στο ΥΠΕΠΘ να επιλέξει τους καλύτερους. Αφού επιλεγούν, προσλαμβάνονται ως αναπληρωτές με υποχρεωτικό ωράριο 12 ωρών στα ΤΑΔ και διατίθενται για την συμπλήρωση του ωραρίου τους 9 επιπλέον ωρών στην Α/θμια και Β/θμια εκπαίδευση, είτε στο κανονικό πρόγραμμα των σχολείων, είτε στα τμήματα διευρυμένου ωραρίου των Δημοτικών σχολείων, ενώ σε πολλές περιπτώσεις υπηρετούν σε γραφεία και άλλες υπηρεσίες της εκπαίδευσης, πάντα κατ΄ εντολή της υπηρεσίας. Τα παραπάνω πραγματικά γεγονότα ουδείς μπορεί να αμφισβητήσει.

 Επιπλέον οι καθηγητές φυσικής Αγωγής των ΤΑΔ-ΕΤΑΔ ανήκουν στους συλλόγους διδασκόντων των σχολείων, ψηφίζουν στις εκλογές των οργάνων, εκτελούν εργασίες όπως και όλοι οι άλλοι εκπαιδευτικοί στα σχολεία τους, εφημερίες, πέρασμα βαθμολογιών, απουσίες, είναι υπεύθυνοι τάξεων, διεκπεραιώνουν έγγραφα, ΙΚΑ, εκδρομές κλπ.

Επίσης έχουν τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις με τους μόνιμους εκπαιδευτικούς, την ίδια μισθολογική εξέλιξη και χρονοεπιδόματα. Ακόμη εκτελούν συνοδείες εκτός του ωραρίου του σχολείου, εργάζονται ως επί το πλείστον σε προπονητικούς χώρους εκτός σχολείου, κάτω από ειδικά δύσκολες και επικίνδυνες συνθήκες με μεράκι και υψηλό αίσθημα ευθύνης απέναντι στην πολιτεία και τον Ελληνικό λαό. Στην πλειοψηφία τους πρόκειται για  ΚΦΑ-προπονητές καταξιωμένους στο αθλητικό στερέωμα, με μεγάλη προσφορά στον Ελληνικό αθλητισμό που στήριξαν και στηρίζουν τον θεσμό των ΤΑΔ.

Στο σημείο αυτό θα θέλαμε να τονίσουμε ότι η ενέργεια του ΥΠΕΠΘ να μην αναγνωρίσει την προϋπηρεσία μας στα ΤΑΔ-ΕΤΑΔ είναι παράνομη γιατί κανένας νόμος δεν ορίζει κάτι τέτοιο. Ο νόμος για την Ολυμπιακή εκπαίδευση αναφέρεται μόνο στην διαδικασία πρόσληψης στα ΤΑΔ που δεν θίγεται με την ισχύ του νέου νόμου αναγνωρίζοντας το αδιάβλητο και αξιοκρατικό του συστήματος και σε καμιά περίπτωση δεν υπονοεί ότι η προϋπηρεσία στα ΤΑΔ-ΕΤΑΔ εξαιρείται. Διότι στην πλειοψηφία τους οι ΚΦΑ των ΤΑΔ έχουν 3-11 χρόνια προϋπηρεσία και θα μπορούσαν να πάνε ως αναπληρωτές στα σχολεία και όχι στα ΤΑΔ αν γνώριζαν ότι δεν θα αναγνωρισθεί η προϋπηρεσία τους. Φυσικά, ειδικά φέτος μας υποχρέωσαν να πάμε στα ΤΑΔ, γιατί όπως τώρα αποδεικνύεται ήταν ο μόνος τρόπος να βολέψουν τους επιτυχόντες του ΑΣΕΠ 1998-2000.

Σε ότι αφορά την προϋπηρεσία  μας θέλουμε να σας πληροφορήσουμε ότι η προϋπηρεσία στα ΤΑΔ-ΕΤΑΔ έχει ήδη προσμετρηθεί για την σύνταξη της λίστας του 16μήνου, έχει προσμετρηθεί ως προσαύξηση στην βαθμολογία επιτυχόντων του ΑΣΕΠ και έχει αναγνωρισθεί με δικαστικές αποφάσεις σε πληθώρα συναδέλφων.

Θα είναι πραγματικά αστείο να υπάρχει μια κατηγορία συναδέλφων που έχει αναγνωρισμένη την προϋπηρεσία της με νόμο και μια άλλη που η ίδια προϋπηρεσία δεν αναγνωρίζεται. Επιπλέον θα πρέπει να απαντήσετε κάτι και στους συναδέλφους εκείνους που είχαν προϋπηρεσία στα ΤΑΔ πριν το 1998 μικρότερη του 16μήνου και συνέχισαν να εργάζονται σ΄ αυτά.

Κύριε Υπουργέ

· Ζητάμε την πλήρη αναγνώριση της προϋπηρεσίας μας στα Δημόσια αθλητικά σχολεία. Είναι αδιανόητο να αμφισβητείται η νόμιμη και πραγματική προϋπηρεσία μας

· Ζητάμε με βάση αυτή να καταταγούμε στον πίνακα Γ΄ της κατηγορίας «αναπληρωτές με προϋπηρεσία»

· Ζητάμε να μη θιγούν τα δικαιώματα των 16μηνιτών συναδέλφων

· Ζητάμε να σταματήσει ο κλεφτοπόλεμος εκ μέρους του υπουργείου και να υπάρχει ειλικρινής διάλογος για τα θέματα που μας αφορούν τουλάχιστον

Πιστεύουμε πως θα δείτε με κατανόηση το θέμα μας και σας δηλώνουμε πως με κάθε νόμιμο μέσο θα περιφρουρήσουμε και θα διεκδικήσουμε τα δικαιώματά μας

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος                                                 Ο Γραμματέας

Αλεξίου Κώστας                                             Μελετάκος Τάκης

