ΤΟ    ΜΕΛΛΟΝ   ΤΩΝ  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ

Με το νόμο 2942/2001 το Υπουργείο Παιδείας, κάνοντας μια αποφασιστική στροφή στην πολιτική του, υιοθέτησε το αίτημα της Πανελλήνιας Ένωσης Αναπληρωτών Εκπαιδευτικών και θεσμοθέτησε ένα νέο σύστημα για την πρόσληψη αναπληρωτών εισάγοντας, για πρώτη φορά, ως κριτήριο πρόσληψης, την προϋπηρεσία ενός εκάστου στη Δημόσια Εκπαίδευση. Έτσι στον Ενιαίο Πίνακα αναπληρωτών έχουν εγγραφεί όλοι εκείνοι που απέκτησαν διδακτική εμπειρία εργαζόμενοι ως αναπληρωτές ή ωρομίσθιοι στα σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Η σύνταξη των πινάκων, έργο που επιχειρήθηκε από την Κεντρική Υπηρεσία του ΥΠΕΠΘ, ολοκληρώνεται κάτω από την πίεση του χρόνου και την ανάγκη της λειτουργίας των σχολικών μονάδων. Τα λάθη, που επισημαίνονται κατά τη δημοσιοποίηση τους, οι παραλείψεις ή ακόμα και οι ενέργειες που πιθανά στοιχειοθετούν δόλο φυσικών προσώπων ή και οργάνων, πρέπει να δουν το φως της δημοσιότητας. Οφείλουμε, ο καθένας από την πλευρά του, να συμβάλλουμε ώστε, κατά τη δεύτερη εφαρμογή του το μέτρο να χαρακτηρίζεται από διαφάνεια και αξιοπιστία, καθώς και από την ταχύτητα στην κάλυψη των αναγκών αναπλήρωσης, με το ξεκίνημα της σχολικής χρονιάς.

· Το Υπουργείο Παιδείας, σήμερα, καλείται να δώσει απαντήσεις σε θέματα που αφορούν την επαγγελματική εξέλιξη των αναπληρωτών, απαντήσεις που θα κρίνουν τη βιωσιμότητα και την ανάπτυξη του ίδιου του συστήματος. Και τα ερωτήματα προβάλλουν αμείλικτα: 

· Με κριτήριο τη προϋπηρεσία προσλαμβάνονται εκπαιδευτικοί στη Δ.Ε ως αναπληρωτές προσφέροντας έργο όπως το μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό. Γιατί το ίδιο κριτήριο δεν εισάγεται ως προϋπόθεση και στο πεδίο των μόνιμων διορισμών;

· Για πόσα χρόνια είναι λογικό ένας εκπαιδευτικός να εργάζεται και να προσφέρει από τη θέση του αναπληρωτή; Υπάρχουν σήμερα αναπληρωτές που εργάζονται στη Δ.Ε δέκα (10) και πλέον έτη! Ποια η προοπτική τους;

· Θα δίνεται, μέσα από τη εκπαιδευτική λειτουργία του αναπληρωτή, η δυνατότητα επαγγελματικής εξέλιξης; Άλλως ποιο το κίνητρο για να καλύπτονται κάθε χρόνο οι ανάγκες σε εκπαιδευτικό προσωπικό στις εσχατιές της Ελλάδας;

· Έως πότε οι αναπληρωτές θα χαρακτηρίζονται ορθά, και χωρίς ίχνος ρατσιστικής προδιάθεσης, «Αλβανοί» της Εκπαίδευσης, (Α. Καρκαγιάννης στην ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, Μάιος 1998), στερούμενοι βασικών εργασιακών δικαιωμάτων;

Οι απαντήσεις που, μέσα από συγκεκριμένες νομοθετικές παρεμβάσεις, οφείλει να δώσει το επόμενο διάστημα το ΥΠΕΠΘ, τόσο για την ολοκλήρωση της ρύθμισης που αφορά τους 16μηνίτες αναπληρωτές, με την εισαγωγή καταληκτικής ημερομηνίας για το διορισμό τους σε κενές οργανικές θέσεις της Δ.Ε., όσο και για τη θεσμοθέτηση ενός νέου αξιόπιστου συστήματος πρόσληψης εκπαιδευτικών, με κριτήριο την προϋπηρεσία, θα προδιαγράψουν σε μεγάλο βαθμό τη συνέχεια και θα κρίνουν πολλά.
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