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ΠΡΟΣ ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Ο Βουλευτής Επικρατείας των Φιλελευθέρων κ. Γιώργος Ψαχαρόπουλος έκανε την ακόλουθη δήλωση σχετικά με το Νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας που συζητείται αυτή την εβδομάδα στη Βουλή.


Για μια ακόμη φορά, το Υπουργείο Παιδείας δείχνει την ασχετοσύνη του και την ανικανότητά του να αντιμετωπίσει τα φλέγοντα θέματα της εκπαίδευσης.

· Αντί να λάβει μέτρα που θα βελτίωναν τη χαμηλή επίδοση των μαθητών στα δημόσια σχολεία, σαν από ζήλια ισοπεδώνει τα ιδιωτικά, όπου η επίδοση των μαθητών είναι μεγαλύτερη.

· Αντί να αποκεντρώσει τη λήψη αποφάσεων που θα βελτιώσουν τη μάθηση στο επίπεδο διευθυντή σχολείου, δημιουργεί 71 θέσεις παρέδρων στο ΠΙ -- ένα οργανισμό που όχι μόνο δεν έχει προσφέρει τίποτα θετικό στην εκπαίδευση από συστάσεώς του, αλλά που επιτρέπει Νομοσχέδια όπως το παρόν να έρχονται στη Βουλή.

· Αντί να εισάγει μία αξιοκρατική αξιολόγηση με βάση αντικειμενικά  κριτήρια, θεσμοθετεί μία δαιδαλώδη γραφειοκρατική πυραμίδα στην κορυφή της οποίας βρίσκεται κομματικό στέλεχος. 

· Αντί να εισάγει υποχρεωτικά μαθήματα ψυχοπαιδαγωγικής κατάρτισης στα πανεπιστήμια για δασκάλους και καθηγητές, προσπαθεί να κάνει μπαλώματα με επιμόρφωση αμφιβόλου αποτελεσματικότητας.

· Αντί να εισάγει κίνητρα και να προωθήσει τον ανταγωνισμό μεταξύ σχολικών μονάδων, δημόσιων και ιδιωτικών, η μπουλντόζα του Υπουργείου ισοπεδώνει τα πάντα προς τα κάτω.

Τα τελευταία στοιχεία του ΟΟΣΑ δείχνουν τα χάλια μας στην εκπαίδευση.  Ο χρόνος τρέχει.  Το ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα δεν χρειάζεται άλλες "βελτιωτικές ρυθμίσεις" αυτού του είδους.  Χρειάζεται μια ριζοσπαστική αλλαγή την ανάγκη της οποίας το Υπουργείο ούτε αντιλαμβάνεται, ούτε μπορεί να κάνει.  Είναι απασχολημένο να κατεδαφίζει.

