
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνάδελφοι

Η απεργιακή κινητοποίηση της Παρασκευής 8-2-2002 και τα μεγάλα ποσοστά συμ​μετοχής μας σε αυτήν ( 70% πανελλαδικά και 60% τοπικά) έδειξαν ξεκάθαρα  τη διάθεση του κλάδου να διεκδικήσει αγωνιστικά λύσεις στα προβλήματα  που τον απασχολούν.

Αιτήματα όπως οι ουσιαστικές αυξήσεις για να ζούμε με αξιοπρέπεια από τον μισθό μας, η συνταξιοδότηση μας μετά από 30 χρόνια υπηρεσίας, οι αυξήσεις για την παιδεία στο 5% του ΑΕΠ, η παιδαγωγική ελευθερία και η επιστημονική στήριξη του εκπαιδευτικού, η δημόσια και δωρεάν παιδεία για όλους, βρίσκουν την καθολική υποστήριξη του κλάδου και της συντριπτικής πλειοψηφίας του Ελληνικού λαού.

Οι αγώνες μας περιλαμβάνουν και τα μεγάλα προβλήματα των αναπληρωτών και ωρομισθίων συναδέλφων, μαζί με τους οποίους διεκδικούμε: διαφάνεια στις προσλήψεις, κατάργηση του ΑΣΕΠ και του θεσμού των ωρομισθίων, μαζικούς διορισμούς ώστε να καλυ​φθούν όλα τα κενά των σχολείων, μετατροπή των συμβάσεων τους σε αορίστου χρόνου ώστε να μην απολυθεί κανένας μέχρι την οριστική μονιμοποίηση του και πλήρη εργασιακά δικαι​ώματα (άδειες μητρότητας, μείωση του υποχρεωτικού ωραρίου ανάλογα με τα χρόνια υπη​ρεσίας, εκπαιδευτικές άδειες κ.α.). 

Στα τοπικά προβλήματα πρέπει να επισημάνουμε την απαράδεκτη μεταχείριση από το Υπουργείο των 20 καθηγητών μουσικής του Μουσικού Γυμνασίου-Λυκείου του νησιού μας , που παραμένουν από τον Νοέμβρη ωρομίσθιοι και απλήρωτοι, αν και οι περισσότεροι από αυτούς έχουν πλήρες ωράριο. Ίδια περίπου τύχη έχουν και οι ωρομίσθιοι καθηγητές του ΤΕΕ που εργάζονται με 11 ώρες την εβδομάδα από την αρχή του σχολικού έτους αντιμετωπίζο​ντας σοβαρό οικονομικό πρόβλημα, ενώ είναι   με το χαρτί της απόλυσης στο χέρι….

Συνάδελφοι αναπληρωτές και ωρομίσθιοι χαιρετίζουμε την καθολική συμμετοχή σας στην απεργία (στην Ζάκυνθο 90%) και σας καλούμε να συμμετέχετε δυναμικά και αποφασι​στικά στις κινητοποιήσεις του κλάδου, γνωρίζοντας ότι η επίλυση των προβλημάτων της παιδείας μόνο μέσα από αγώνες μπορεί να πραγματοποιηθεί. Σας προτρέπουμε να αναλάβετε πρωτοβουλίες για την ανάδειξη και επίλυση των δίκαιων αιτημάτων σας. 

Συνάδελφοι,

η συμμετοχή σας στις γενικές συνελεύσεις και στις απεργιακές κινητοποιήσεις που θα ακολουθήσουν θα είναι καθοριστική για τις εξελίξεις στο χώρο της παιδείας.

Είναι η κατάλληλη στιγμή  να πάρουμε αγωνιστικά την υπόθεση της εκπαίδευσης στα χέρια μας.

Ο Πρόεδρος
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