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Θέμα:     Μόνιμος διορισμός  αναπληρωτών εκπαιδευτικών

Κ. Υπουργέ, 

το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Φλώρινας τάχθηκε υπέρ του σχεδίου νόμου που αφορά στη διευθέτηση θεμάτων πρόσληψης αναπληρωτών από το 2001 και εφεξής (Αυγ 2001). Η φιλοσοφία του νέου συστήματος πρόσληψης αναπληρωτών στη Δημόσια Εκπαίδευση έχει ως σημείο αναφοράς την αποκτηθείσα στα πλαίσια του εκπαιδευτικού συστήματος προϋπηρεσία, και αυτό είναι προς θετική κατεύθυνση. 

Και τότε όμως επισημάναμε και επαναλαμβάνουμε τα παρακάτω, εφ όσον αναμένονται εξελίξεις στον τρόπο διορισμού μονίμων εκπαιδευτικών:

Πρέπει να διασφαλιστεί, με νεότερο νομοσχέδιο, ο μόνιμος διορισμός των συναδέλφων αυτών, πρώτα του πίνακα Α του νομοσχεδίου του θέματος (των λεγόμενων 16μηνιτών), μέσα στην επόμενη τριετία.  Αμέσως μετά την εξάντληση του πίνακα Α,  να προχωρούν οι προσλήψεις κατά κλάδο από τον πίνακα Γ, και από τον πίνακα Δ σε ορισμένους κλάδους, όπου ο πίνακας Γ είναι ολιγάριθμος. [Στο σημείο αυτό προτείνουμε μάλιστα, να γίνει Ενοποίηση των Πινάκων Γ και Δ,  με το ίδιο κριτήριο, αυτό της Προϋπηρεσίας.]

  Η ΕΛΜΕ Φλώρινας προτείνει γι αυτό, οριστική ρύθμιση, ώστε να προσλαμβάνονται, κάθε χρονιά, ως ΜΟΝΙΜΟΙ εκπαιδευτικοί, από τους πίνακες που αναφέρουμε, σε ποσοστό τουλάχιστον 40% των συνολικών προσλήψεων.
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