Τοποθέτηση του Λουκά Καβακλή 

μέλους του Δ.Σ. της ΔΟΕ

εκπροσώπου των Κινήσεων –Παρεμβάσεων –Συσπειρώσεων

ΘΕΜΑ: « Σχέδιο υπουργικής απόφασης για την πρόσληψη αναπληρωτών»

Την Τρίτη 19/2 το υπουργείο Παιδείας παρουσίασε προσχέδιο υπουργικής απόφασης με την οποία προσπαθεί να ρυθμίσει θέματα που αφορούν την πρόσληψη ως αναπληρωτές.  Το προσχέδιο αυτό ΔΕΝ αποτελεί νέα ρύθμιση, δεν αναιρεί σε τίποτα το ισχύον νομικό καθεστώς, όπως αυτό διαμορφώθηκε με το ν.2942/01, ΔΕΝ αναφέρεται σε μόνιμους διορισμούς.

Γίνεται σαφές ότι το υπουργείο Παιδείας αρνείται επίμονα να προχωρήσει σε μαζικούς διορισμούς στην εκπαίδευση, τέτοιους ώστε να σταματήσει η εργασιακή ομηρία χιλιάδων αναπληρωτών, η εργασιακή περιπλάνηση χιλιάδων αδιόριστων εκπαιδευτικών. Αρνείται πεισματικά να αναγνωρίσει τα εργασιακά δικαιώματα που απορρέουν από το πτυχίο, από τις σπουδές τόσων χρόνων, αρνείται την επετηρίδα που εγγυούταν τα ίσα εργατικά δικαιώματα σε όλους τους απόφοιτους.

Στην πραγματικότητα δεν καλύπτει τις σύγχρονες ανάγκες, τις πραγματικές ανάγκες της εκπαίδευσης με αποτέλεσμα τις χιλιάδες χαμένες ώρες κάθε χρόνο, τα πολυπληθή τμήματα –με αρνητικές συνέπειες για τη μόρφωση των παιδιών- , την έξωση των νηπίων από το δημόσιο νηπιαγωγείο, αφού δεν υλοποιεί το αίτημα για δίχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή.

Αυτό που επιδιώκει είναι η διαιώνιση του αιματοβαμμένου ΑΣΕΠ των καταγγελιών, της αδιαφάνειας, της τρίωρης εξέτασης.

Αυτό που επιδιώκει είναι οι διορισμοί με το σταγονόμετρο, περιορίζοντας τεχνικά τις ανάγκες της εκπαίδευσης σε μόνιμους διορισμούς, με την πολιτική των συγχωνεύσεων, των συμπτύξεων και τις αλλαγές στην οργανικότητα  των σχολείων.

Όσο για το ίδιο καθεαυτό το προσχέδιο:

1. Διατηρεί τους πίνακες ομηρίας των αναπληρωτών.

2. Προβλέπει τη διαγραφή από τους πίνακες της ίδιας και της επόμενης χρονιάς για όσους αρνηθούν την τοποθέτηση. 

3. Εισάγει την προσμέτρηση της προϋπηρεσίας των μονίμων εκπαιδευτικών!!! Να υποθέσουμε ότι αυτή η ρύθμιση συνοδεύει τα αποτελέσματα (π.χ. απόλυση) της προβλεπόμενης αξιολόγησης;  

4. Δημιουργεί μητρώο αναπληρωτών με επανακατάθεση των προϋπηρεσιών. Μια έμμεση παραδοχή των  παρατυπιών που έχουν καταγγελθεί για τους πίνακες.

Μόνος δρόμος ο ενωτικός αποφασιστικός αγώνας όλου του εκπαιδευτικού κινήματος, μόνιμων, αναπληρωτών και αδιόριστων, ενάντια στην πολιτική της αδιοριστίας, των περικοπών, των ελαστικών εργασιακών σχέσεων, της αξιολόγησης- χειραγώγησης για:

Μαζικούς διορισμούς εκπαιδευτικών από την επετηρίδα, τέτοιους σε αριθμό ώστε να διοριστεί και ο τελευταίος αναπληρωτής που έχει υπογράψει έστω και μια σύμβαση. Κατάργηση του ΑΣΕΠ και κάθε μορφής ελαστικής πρόσληψης.
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