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ΘΕΜΑ:Ερώτηση Βουλευτών για τα γεγονότα στο Παν/μιο Κρήτης

  Οι Βουλευτές του ΠΑΣΟΚ και εκπαιδευτικοί,Ευαγγελία Σχοιναράκη (Ηρακλείου Κρήτης) και Νίκος Λεβογιάννης (Κυκλάδων) κατέθεσαν στη Βουλή Ερώτηση προς τον Υπουργό Παιδείας σχετικά με τα τελευταία γεγονότα στο Τμήμα Ψυχολογίας του Παν/μίου Κρήτης.

Η Ερώτηση έχει ως εξής:

Προς τον Υπουργό Παιδείας κύριο Πέτρο Ευθυμίου

  Τις τελευταίες ημέρες έχει ξεσπάσει σοβαρός θόρυβος στο Παν/μιο Κρήτης και  συγκεκριμένα στο τμήμα Ψυχολογίας στο Ρέθυμνο.

  Έχοντας παρακολουθήσει το πρόβλημα από κοντά εκτιμούμε ότι οι σημαντικότεροι παράγοντες που προξενούν αυτή την κρίση είναι δύο:

α) η έντονη φημολογία ότι,μετά από πρόσφατη αξιολόγηση του Τμήματος από επιτροπή του ΥΠΕΠΘ προτείνεται η κατάργησή του.

β)Ανώνυμες καταγγελίες φοιτητριών για περίεργη συμπεριφορά καθηγητή του τμήματος σε φοιτήτριες,που αλλοιώνει την εικόνα σοβαρότητας του Ιδρύματος,πλήττει το κύρος του Πανεπιστημιακού δασκάλου και του Παν/μίου.

  Επειδή τα γεγονότα αυτά είναι αυτονόητο ότι δημιουργούν κλίμα ανασφάλειας στους φοιτητές,στους γονείς,αναστάτωση στην τοπική κοινωνία και ενισχύουν τις εντάσεις στο χώρο της Πανεπιστημιακής κοινότητας,

  επειδή ταυτόχρονα πλήττεται το κύρος μιας Πανεπιστημιακής μονάδας,με ιδιαίτερα  σημαντικό επιστημονικό παρελθόν,αλλά και παρόν,

  επειδή τέτοια γεγονότα πρέπει να αντιμετωπίζονται άμεσα,

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

1.α)Εάν έγινε πράγματι αξιολόγηση του Τμήματος Ψυχολογίας του Παν/μίου Κρήτης και ποια είναι τα συμπεράσματα και οι προτάσεις της επιτροπής αξιολόγησης.

   β)Εάν αληθεύει ότι προτείνεται η κατάργηση του Τμήματος και τι προτίθεται να πράξει το Υπουργείο.

2.Τι μέτρα θα πάρει το Υπουργείο προκειμένου να διαλευκανθεί σύντομα η θλιβερή υπόθεση σεξουαλικής παρενόχλησης φοιτητριών από καθηγητή του Τμήματος Ψυχολογίας.

Αθήνα 5-3-2002

ΟΙ ΕΡΩΤΩΝΤΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ

ΣΧΟΙΝΑΡΑΚΗ-ΗΛΙΑΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

                                  ΛΕΒΟΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

