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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
Πρωτοφανής επίθεση έχει εξαπολυθεί εναντίον τεσσάρων συναδέλφων, μεταξύ των οποίων ο πρόεδρος και ο γραμματέας του Δ.Σ. του σωματείου μας, από τον Μ. Χαρίση, ιδιοκτήτη φροντιστηρίου στη Μεταμόρφωση Αττικής. Πιο συγκεκριμένα: Μια εκ των τεσσάρων συναδέλφων (Πετρίδου Μ.) εργαζόταν επί συνεχή χρόνια (11/1995 ως 9/1998) ανασφάλιστη στο παραπάνω φροντιστήριο και κάποια στιγμή αποφάσισε να διεκδικήσει τα ασφαλιστικά της δικαιώματα με προσφυγή στο τοπικό παράρτημα του ΙΚΑ.
Το τελευταίο προχωρώντας σε έλεγχο διαπίστωσε πολύ μεγαλύτερο αριθμό συναδέλφων που εργάζονταν ανασφάλιστοι και προχώρησε στην επιβολή των προβλεπομένων από το νόμο ασφαλιστικών εισφορών και προστίμων με τις : 24739/2000 Πράξη Επιβολής Εισφορών, 6145/2000 Πράξη Χρηματικού Καταλόγου, 12875/2000 Πράξη Επιβολής Προσθέτου Τέλους, 359/2000 Πράξη Επιβολής Προστίμου Ακαταχώριστων Εργαζόμενων. Η πράξη αυτή κρίθηκε και στην αρμόδια επιτροπή του ΙΚΑ, στην οποία παραστάθηκαν ως μάρτυρες συνδικαλιστές του Συλλόγου μας και γνωστοί της συναδέλφου (Αποστολόπουλος Α. Σαμοϊλης Γ. Σκουτέλη Μ.)
Ο παραπάνω φροντιστηριάρχης προχώρησε σε μηνύσεις ενάντια στη συνάδελφο και τους μάρτυρες, λέγοντας ότι ψεύδονται γιατί ποτέ δεν απασχολούσε σαν καθηγήτρια τη συνάδελφο που έκανε την καταγγελία. Στη συνέχεια προχώρησε σε αγωγή ζητώντας το ποσό των 100.000.000 (!!) δραχμών από κάθε συνάδελφο για ηθική βλάβη που δήθεν του προκλήθηκε. Μετά τη δημοσίευση σχετικού άρθρου στην εφημερίδα του συλλόγου "ΤΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ", το οποίο ο ίδιος το κρίνει ως συκοφαντικό, προχωρά σε νέα αγωγή προς τον πρόεδρο και υπογράφοντα το σχετικό άρθρο με απαίτηση ποσού 150.000.000 (!!).
Γίνεται πλέον φανερό ότι η βιομηχανία διώξεων, που το τέλος της δεν το ξέρουμε ακόμα, αφορά όλο τον κλάδο μας, αλλά και όλους τους εργαζόμενους. Κατ' αρχήν γιατί απειλεί να καταστήσει προβληματική τη διεκδίκηση αυτής έστω της κουτσουρεμένης ασφάλισης που λαμβάνουν οι καθηγητές των φροντιστηρίων. Και δεύτερο γιατί αποτελεί απόπειρα τρομοκράτησης και ουσιαστικής εξόντωσης της συνδικαλιστικής δράσης στα φροντιστήρια, του συνδικαλισμού γενικά αλλά και των εντύπων τους. Ήδη αυτή τη στιγμή τα δικαστικά έξοδα έχουν φτάσει σε 500.000 περίπου δραχμές, ποσό δυσβάσταχτο για το ταμείο του σωματείου μας.
Ζητάμε από το σωματείο σας την εκδήλωση της αλληλεγγύης και της συμπαράστασης του με ενέργειες όπως οι παρακάτω ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο κρίνετε :
Ψηφίσματα αλληλεγγύης στους διωκόμενους συναδέλφους και καταδίκης των διώξεων που μπορούν να
αποστέλλονται, στα γραφεία του Σ.Ε.Φ.Κ.(FΑΧ 5230819), των εργοδοτικών ενώσεων Ε.Σ.Ι.Φ.Μ.Ε.Α. και
Ο.Ε.Φ.Ε. (FΑΧ 5988463) και στο συγκεκριμένο φροντιστήριο.
Οικονομική ενίσχυση του σωματείου για την κάλυψη των δικαστικών εξόδων.
Αρθρογραφία στα έντυπα των σωματείων σας.
Συμμετοχή εκπροσώπων σας σε παράσταση επιτροπής συνδικαλιστών προς τον Μ. Χαρίση με αίτημα την
παύση των διώξεων.
Συμμετοχή σε συγκέντρωση στα δικαστήρια τις ημέρες εκδίκασης των υποθέσεων.
το Δ.Σ. του Σ.Ε.Φ.Κ


