      ΠΟΙΟΣ ΔΙΔΑΣΚΕΙ ; ΤΙ ΔΙΔΑΣΚΕΙ; ΣΤΑ Τ.Ε.Ε 

              του Σκουντή Γεωργίου Αιρετού Μέλους Π.Υ.Σ.Δ.Ε  Ηρακλείου 

     Αμέσως μετά την ίδρυση των Ενιαίων Λυκείων και την ανακοίνωση των αναλυτικών και ωρολογίων προγραμμάτων τους, συντάχθηκε ένας πολύ καλός και χρηστικός πίνακας αντιστοιχίας διδασκομένων μαθημάτων και κλάδων – ειδικοτήτων εκπαιδευτικών. [Γ2/4609/12-08-98 η οποία σε κάθε αλλαγή τροποποιείται άμεσα]. Δεν έγινε όμως κάτι ανάλογο και για τα Τ.Ε.Ε . Εκδόθηκε βέβαια μια εγκύκλιος, η οποία παραπέμπει απλώς σε μια παλαιότερη, που είναι ανεφάρμοστη γιατί αναφέρεται σε μαθήματα των πρώην  Τ.Ε.Λ – Τ.Ε.Σ – Ε.Π.Λ . [Η Γ2/967/02-03-99 η οποία παραπέμπει στην Γ2/3325/04-09-89 και η οποία έχει υποστεί  τουλάχιστον 10 τροποποιήσεις]. Για τα μαθήματα που έχουν ίδιους τίτλους με τα μαθήματα των πρώην  Τ.Ε.Λ – Τ.Ε.Σ – Ε.Π.Λ, κάποιο κοινό συμπέρασμα μπορεί να βγει για τις αναθέσεις και να γίνουν περίπου ομοιόμορφα σε όλα τα Τ.Ε.Ε. Υπάρχουν όμως και  νέα μαθήματα για τα οποία, δεν προβλέπεται ποίος τα διδάσκει και σε κάθε Τ.Ε.Ε ανατίθενται σε κλάδους – ειδικότητες εκπαιδευτικών κατά την κρίση του Δ/ντή και του συλλόγου, με βάση τον τίτλο του μαθήματος και το αναλυτικό πρόγραμμα αν υπάρχει. 

     Είναι προφανές ότι τα Π.Υ.Σ.Δ.Ε είναι αδύνατον να βγάλουν σωστά τα κενά, με αυτό χάος των αναθέσεων  - μη αναθέσεων. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα, οι μεταθέσεις και οι διορισμοί να γίνονται κατά προσέγγιση!! και το χειρότερο, δίνεται άλλοθι για εξυπηρέτηση ιδιοτελών συμφερόντων στις μεταθέσεις και τους διορισμούς. Δυστυχώς αυτά δεν είναι κακόβουλες υποθέσεις αλλά γεγονότα. Ένα παράδειγμα. Στις μεταθέσεις του 1999 το Υπουργείο Παιδείας, έκανε ότι μεταθέσεις ήθελε και δεν έλαβε υπόψιν του τα κενά του Π.Υ.Σ.Δ.Ε Ηρακλείου. Στη διαμαρτυρία των Αιρετών μελών του Π.Υ.Σ.Δ.Ε Ηρακλείου για το συγκεκριμένο θέμα, η απάντηση του Υπουργείου Παιδείας ήταν ότι στον υπολογισμό των κενών και πλεονασμάτων λήφθηκαν υπόψιν «…οι ανάγκες για τη λειτουργία και τη στελέχωση των Τ.Ε.Ε, όπως εκτιμήθηκαν από την Υπηρεσία μας, με βάση τις προς έκδοση υπουργικές αποφάσεις (!!!) για την ανάθεση διδασκαλίας στα Τ.Ε.Ε και τον καθορισμό ωρολογίου προγράμματος για τους κύκλους των Τ.Ε.Ε .» [Δ2/20865, 21186/14-09-99]

     Είναι απαράδεκτο από την μια το Υπουργείο Παιδείας να ισχυρίζεται ότι, αναβαθμίζει τα Τ.Ε.Ε και από την άλλη τέσσερα χρόνια τώρα να αδυνατεί (;) να κάνει τις αναθέσεις μαθημάτων. Γιατί τα Τ.Ε.Ε να μην αντιμετωπίζονται όπως τα Ενιαία Λύκεια, αλλά αντιμετωπίζονται σαν σχολεία δεύτερης κατηγορίας; 

     Γνωρίζω ότι το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο έχει κάνει εισήγηση για το θέμα. Ποιος αρμόδιος την κρατάει κλειδωμένη στα συρτάρια του και δεν την οριστικοποιεί για να γίνει Υπουργική απόφαση; Ποια συμφέροντα εξυπηρετεί η παράταση αυτής της κατάστασης; 

     Είναι απαραίτητο πριν από τον υπολογισμό των κενών από τα Π.Υ.Σ.Δ.Ε, με βάση τα οποία θα γίνουν οι  μεταθέσεις και οι διορισμοί το 2002, να σταλεί η Υπουργική απόφαση των αναθέσεων των μαθημάτων των Τ.Ε.Ε .  Γιαυτό καλώ την Ε.Λ.Μ.Ε Ηρακλείου και την Ο.Λ.Μ.Ε να παρέμβουν δυναμικά και να απαιτήσουν την έκδοση της Υπουργικής απόφασης. 

Ηράκλειο 07-03-2002 

