Το  πρόβλημα του ΠΑΣΟΚ 

(με την ευκαιρία της " επιλογής" στελεχών της Εκπαίδευσης)

"Δεν θέλω του κισσού το πλάνο ψήλωμα, 

σε ξένα  αναστηλώματα δεμένος. 

Θέλω να είμαι ένα χορτάρι ένα χαμόκλαδο, 

μα όσο ανεβαίνω, μόνος ν' ανεβαίνω"

Ζ. Παπαντωνίου

Πριν ένα περίπου χρόνο, την άνοιξη  του 2001, οι δημοσκοπήσεις είχαν καταγράψει μεγάλη κάμψη του ΠΑΣΟΚ, σε τέτοιο σημείο, που ο πρωθυπουργός και πρόεδρός του, αναγκάστηκε να επιταχύνει τη διεξαγωγή του τακτικού συνεδρίου. Δεν ασχολήθηκε όμως κανένας ούτε σαν πρόσωπο, ούτε σαν όργανο με τις πραγματικές αιτίες που είχαν οδηγήσει το ΠΑΣΟΚ και την κυβέρνηση σε αυτό το χαμηλό σημείο. 

Το συνέδριο τελείωσε, η θέση του κ. Σημίτη επαναβεβαιώθηκε, όμως οι αιτίες που κάνουν την κυβέρνηση να μην είναι αποτελεσματική, δεν νομίζω ότι έχουν αρθεί. 
Τα ίδια λίγο πολύ πρόσωπα διαχειρίζονται σε όλη την πυραμίδα, τις διάσπαρτες εστίες εξουσίας. Και μάλλον αυτά τα πρόσωπα, στα κατώτερα και μεσαία στρώματα κυρίως, είναι η αιτία των εκάστοτε προβλημάτων της κυβερνητικής πολιτικής και του ΠΑΣΟΚ.

Είναι γνωστό πως ο πρωθυπουργός ορίζει τους υπουργούς και υφυπουργούς της κυβέρνησης. Η όποια αξιολόγηση έχει κάνει ο ίδιος και οι συνεργάτες του(;), για τα πρόσωπα που χρησιμοποιεί, είναι εμπειρική. Η τοποθέτηση των μελών της κυβέρνησης ικανοποιεί ίσως και άλλες προτεραιότητες (συσχετισμών και ομαδοποιήσεων, κοινωνικής αποδοχής και ακτινοβολίας, φήμης ή συγκυριών, αποδοτικότητας, αποτελεσματικότητας, εκτίμησης χειρισμών, ακόμη και ποσοστώσεων στην γεωγραφική εκπροσώπηση της χώρας στη βουλή, κλπ)

Όμως σε κάθε υπουργείο και υφυπουργείο εκτός από τα μέλη της κυβέρνησης ορίζονται 

Γ. Γραμματείς, σύμβουλοι, Δ/ντές, πρόεδροι οργανισμών και Δ/νσεων και ένας μεγάλος αριθμός στελεχών που συμπληρώνουν την  πυραμίδα της διοίκησης και "κινούν" τα νήματα της εξουσίας. 

Δυστυχώς εδώ δεν υπάρχει σε πολλές περιπτώσεις ούτε εμπειρική αξιολόγηση. Έτσι δημιουργούνται οι "παραμηχανισμοί" και η "παραεξουσία". 

Δεν μπορείς στην Ενωμένη Ευρώπη με τις αυξημένες απαιτήσεις, να είσαι ανταγωνιστικός με "στελέχη" που διαχειρίζονται σημαντικά θέματα  από  σημαντικές θέσεις και έχουν την …ιδιότητα της "κουμπάρας", του φίλου, του "γνωστού" ή τοποθετήθηκαν εκεί με "ρουσφέτι". 

Οι κυβερνήσεις  και τα κόμματα δεν έχουν  να φοβηθούν  τίποτα από τους πραγματικά ικανούς, ακόμα και αν δεν είναι μέλη ή στελέχη τους.

Ένας πολύ μεγάλος αριθμός "στελεχών", διορίζονται ή αποσπώνται και "προωθούνται" σε διάφορες υπηρεσίες, με αδιαφάνεια, χωρίς αξιολόγηση και  χωρίς στοιχειώδεις διαδικασίες. Περιζήτητες βέβαια είναι οι θέσεις που διαχειρίζονται κονδύλια.(Δ/ντές και οικονομικά υπόλογοι αποκεντρωμένων κυρίως μονάδων υπηρεσιών και Δ/νσεων). Αυτοί οι τελευταίοι, είναι υπεύθυνοι για την οργάνωση και ομαλή λειτουργία των διαφόρων υπηρεσιών. Από τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας κάθε υπηρεσίας και από την "συμπεριφορά" των ανθρώπων αυτών κρίνεται μάλλον το κυβερνητικό έργο. Γιατί ο πολίτης έρχεται καθημερινά σε επαφή με τις υπηρεσίες αυτές και το προσωπικό τους. Δεν έρχεται σε επαφή με τον υπουργό ή τον υφυπουργό.

Ποιοι όμως και πως τοποθετούνται Δ/ντές ή οικονομικά υπόλογοι αποκεντρωμένων μονάδων υπηρεσιών και Δ/νσεων ; Κατά κανόνα άτομα με πολύ λίγα προσόντα. Με πλήρη αδιαφάνεια και αναξιοκρατία. Με ρουσφέτια και εξωθεσμικές διαδικασίες3. Καμιά αξιολόγηση (ούτε) των "στελεχών" δεν γίνεται. Καμιά καταγραφή του "έργου" που παράγουν δεν είναι θεσμοθετημένη. Κριτήριο και κανόνας είναι : Ο γνωστός του γνωστού, ο παρατρεχάμενος, ο "δικός μας". Και ας είναι ακόμα και …περιορισμένης αντίληψης. Αρκεί να έχει κάποιο "μέσον".

Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα, στις θέσεις αυτές σε μεγάλο ποσοστό, να βρίσκονται άτομα που δεν είναι ότι καλύτερο διαθέτει η υπηρεσία, ο χώρος ή ο κλάδος τους. Σε μερικές μάλιστα ακραίες περιπτώσεις προωθούνται άτομα που είναι γνωστά στον ευρύτερο χώρο που κινούνται, με τα χαρακτηριστικά του "τυχοδιώκτη", του "σαλτιμπάγκου" ή του "τρωκτικού" που κύριο μέλημά τους δεν είναι βέβαια η υλοποίηση με τον καλύτερο δυνατό τρόπο κάποιου έργου, αλλά το δικό τους όφελος. 

Άτομα όμως με τα παραπάνω "προσόντα" δεν έχουν κατά κανόνα αποδοχή από την κοινωνία,  (και βέβαια το γνωρίζουν οι ίδιοι πολύ καλά αυτό, όπως και το ότι υπολείπονται σε πολλά, γι΄ αυτό προωθούν τον εαυτό τους με διασυνδέσεις, μένοντας πάντα κοντά σε  ισχυρές θέσεις εξουσίας, υπουργούς βουλευτές, γραμματείς υπουργείων κλπ και δηλώνοντας πίστη σε όλες τις επιλογές, αφού δεν έχουν δική τους άποψη). Και σίγουρα δεν έχουν  λαϊκό έρεισμα, για να διεκδικήσουν με αξιώσεις θέσεις Δημάρχων και Νομαρχών.   

Και ενώ έχουν συνήθως, λόγω ανικανότητας, αρνητική πορεία σε κάποια θέση, μετά από κάθε κυβερνητική αλλαγή, φεύγουν και πιάνουν άλλη θέση, καλύτερη (έχουν ήδη κάνει τις διασυνδέσεις τους), κατά προτίμηση σε άλλο "χώρο". Μέχρι να αφήσουν και εκεί, το στίγμα της ανικανότητάς τους.

Αυτά τα άτομα λειτουργούν παραμορφωτικά προς την ηγεσία του οργανισμού, της Δ/νσης ή του υπουργείου που ανήκουν. Μεταφέρουν προς τα πάνω, μια στρεβλή εικόνα όσων συμβαίνουν στο χώρο τους και παρουσιάζουν τον εαυτό τους ως το "πλέον απαραίτητο κομμάτι" για την υλοποίηση του όποιου "έργου" πραγματοποιείται υπό την εποπτεία τους. Η γνώμη όμως των υφισταμένων του καθενός, και η γνώμη της κοινωνίας συμπίπτουν και είναι τελείως αρνητική για αυτούς. Αποτελούν μάλλον το κομμάτι που πρέπει "να φύγει από τη μέση" για να υλοποιηθεί στοιχειωδώς κάποιο έργο. 

Επίσης η εικόνα που διαχέεται προς τα έξω για την υπηρεσία τον οργανισμό 2 ή την Δ/νση που υπηρετούν, είναι  τελείως αρνητική. Και ενώ τα πρόσωπα αυτά, διαδίδουν σε κάθε ευκαιρία, ότι στηρίζουν την κυβέρνηση και το κυβερνητικό έργο, στην πραγματικότητα είναι ουσιαστικά οι υπονομευτές του. Αυτή  την αρνητική εικόνα εισπράττει και αξιολογεί ο πολίτης.

Επειδή ακριβώς γνωρίζουν ότι κάτω από οποιοδήποτε στοιχειώδες αξιοκρατικό σύστημα  δεν θα κατείχαν τη θέση που τους δόθηκε, λειτουργούν αυταρχικά, "αποκλείουν" όποιον  νομίζουν ότι τους "ανταγωνίζεται", λειτουργούν με αδιαφάνεια, δεν συνεργάζονται με κανέναν και προσπαθούν  να κρατούν τη θέση που τους δόθηκε, με κάθε θυσία. Τους περισσότερους, τους απασχολεί ένα πρόβλημα μόνο. Πως θα μεθοδεύσουν το "ροκάνισμα" από τις λειτουργικές ή άλλες δαπάνες που τυχόν διαχειρίζονται. Και ο έλεγχος; Ποιος έλεγχος ; Έλεγχος γίνεται μόνο στα "χαρτιά". Τα χαρτιά όμως είναι τυπικά εντάξει, με πρακτικά, σφραγίδες και υπογραφές. Δηλαδή δεν υπάρχει πραγματικός έλεγχος. 

Και γιατί δεν διαμαρτύρεται κανένας για όλα αυτά ; Διαμαρτύρεται καμιά φορά κανένας που έχει κάποια προσόντα και τον υποσκελίζει ο "ανίκανος" που διαθέτει "μέσον". Οι "πολιτικοί αντίπαλοι" (της αξιωματικής αντιπολίτευσης κυρίως) δεν διαμαρτύρονται σχεδόν ποτέ, γιατί περιμένουν να αλλάξει η εξουσία και να κάνουν με τα δικά τους "στελέχη" ακριβώς τα ίδια.

Όσοι ανασχηματισμοί και να γίνουν λοιπόν, όποιοι και να αναλάβουν υπουργοί, αν δεν λυθεί το πρόβλημα της αναξιοκρατίας και της αδιαφάνειας στην τοποθέτηση, στην "προώθηση" και τη λειτουργία των μεσαίων και κατώτερων "στελεχών" 1, αν δεν λειτουργούν θεσμοί έλεγχοι και κανόνες, το πρόβλημα θα υπάρχει  και συνεχώς θα επανέρχεται.

Για όλα τα παραπάνω, κάτι πρέπει να γίνει. 

Ο πρωθυπουργός μιλάει συνέχεια για ανταγωνιστικότητα προϊόντων και υπηρεσιών. Για να υπάρξει αυτό, απαιτείται πρώτα να θεσμοθετηθούν αξιοκρατικές διαδικασίες διαχείρισης του ανθρώπινου δυναμικού. Πρέπει παντού να υπάρξουν για το προσωπικό, συστήματα καταγραφής του έργου και της προσφοράς του, ιδιαίτερα στο χώρο του Δημοσίου, των ΝΠΔΔ και των ΝΠΙΔ του Δημοσίου. Πρέπει να εφαρμοστούν διαδικασίες αξιολόγησης με στόχους ποιοτικούς και ποσοτικούς, που θα γίνονται με διαφάνεια, με δικαιοσύνη, με σεβασμό στην προσωπικότητα κάθε κρινόμενου. 



1.: Στην κατηγορία των στελεχών αυτών, ανήκουν και πολλοί Δήμαρχοι. Στον αρχικό συνδυασμό που δημιούργησαν και εξελέγησαν (ή όχι), ελάχιστοι δημοτικοί σύμβουλοι παρέμειναν. Οι τοπικές εφημερίδες είναι γεμάτες από διαφωνίες και παραιτήσεις αντιδημάρχων και συμβούλων. Η πραγματική αιτία των παραιτήσεων, είναι  συνήθως, το γεγονός ότι ο Δήμαρχος δεν τους αφήνει να πιάσουν την "κουτάλα". Θέλει να την πιάνει μόνο αυτός. Και το Δημαρχοκεντρικό αξίωμα που κατέχει, του το επιτρέπει. 

Οι "ανασφαλείς" Δήμαρχοι έχουν απομακρύνει κάθε ικανό και σοβαρό στέλεχος ή συνεργάτη (από τον οποίο στο μέλλον εκτιμούν ότι θα κινδύνευαν ή επειδή αντιλαμβάνεται κάθε "ατασθαλία" του Δημάρχου) και έχουν κρατήσει διάφορους ημιμαθείς, χαμηλής αντίληψης δημοτικούς συμβούλους, ("λιβανιστήρια" του Δημάρχου τα λέει ο λαός) και τους χρήζουν εκ περιτροπής αντιδημάρχους. Ή στην καλύτερη περίπτωση, κυρίες με επάγγελμα "οικιακά", τις αναγορεύουν σε ειδικούς για θέματα πολιτιστικά, θέματα κατασκευών, θέματα προμηθειών, θέματα παιδείας και πάει λέγοντας.

 Πρώτη φορά, τόσο χαμηλής στάθμης στελεχιακό δυναμικό, διαχειρίζεται τα κοινά. 

Άμεσο επακόλουθο όλων των παραπάνω, είναι το γεγονός ότι πολύ δύσκολα βρίσκονται στελέχη που μπορούν με αξιώσεις να διεκδικήσουν για το ΠΑΣΟΚ ένα Δήμο με πάνω από 5000 κατοίκους. Όσοι είναι ικανοί, έχουν αδρανοποιηθεί, έχουν οικειοθελώς αποσυρθεί, ή έχουν εκδιωχθεί με αυταρχικές μεθόδους από τους "κρατούντες" και τους παρακρατικούς μηχανισμούς που έχουν στηθεί. 

Δυστυχώς σε όλα τα υπουργεία, τους οργανισμούς την τοπική και νομαρχιακή αυτοδιοίκηση σε όλες τις υπηρεσίες και τα ΝΠΔΔ και ΙΔ  υπάρχουν τέτοιες "καταστάσεις".

2.: Βίωσα, τα τελευταία πέντε χρόνια, ακραίες καταστάσεις αναξιοκρατίας, αδιαφάνειας, ρουσφετιών και κάθε είδους εξωθεσμικών λειτουργιών, στο χώρο της επαγγελματικής κατάρτισης (ΥΠΕΠΘ- ΟΕΕΚ-ΙΕΚ),. Παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις της εκπαιδευτικής κοινότητας, της ΟΛΜΕ και πολλών άλλων, για την απαράδεκτη κατάσταση στον οργανισμό αυτό (επιλογές στελεχών ΟΕΕΚ, Δ/ντών, Εκπαιδευτών, αποσπάσεις σε ΙΕΚ, καθυστερήσεις στις πληρωμές, ακραία φαινόμενα κακοδιαχείρισης οικονομικών πόρων και ανθρώπινου δυναμικού, κλπ),  φαίνεται πως η υιοθέτηση ενός στοιχειώδους συστήματος αξιολόγησης των στελεχών του, παρά τη δέσμευση του νυν υπουργού Παιδείας ότι θα "διορθωθούν τα πράγματα" στον οργανισμό αυτό, τα  "θεσμοθετημένα" όργανα του ΟΕΕΚ, όχι μόνο δεν  βελτίωσαν καμιά λειτουργία, αντιθέτως όλα αυτά, είχαν  σε σχέση με όποιον ζητούσε αξιοκρατία, τη μη επιλογή του σε θέση που διεκδικούσε. (ύστερα φυσικά από απαίτηση του εγκατεστημένου εκεί παρακρατικού μηχανισμού).

Ας μην απορούν λοιπόν στο ΠΑΣΟΚ για την έλλειψη στελεχών που θα διεκδικήσουν με αξιώσεις την τοπική και Νομαρχιακή αυτοδιοίκηση. Η αναξιοκρατία, το ρουσφέτι, η αδιαφάνεια, οι αδικίες και η έλλειψη σεβασμού στους πολίτες, δεν μπορεί να μην έχουν συνέπειες. Ο καθένας έχει τα στελέχη που "προώθησε" και "δημιούργησε". Το χαμηλού επιπέδου στελεχιακό δυναμικό ένα πράγμα εξασφαλίζει  σίγουρα : ελάχιστη αποδοχή από τις τοπικές κοινωνίες και χαμηλό ποσοστό στις Δημοτικές και Νομαρχιακές εκλογές. Και μην απορήσετε  γι' αυτό. Στις Δημοτικές εκλογές η συντριβή θα είναι ολοκληρωτική. Αυτό που λέμε πανωλεθρία.

3. Πέρυσι το Υπουργείο Παιδείας παρέτεινε για ένα χρόνο τη θητεία των στελεχών της Εκπαίδευσης (Δ/ντών Δ/νσεων, Γραφείων, σχολείων, υποδ/ντών, Σχολικών Συμβούλων  κλπ) γιατί ενώ πέρασαν τέσσερα χρόνια, δεν κατέστη δυνατό (γιατί άραγε), να κάνει τις αλλαγές που θεωρούσε ότι έπρεπε να γίνουν στον τρόπο επιλογής τους. Υπάρχει κίνδυνος παρά το γεγονός ότι έχει  υπογραφεί σχετικό Π.Δ. να δοθεί νέα παράταση της θητείας.  Όμως το Υπ. Παιδείας και η πολιτική του ηγεσία φαίνεται πως αγνοούν (αστείο πράγμα), το μέγεθος της αδικίας που γίνεται με την "παράταση" της θητείας. 

Οι  κατέχοντες τις θέσεις προσθέτουν μόρια στα προσόντα τους (έναντι των άλλων) και  εισπράτουν κάθε μήνα εκτός του επιδόματος θέσης (30.000 δρχ) και ειδικό επίδομα απασχόλησης (80.000 δρχ από 1/07/2002).  Αν στο  ΥΠΕΠΘ νομίζουν ότι με αυτές τις μεθόθους υλοποιούν  κάποιο "σύστημα αξιολόγησης", έχουν διαλέξει λάθος τρόπο και  η μέθοδος αυτή εκτός από άδικη είναι και ανήθικη.

Η μέχρι τώρα πολιτική του ΥΠΕΠΘ δεν έχει πείσει κανένα, ότι το "σύστημα αξιολόγησης" που ξεκινά να εφαρμόζει, θα επιλέξει τους ικανούς για τις θέσεις στελεχών  στην Εκπαίδευση. Αντίθετα οι "μηχανισμοί" , οι "παραεξουσίες" και οι διασυνδέσεις θα προωθήσουν, σε πολλές περιπτώσεις, διάφορους "ντενεκέδες". Αλλά είναι γνωστό ότι οι "ντενεκέδες" παράγουν μόνο θόρυβο. Ιδιαίτερα όταν κατρακυλάνε και πέφτουν.

Νίκος Καλογερόπουλος

 Εκπαιδευτικός, συνδικαλιστής.

Γ. Γραμματέας της Β΄ ΕΛΜΕ Δυτ. Αττικής.

Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Καθηγητών Πληροφορικής Δ.Ε. (Π.Ε.ΚΑ.Π.)

