Η ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΒΙΑ ΤΟΥ ΙΣΡΑΗΛ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ


Η Σύσκεψη των Διοικητικών Συμβουλίων των Συλλόγων Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης της Κρήτης που έγινε το Σάββατο 9-3-2002 στα Χανιά για επείγοντα εκπαιδευτικά ζητήματα, με αφορμή τη συνεχιζόμενη επιχείρηση γενοκτονίας και κρατικής τρομοκρατίας εκ μέρους της ισραηλινής κυβέρνησης σε βάρος του ηρωικού – μαρτυρικού αδελφού λαού της Παλαιστίνης, εκφράζει τον ομόθυμο αποτροπιασμό και την αγανάκτηση των εκπαιδευτικών λειτουργών, μα και σύσσωμου του κρητικού λαού για την όλη, φασιστικού τύπου, στάση του ισραηλινού κράτους.

· Εκφράζει την αμέριστη αλληλεγγύη της στον πέρα για πέρα δίκαιο αγώνα του λαού της Παλαιστίνης.

· Παράλληλα, για μια ακόμα φορά, διαπιστώνουμε την προκλητική υποκρισία των μεγάλων δυνάμεων εκείνων που, ενώ ξιφούλκησαν δήθεν για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων του Κουβέιτ ή των Βόσνιων και Κοσσοβάρων, τώρα –όπως και για την Κύπρο- αρκούνται σε ευχές και «νουθεσίες» για ειρήνευση στην περιοχή της Μέσης Ανατολής, χωρίς καμμία αναφορά και πρακτικά μέτρα για δικαίωση του Παλαιστινιακού λαού.

· Απαιτούμε άμεση απόσυρση των ισραηλινών δυνάμεων από τη γη της Παλαιστίνης κι εφαρμογή, όπως ακριβώς επιδιώχθηκε στην περίπτωση του Περσικού Κόλπου πρόσφατα, των παλιότερων γνωστών αποφάσεων του ΟΗΕ για την περιοχή.

Οι Διδασκαλικοί Σύλλογοι Ν. Χανίων, Ν. Ρεθύμνου, Ν. Ηρακλείου, Σητείας, Αγίου Νικολάου

