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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Δ.Σ. της Πανελλήνιας Ένωσης Καθηγητών Πληροφορικής Δ.Ε. (Π.Ε.ΚΑ.Π.) στη συνεδρίαση του στις 23/2/2002, ασχολήθηκε με το θέμα των σεμιναρίων πληροφορικής που διοργανώνουν διάφοροι επιστημονικοί φορείς σε συνεργασία με ιδιωτικά ΚΕΚ – ΙΕΚ. Τα σεμινάρια αυτά απευθύνονται σε άνεργους πτυχιούχους διαφόρων σχολών ΑΕΙ και ΤΕΙ που επιθυμούν να υποβάλλουν αιτήσεις για το διορισμό τους ως αναπληρωτές καθηγητές Πληροφορικής.

Οι παραπάνω φορείς στηρίζονται στο νόμο 2942/12-9-2001 (ΦΕΚ 202 τ.Α’) του ΥπΕΠΘ, που αναφέρεται στον τρόπο πρόσληψης των αναπληρωτών όπου εκτός από τους πίνακες Α, Β, Γ, Δ (16μηνίτες, ΑΣΕΠ, επετηρίδα, κ.λ.π.), δημιουργεί και έναν πίνακα Ε στον οποίο εντάσσονται οι λοιποί υποψήφιοι για τη διδασκαλία της Πληροφορικής. Συγκεκριμένα στο άρθρο 1 παρ 7 εδαφ. ε, αναφέρεται:
"Ειδικά για τα διδακτικά έτη 2001-2002 και 2002-2003 προσλαμβάνονται αναπληρωτές για τη διδασκαλία του μαθήματος της πληροφορικής, εφ' όσον δεν υπάρχουν υποψήφιοι των προηγούμενων περιπτώσεων (σ. σ. πίνακες Α, Β, Γ, Δ) κατά σειρά:
αα) οι έχοντες κατά την πρόσληψή τους τα προσόντα του ΠΔ 118/95 (ΦΕΚ 75 τ.Α) και
ββ) οι έχοντες τα προσόντα της προηγούμενης περίπτωσης με μειωμένη ή χωρίς διδακτική εμπειρία."
Στην Υπουργική Απόφαση Δ2/67765/14-9-2001 του ΥπΕΠΘ, η οποία εξειδικεύει τον παραπάνω νόμο, στο άρθρο 4 ορίζεται ότι στον πίνακα Ε δημιουργούνται τρεις υποπίνακες Ε1, Ε2, και Ε3. Ειδικά στην παρ. 3 εδαφ. γ, αναφέρεται:
"Πίνακας Ε3: εντάσσονται πτυχιούχοι Α.Ε.Ι.-Τ.Ε.Ι. με διδακτική εμπειρία στην Πληροφορική στα Ι.Ε.Κ. και ακολουθούν οι πτυχιούχοι χωρίς διδακτική εμπειρία στην Πληροφορική, εφ' όσον έχουν παρακολουθήσει ή διδάξει σε σεμινάρια Πληροφορικής τουλάχιστον 400 ωρών, τα οποία οργανώνονται από Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι. ή άλλους επιστημονικούς φορείς του Δημοσίου."
Με βάση τα παραπάνω το ΔΣ της Π.Ε.ΚΑ.Π. διαπιστώνει ότι:

· Ο πίνακας Ε3, σύμφωνα με το νόμο, ισχύει μόνο για τις σχολικές χρονιές 2001-2002 και 2002-2003 και μόνο για πρόσληψη αναπληρωτών – ωρομισθίων Πληροφορικής
· Τα σεμινάρια αυτά πρέπει να είναι οργανωμένα από τα Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι. ή άλλους επιστημονικούς φορείς του Δημοσίου. Τίθεται το νομικό ερώτημα αν είναι αυτές οι επιστημονικές ενώσεις και τα ιδιωτικά ΚΕΚ, φορείς του Δημοσίου.

· Για να γίνει πρόσληψη από τον πίνακα Ε3 πρέπει να έχουν εξαντληθεί όλοι οι προηγούμενοι. Οι νέοι πτυχιούχοι τμημάτων Πληροφορικής Α.Ε.Ι. - Τ.Ε.Ι. προστίθενται στους πριν τον Ε3 πίνακες.
· Τη φετινή χρονιά, οι προσλήψεις αναπληρωτών καθηγητών Πληροφορικής μέχρι και τους τελευταίους διορισμούς (11-2-2002), ήταν 2.050 από τους οποίους μόνο 214 ήταν από τους ήδη υπάρχοντες στον πίνακα Ε3 (ποσοστό 10,44%).
· Ο συγκεκριμένος τρόπος διεξαγωγής σεμιναρίων πάσχει ηθικά και επιστημονικά διότι οι επιμορφούμενοι και οι επιστημονικοί φορείς δεν στοχεύουν στο περιεχόμενο του σεμιναρίου (δεν αναφέρεται καν στις ανακοινώσεις τους) αλλά στην ΒΕΒΑΙΩΣΗ που τους δίνει την δυνατότητα να καταθέσουν τα χαρτιά τους για αναπληρωτές - ωρομίσθιοι Πληροφορικής τον Μάιο του 2002.
· Δεν είναι δυνατόν από επιστημονική άποψη, να παρέχονται βεβαιώσεις επιμόρφωσης στην Πληροφορική, που μάλιστα αναγνωρίζει το ΥΠΕΠΘ, από κάθε είδους τμήμα ΑΕΙ η ΤΕΙ και επιστημονική ένωση που δεν είναι επιστημονικός φορέας Πληροφορικής. Τι θα έκαναν άραγε τα τμήματα Φιλοσοφικής ή Χημείας, η Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία ή η Ένωση Ελλήνων Φυσικών, εάν κάποιος άλλος επιστημονικός φορέας, διοργάνωνε σεμινάρια με περιεχόμενο της ειδικότητας τους και παρείχε «βεβαιώσεις» που μάλιστα θα οδηγούσαν σε πρόσληψη στην εκπαίδευση;
· Ακόμα και για την επιμόρφωση των 48 ωρών όλων των εκπαιδευτικών στα πλαίσια της κοινωνίας της Πληροφορίας, (που προφανώς δεν θα κληθούν να διδάξουν Πληροφορική), το ΥΠΕΠΘ πιστοποίησε κατ’ αρχήν τα κέντρα επιμόρφωσης και τους επιμορφωτές που μπορούν να διδάξουν και η διαπίστωση των γνώσεων που θα αποκτήσουν οι επιμορφούμενοι θα γίνει με εξετάσεις από τα ΑΕΙ-ΤΕΙ.
Το ΔΣ της ΠΕΚΑΠ είναι γενικά και κατηγορηματικά αντίθετο στη διοργάνωση σεμιναρίων με στόχο απόκτηση βεβαίωσης που θα οδηγεί στον διορισμό ως εκπαιδευτικών Πληροφορικής, ακόμα και εάν «επιβλέπων» φορέας είναι Τμήμα Πληροφορικής ΑΕΙ ή επιστημονική ένωση Πληροφορικής, διότι τα σεμινάρια αυτά οδηγούν:
1. στην αγοραπωλησία βεβαιώσεων αμφίβολης ποιότητας.

2. στην οικονομική εκμετάλλευση των άνεργων συναδέλφων, καθώς το κόστος των σεμιναρίων είναι από 1500-2000 ευρώ κατ’ άτομο.

3. στη δημιουργία πλήθους συναδέλφων που θα περιφέρεται στους δρόμους τα επόμενα χρόνια πιέζοντας για διορισμό στην δημόσια εκπαίδευση. Κανείς δεν λέει στους επιμορφούμενους ότι θα μπορέσει να βρει εργασία στον ιδιωτικό ή τον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Το παραπλανητικό δέλεαρ είναι η Δημόσια Εκπαίδευση. Είναι δε σχεδόν σίγουρο, ότι λιγότεροι από 100 από τους επιμορφούμενους αυτούς θα απασχοληθούν, και ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ σχολική χρονιά, ως αναπληρωτές Πληροφορικής. Αντίθετα οι κάτοχοι των βεβαιώσεων θα είναι χιλιάδες αν κρίνουμε από τον καταιγισμό των πανάκριβων διαφημίσεων που βλέπουμε καθημερινά στον Αθηναϊκό και Επαρχιακό τύπο. Τι θα γίνουν οι υπόλοιποι;

Η Π.Ε.ΚΑ.Π. δεν είναι αντίθετη στην επιμόρφωση οποιουδήποτε στην Πληροφορική, για την οποία έχει μάλιστα δώσει αγώνες, αφού θεωρεί ότι σήμερα είναι αναγκαίο όλοι, και ιδιαίτερα οι εκπαιδευτικοί, να έχουν βασικές γνώσεις Πληροφορικής. Πρέπει όμως κάποτε να ειπωθεί η αλήθεια για τις πραγματικές ανάγκες της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σε αριθμό και ποιότητα διδακτικού προσωπικού. Τα νέα αναλυτικά προγράμματα στην Δευτεροβάθμια εκπαίδευση απαιτούν καθηγητές υψηλού επιπέδου - και δεν καλύπτονται με “σεμιναριούχους” 400 ωρών. 
Για όλα τα παραπάνω το ΔΣ της Π.Ε.ΚΑ.Π.:

· ζητά από τις άλλες επιστημονικές ενώσεις που για οικονομικό και μόνο όφελος διοργανώνουν τέτοια σεμινάρια να τα σταματήσουν.
· Απαιτεί από το ΥΠΕΠΘ στην περίπτωση που αναγκαστεί να προσλάβει από τον πίνακα Ε3 να εφαρμόσει το γράμμα της υπουργικής απόφασης που αναφέρει «επιστημονικούς φορείς του Δημοσίου» και θεωρεί ότι σε καμιά περίπτωση στο μέλλον δεν θα πρέπει να υποκύψει σε πιέσεις για μόνιμη πρόσληψη στην εκπαίδευση, χωρίς τα προσόντα που αναφέρει ο ισχύον σήμερα νόμος για την ειδικότητα της Πληροφορικής.

Μάρτιος 2002

Το ΔΣ της Πανελλήνιας Ένωσης Καθηγητών Πληροφορικής Δ.Ε. (Π.Ε.ΚΑ.Π.)

	Ο Πρόεδρος

Νίκος Καλογερόπουλος
	Ο Γ. Γραμματέας

Κυριάκος Πατριαρχέας


