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   ΠΡΟΣ:1) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ

2)  ΝΟΜΑΡΧΙΑ Ν. ΡΟΔΟΠΗΣ

3)  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ. Ν. ΡΟΔΟΠΗΣ

Οι δάσκαλοι και οι νηπιαγωγοί του νομού Ροδόπης διαμαρτύρονται για την πολιτική του υπουργείου παιδείας ως προς τις αναγκαίες προσλήψεις εκπαιδευτικών.

  Θεωρούν ότι μια σύγχρονη εκπαίδευση που έχει ανάγκη ο τόπος μας πρέπει να παίρνει σοβαρά υπόψη:

Ότι  είναι αδύνατο να λειτουργήσει η αναγκαία εκπαιδευτική διαδικασία σε τμήματα με πάνω από 20 παιδιά.

Ότι πρέπει να εισαχθούν καινούργια αντικείμενα γνώσης και δεξιοτήτων .(Εισαγωγή του μαθήματος της φυσικής αγωγής στην Α-Β τάξη και αγγλικών στη Γ τάξη.)

Ότι πρέπει  να δοθεί η δυνατότητα ίσων ευκαιριών σε όλα τα παιδιά για να μορφωθούν, ανεξάρτητα από τη κοινωνική τους προέλευση και τη χώρα καταγωγής τους και γι΄ αυτό να δημιουργηθούν οι κατάλληλες υποδομές ενίσχυσης τους. (Τάξεις υποδοχής και ενισχυτική διδασκαλία που να καλύπτουν τις τεράστιες ανάγκες)

Ότι είναι αναγκαία η υποχρεωτική προσχολική αγωγή.

Ότι πέρα από την ανάπτυξη της υλικοτεχνικής υποδομής που είναι αναγκαία, πρωταρχική σημασία έχει η ύπαρξη του αναγκαίου και κατάλληλου εκπαιδευτικού δυναμικού.

Ότι είναι απαραίτητη η μόνιμη επιμόρφωση των εκπαιδευτικών με απαλλαγή τους από τα διδακτικά καθήκοντα για όσο αυτή θα διαρκεί.

· ΓΙ ΑΥΤΟ :

· ΚΑΜΙΑ ΤΑΞΗ ΜΕ ΠΑΝΩ ΑΠΟ 20 ΜΑΘΗΤΕΣ

· ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΜΑΖΙΚΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΛΥΦΘΟΥΝ ΟΙ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΙΑΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ

· ΑΜΕΣΑ ΜΟΝΙΜΑ ΝΑ ΔΙΟΡΙΣΘΟΥΝ ΟΛΟΙ ΟΙ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΤΏΡΑ ΣΑΝ ΠΡΩΤΟ ΒΗΜΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΩΣΤΕ ΑΠΕΡΙΣΠΑΣΤΟΙ ΝΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ ΤΟ ΜΕΓΙΣΤΟ ΤΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΤΟΥΣ.
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