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Θέμα:     ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΦΥΛΑΚΕΣ


Κ. Υπουργέ,

Με τον ν.34100/99,  το Υπουργείο Εργασίας θέσπισε το πρόγραμμα της φύλαξης σχολικών κτιρίων με σκοπό, αφενός την απόκτηση εργασιακής εμπειρίας ανέργων ηλικίας 25 έως 64 ετών, που πλήττονται ιδιαίτερα από την ανεργία, με την προοπτική μόνιμης απασχόλησης και αφετέρου, την επίλυση ενός τόσο σημαντικού προβλήματος,  όπως αυτό της φύλαξης των σχολικών κτιρίων, του εξοπλισμού τους, την επίβλεψη του περιβάλλοντος χώρου και της προστασίας των μαθητών, που είναι και το σημαντικό. Ειδικότερα προβλέπονταν 11μηνη εκπαίδευση στα πλαίσια του προγράμματος, απόκτηση εργασιακής εμπειρίας και στη συνέχεια 13 μήνες κανονική απασχόληση.

Η άμεση εμπειρία μας από τα σχολεία , όπου εργαζόμαστε, αλλά και τα μηνύματα που έρχονται από τους δήμους, από τις τοπικές κοινωνίες και από τα παιδιά, οδηγούν στο συμπέρασμα ότι  το πρόγραμμα αυτό ήταν απόλυτα επιτυχές. Δεν ήταν επιτυχές μόνο γιατί κατάφερε να μειώσει έως να εξαλείψει τελείως τις ζημιές που γίνονταν στη σχολική περιουσία, στα κτίρια, αλλά γιατί έδωσε στους γονείς των μαθητών το αίσθημα της ασφάλειας για τις ώρες που τα παιδιά τους βρίσκονταν εκεί, είτε ήταν ώρες λειτουργίας των σχολείων είτε κατά τις υπόλοιπες ώρες.

Θεωρούμε, κ. Υπουργέ, ότι πρέπει άμεσα να διευθετηθεί το θέμα της φύλαξης των σχολικών κτιρίων, και για το διάστημα μετά την λήξη της θητείας των σημερινών φυλάκων (Ιούνιο 2002), ώστε, οι άνθρωποι αυτοί μεν, να παραμείνουν στα καθήκοντά  τους – με επόμενο στόχο την μονιμοποίησή τους, έπειτα από αδιαφανείς διαδικασίες πρόσληψης- τα δε σχολεία να προστατεύονται αποτελεσματικά.
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