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                                                 Αθήνα, Μάρτιος 2002

Κατατέθηκε την Τρίτη 26/03/2002  στο ΥΠ.Ε.Π.Θ. και στα γραφεία του Υπουργού Ε.Π.Θ. και Υφυπουργού Ε.Π.Θ. υπόμνημα του Π.Σ.Α.Κ.Π.  όπου  εν όψει της έκδοσης της νέας Υπουργικής Απόφασης με θέμα την πρόσληψη αναπληρωτών για το έτος 2002-2003, ζητάμε να οριστεί συνάντηση με το Δ.Σ. του συλλόγου μας  με τις εξής προτάσεις :

· Δίκαιη και ίση μεταχείριση όλων όσων έχουν τα  προσόντα διορισμού κλάδου ΠΕ19 και ΠΕ20 Πτυχιούχων Α.Ε.Ι /Τ.Ε.Ι.  όπως αυτά ορίζονται από το Π.Δ. 118/1995 και το άρθρο 7 παρ. (ε) Ν. 2942/2001 (Κατοχύρωση δικαιώματος για διορισμό με το εκάστοτε ισχύον σύστημα, εγγραφή όλων στον πίνακα Δ και στο προτεινόμενο «μητρώο υποψηφίων αναπληρωτών και ωρομισθίων εκπαιδευτικών» κλπ)

· Δικαίωμα στη συνεχή επιμόρφωση στην Πληροφορική όπως και οι μόνιμοι συνάδελφοί μας. (Π.Ε.Κ. κ.ά.)

· Εισαγωγή του μαθήματος της Πληροφορικής στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση με καθηγητές Πληροφορικής από τους ισχύοντες πίνακες.

· Το  μάθημα Πληροφορικής στο Γυμνάσιο να γίνει 2ωρο την εβδομάδα για κάθε τάξη και στο Ενιαίο Λύκειο να ενταχθεί στα υποχρεωτικά μαθήματα γενικής παιδείας.

· 25 μαθητές στο τμήμα, 20 στην κατεύθυνση, 10 στα εργαστήρια.

· Μόνιμη εργασία και πλήρη εργασιακά δικαιώματα στους αναπληρωτές.

· Να καθοριστεί η διαδικασία μόνιμου διορισμού όλων των αναπληρωτών με βάση την προϋπηρεσία τους.

και  τις εξής επισημάνσεις και σχόλια πάνω στο Σχέδιο Υπουργικής απόφασης που αφορά θέματα πρόσληψης προσωρινών αναπληρωτών για το έτος 2002-2003

· Να διευκρινιστεί εάν στο «μητρώο υποψηφίων  αναπληρωτών και ωρομισθίων εκπαιδευτικών» εντάσσονται και οι εγγεγραμμένοι στους πίνακες Ε1 και Ε2 ειδικοτήτων πληροφορικής.

· Εφόσον οι πίνακες Ε1 και Ε2 εξαρτώνται από την προϋπηρεσία των εγγεγραμμένων, να οριστικοποιούνται ως προς την εγγραφή (πίνακας Ε1) και την σειρά κατάταξης των υποψηφίων (πίνακες Ε1,Ε2) με τη λήξη του διδακτικού έτους  (όπως προβλέπεται για τους πίνακες Γ και Δ ), με την προσμέτρηση της υπηρεσίας των αναπληρωτών και ωρομισθίων που υπηρέτησαν κατά την διάρκεια του διδακτικού αυτού έτους.

· Να διευκρινιστούν οι κυρώσεις που προβλέπονται, για τις  περιπτώσεις μη αποδοχής πρόσληψης, σε υποψηφίους αναπληρωτές που έχουν δικαίωμα να υποβάλλουν δύο αιτήσεις. (όπως αυτοί που έχουν τα προσόντα για τη διδασκαλία του μαθήματος πληροφορικής)

ΓΙΑ  ΤΟ  Δ.Σ.  ΤΟΥ  Π.Σ.Α.Κ.Π.

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                           Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
