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ΠΡΟΣ ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Ο Βουλευτής Επικρατείας των Φιλελευθέρων κ. Γιώργος Ψαχαρόπουλος έκανε την ακόλουθη δήλωση σχετικά με τις απεργιακές κινητοποιήσεις στην εκπαίδευση:


Οι απεργίες των πανεπιστημιακών στην εκπαίδευση αυτή την εβδομάδα, και οι προτεινόμενες απεργιακές κινητοποιήσεις της ΟΛΜΕ και των καθηγητών ΤΕΙ δείχνουν για μια ακόμη φορά το αδιέξοδο της παιδείας.  Όλοι, δάσκαλοι, καθηγητές, γονείς, μαθητές είναι απογοητευμένοι με τη σημερινή κατάσταση, την οποία όμως το Υπουργείο Παιδείας διόλου δεν προτίθεται να αλλάξει.  

Πουθενά στον κόσμο δεν συμβαίνει κάτι ανάλογο.  Η παιδεία να παραπαίει, οι καθηγητές όλων των βαθμίδων να απεργούν, να έχουμε τις χαμηλότερες δημόσιες εκπαιδευτικές δαπάνες και τις υψηλότερες ιδιωτικές στην Ευρώπη, οι μαθητές και οι γονείς να δηλώνουν απογοητευμένοι…. Και το Υπουργείο να «βελτιστοποιεί», ατέρμονα.


Αν το Υπουργείο έδινε τη δύναμη στους ίδιους τους συμμετέχοντες στο εκπαιδευτικό σύστημα να βελτιώσουν την παιδεία μας, τα πράγματα θα ήταν πολύ καλύτερα.  Αντί γι΄ αυτό, η Πολιτεία ταμπουρώνεται πίσω από ένα υπερσυγκεντρωτικό εκπαιδευτικό σύστημα και διαιωνίζει μια πολύ άσχημη κατάσταση.  


Όσο η εκπαιδευτική πολιτική παραμένει μονολιθική και συγκεντρωτική, τίποτε ουσιαστικό δεν θα γίνει.  Το δίκαιο αίτημα των καθηγητών όλων των βαθμίδων για ικανοποιητική μισθολογική αύξηση μπορεί να ικανοποιηθεί μόνο σε ένα αποκεντρωμένο εκπαιδευτικό σύστημα.  Σ΄ αυτό το σύστημα κυρίαρχο ρόλο θα παίζουν οι καθηγητές, οι μαθητές και οι σχολικές μονάδες και όχι οι ντιρεκτίβες του Υπουργείου Παιδείας.
