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Αγ.Παρασκευή 2-4-02

ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

ΠΡΟΣ:             ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ Β΄ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ Δ.Ε.ΑΘΗΝΑΣ

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟ  1ου ΓΡΑΦΕΙΟΥ  

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟ  4ου ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Κοιν.: ΣΧΟΛΕΙΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΜΑΣ,

 ΟΛΜΕ


Σχετικά με τις επιτροπές των Πανελληνίων εξετάσεων Β΄ και Γ΄ Ενιαίου Λυκείου και  Β΄ κύκλου ΤΕΕ, έχουμε να προτείνουμε τα παρακάτω:

Α) Στη συγκρότηση των επιτροπών θα πρέπει να λαμβάνεται μέριμνα ούτως ώστε να υπάρχει σταδιακή ανανέωση του εκπαιδευτικού δυναμικού που συμμετέχει σε αυτές. Πιστεύουμε ότι η πλειοψηφία των  συναδέλφων  μας  μπορεί να ανταποκριθεί με επιτυχία σε τέτοια  καθήκοντα και πρέπει όλοι να αξιοποιούνται.

Β) Πριν την συγκρότηση των διαφόρων επιτροπών καθώς και της κατανομής των διαφόρων εργασιών (επιτηρήσεις, επικουρικές εργασίες κλπ) στους συναδέλφους, ζητάμε να προηγείται εκδήλωση ενδιαφέροντος των συναδέλφων για τις εργασίες που επιθυμούν να αναλάβουν.

Γ) Θα πρέπει να υπάρχει μια δίκαιη κατανομή στις εργασίες που ανατίθενται σε όλους τους εκπαιδευτικούς. Στα πλαίσια αυτά δεν θα πρέπει να επιβαρύνονται συνάδελφοι που θα βαθμολογούν και με επιτηρήσεις, εκτός αν οι ίδιοι το επιθυμούν. 

Δ) Θα πρέπει να ληφθεί έγκαιρα μέριμνα για την δημιουργία στοιχειωδώς αξιοπρεπών συνθηκών εργασίας, ιδιαίτερα στα βαθμολογικά κέντρα. Είναι θέμα άμεσης προτεραιότητας ο εξοπλισμός των κέντρων με κλιματιστικά μηχανήματα για να αντιμετωπισθούν οι ιδιαίτερα υψηλές θερμοκρασίες που παρατηρούνται τις ημέρες των διορθώσεων των γραπτών.

Ε) Θα πρέπει να ληφθεί έγκαιρα μέριμνα για την άμεση πληρωμή όλων των συναδέλφων, με τη λήξη των εργασιών στις οποίες ο καθένας ορίζεται. Δεν θα πρέπει να παρατηρηθούν για μια ακόμη χρονιά τα γραφειοκρατικά φαινόμενα των περσινών εξετάσεων.

ΣΤ) Σχετικά με την υπηρεσία συναδέλφων που θα ορισθούν συνοδοί γραπτών έχουμε να σημειώσουμε, για μια ακόμη χρονιά, τα παρακάτω:

Οι συνάδελφοι εκτός από συνοδοί είναι και αχθοφόροι των πακέτων των γραπτών. Δεν τους παρέχεται καμιά ασφάλεια, κουβαλώντας κυριολεκτικά μόνοι τους τους φακέλους  των γραπτών, με όλους τους κινδύνους που αυτό έχει για την ασφάλεια των ίδιων των γραπτών αλλά και τη δική τους. Επειδή σχετικές διαπιστώσεις και προβλήματα μας ανέφεραν συνάδελφοι που επιτελούσαν το έργο αυτό τις προηγούμενες χρονιές, ζητάμε από εσάς να ληφθούν άμεσα μέτρα για την ασφαλή μεταφορά των γραπτών, με τη συνοδεία αστυνομικού οργάνου, που θα διαφυλάσσει την ασφάλεια γραπτών και συναδέλφων, αλλά και την επιπλέον αμοιβή τους για τη χρήση δικού τους μεταφορικού μέσου, εαν η υπηρεσία και εφέτος δεν προβλέψει για την ύπαρξη υπηρεσιακού μεταφορικού μέσου.

Z) Τέλος, προτείνουμε να ζητηθεί η παράταση των συμβάσεων των αναπληρωτών και ωρομισθίων καθηγητών που πιθανά θα συμμετέχουν σε λυκειακές επιτροπές (καθηγητές πληροφορικής που χειρίζονται Η/Υ), γιατί διαφορετικά, με τη λήξη των συμβάσεων, οι επιτροπές δυσκολεύονται στην ολοκλήρωση του έργου τους.

Για το ΔΣ  

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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