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                ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ κ. ΓΚΕΣΟΥΛΗ

                Γ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΥΠ.ΠΑΙΔΕΙΑΣ κ. ΤΣΟΥΡΟΠΛΗ

ΚΟΙΝ.ΟΛΜΕ, τύπο.

Κύριοι Υπουργοί

Ενώ πλησιάζουμε προς τη λήξη της νέας σχολικής χρονιάς, ακόμα η πολιτεία δεν έχει εκπληρώσει τις οικονομικές  υποχρεώσεις της προς τους εκπαιδευτικούς οι οποίοι εργάστηκαν  στις πανελλαδικές εξετάσεις προηγούμενων χρόνων. Ετσι ακόμα δεν έχουν πληρωθεί όλες οι αμοιβές των εκπαιδευτικών που εργάστηκαν τα Σαββατοκύριακα, τα δύο προηγούμενα χρόνια (2000 και 2001).


Κύριοι Υπουργοί,


Ενώ πλησιάζουμε προς τις πανελλαδικές εξετάσεις της νέας χρονιάς, δεν έχει ακόμη ανακοινωθεί η απόφαση για τις αμοιβές των φετινών εξετάσεων. Επίσης δεν γνωρίζουμε αν έχει εξασφαλισθεί το ποσό που απαιτείται για αυτές τις αμοιβές και γενικότερα για τις διαδικασίες των εξετάσεων. 

Για να μην επαναληφθούν  τα περσινά φαινόμενα, υπερβολικής καθυστέρησης των αμοιβών, γεγονός που δεν τιμά την πολιτεία και δείχνει ότι δεν υπολογίζεται ο εκπαιδευτικός που αγωνιά και εργάζεται για την όσο το δυνατόν καλύτερη επιτυχία των εξεταστικών διαδικασιών, απαιτούμε:

· Άμεση υπογραφή της απόφασης για τις αμοιβές των εξετάσεων, πριν την έναρξή τους.

· Διπλασιασμό των πάσης φύσης αμοιβών των εξετάσεων, ούτως ώστε αυτές ν΄ ανταποκρίνονται στοιχειωδώς στο προσφερόμενο έργο.

· Έγκαιρη εξασφάλιση των σχετικών κονδυλίων και διάθεσή τους στις αντίστοιχες διευθύνσεις, πριν την έναρξη των εξετάσεων.

· Όλες οι εργασίες των εξετάσεων να πληρώνονται με την ολοκλήρωσή τους (πληρωμές με ΧΕΠ). 

Δηλώνουμε ότι δεν θα ανεχθούμε για ακόμα μια χρονιά τον ευτελισμό του έργου μας.

Για το ΔΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                         Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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