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Θέμα: Άναρχη κατανομή των θέσεων εισακτέων στα ΑΕΙ και τα  ΤΕΙ της χώρας.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Η εκπαιδευτική πολιτική στην Ελλάδα θα πρέπει να ασκείται με όρους εθνικής επένδυσης.
Σύμφωνα με έρευνες  η αύξηση των θέσεων στα Τμήματα Πληροφορικής μετά τις απόπειρες τακτοποίησης της άναρχης κατανομής των θέσεων εισακτέων στα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ της χώρας δεν είναι η αναμενόμενη, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να ικανοποιηθούν τόσο οι θέσεις εργασίας στην Εκπαίδευση αλλά το κυριότερο να αντιμετωπισθούν οι ανάγκες ζήτησης της αγοράς εργασίας.

Παρά την αύξηση των θέσεων Πληροφορικής κατά 10% και αντίστοιχη μείωση σε διατιθέμενες θέσεις σε κορεσμένους κλάδους, όπως οι Νομικές και οι Αρχιτεκτονικές Σχολές, το πρόβλημα παραμένει . Η αναντιστοιχία των θέσεων, που προκηρύσσονται και της ζήτησης της αγοράς εργασίας είναι παροιμιώδης. Με τις παραλείψεις και την αδυναμία της πολιτείας να προβλέψει  και να ικανοποιήσει τις ανάγκες της αγοράς, δημιουργούνται στρατιές ανέργων  πτυχιούχων.

Και ενώ κατά τα τελευταία χρόνια οι σπουδές πληροφορικής στην Ελλάδα με τα δεδομένα των δηλώσεων των υποψηφίων είναι από τις πλέον περιζήτητες, στη χώρα μας εισάγονται κάτι λιγότερο από το 8% του συνόλου των εισακτέων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Ίσως το κόστος λειτουργίας νέων Τμημάτων Πληροφορικής να αποτελεί εμπόδιο στη δημιουργία τους αλλά από την άλλη η ανεξέλεγκτη παραγωγή πτυχιούχων από θεωρητικές επιστήμες είναι ένα διαρκές αδιέξοδο.

Οι προοπτικές απασχόλησης για τα φοροτεχνικά, τουριστικά, επισιτιστικά, αθλητικά και ψυχαγωγικά επαγγέλματα αλλά και εξειδικευμένων γνώσεων σε τομείς της περίθαλψης ηλικιωμένων, καθώς και ατόμων με ειδικές ανάγκες, σε ειδικότητες προστασίας του περιβάλλοντος, σε σύγχρονες τεχνικές, όπως είναι οι  εναλλακτικές καλλιέργειες της γης και ιχθυοκαλλιέργειες, είναι θετικές.
Τα σύγχρονα επαγγέλματα πλέον σχετίζονται με την Πληροφορική, την Οικονομία και το συνδυασμό των γνώσεων των δύο επιστημών στους τομείς της σύγχρονης υψηλής τεχνολογίας, όπως οι τηλεπικοινωνίες και τα δίκτυα.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

Έχει μελετηθεί πόσοι απόφοιτοι Πληροφορικής θα απαιτηθούν μέσα στα επόμενα χρόνια και αν οι ανάγκες, που θα προκύψουν θα ικανοποιηθούν από τα Ελληνικά Πανεπιστήμια;

Ποιος είναι ο μακροχρόνιος σχεδιασμός του Υπουργείου σχετικά την κατανομή των θέσεων εισακτέων στα ΑΕΙ και στα ΤΕΙ, προκειμένου να αποφευχθεί η αναντιστοιχία σπουδών και αγοράς εργασίας κύρια σε θεωρητικές ειδικότητες;

Σε ορισμένα Τμήματα ήδη παρατηρείται αδυναμία προσέλκυσης ικανού αριθμού φοιτητών, ποιο το μέλλον των σχολών αυτών;
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