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Στο τεύχος 59 του Αντιτετράδια της Εκπαίδευσης (που διαβάζω πάντα με μεγάλο ενδιαφέρον) δημοσιεύτηκε άρθρο των κκ. Κάτσικα και Καραγιάννη σχετικά με τη διαφορά επίδοσης μεταξύ ιδιωτικών και δημοσίων σχολείων.  Η αδιάψευστη υπεροχή των ιδιωτικών σχολείων στις πρόσφατες μελέτες Πανάρετου και Ψαχαρόπουλου οφείλονται, κατά τους Κάτσικα και Καραγιάννη,  στο οικονομικό και κοινωνικό background των υποψηφίων, παρά στην καλύτερη ποιότητα των ιδιωτικών σχολείων. 


Το θέμα αυτό, λόγω των τεραστίων επιπτώσεων εκπαιδευτικής πολιτικής του ενός ευρήματος αντί του άλλου, έχει απασχολήσει για πολλά χρόνια τη διεθνή βιβλιογραφία.  Αν φταίει το σχολείο (και φυσικά όχι μόνο ο εκπαιδευτικός), τότε η βελτίωση της ποιότητάς του σημαίνει αύξηση της σχολικής επίδοσης.  Αν φταίει η κοινωνία, η λύση πρέπει να ζητηθεί εκτός σχολείου, π.χ. στη μείωση των κοινωνικών ανισοτήτων. 


Οι τελευταίες έρευνες σε αυτό το θέμα βασίζονται στη λεγόμενη «συνάρτηση σχολικής επίδοσης» (educational production function) όπου η επίδοση των μαθητών σε κάποιο μάθημα «εξηγείται» με μία σειρά εκπαιδευτικών και κοινωνικοοικονομικών παραγόντων.  ( Για τη μεθοδολογία βλ. Hanuskek 1979).  Με τη στατιστική μέθοδο της παλινδρόμησης, δίνεται απάντηση στο εξής ερώτημα: Ποια είναι η διαφορά επίδοσης μεταξύ ιδιωτικών και δημόσιων σχολείων, κρατώντας σταθερά την κοινωνικοοικονομική προέλευση των μαθητών.  Δηλ. η μέθοδος συγκρίνει την επίδοση των μαθητών σαν να προέρχονταν από την ίδια κοινωνική τάξη, απομονώνοντας έτσι τον παράγοντα του σχολείου. (Για εφαρμογές στην Ελλάδα βλ. Kostakis 1987, Papas and Psacharopoulos 1991, 1993, Psacharopoulos and Tassoulas 2002).


Η στατιστική αυτή μέθοδος δεν αποτελεί αλχημεία.  Αντίθετα, ο εμπνευστής της που έλυσε το λεγόμενο «σφάλμα επιλεκτικότητας δείγματος» (sample selectivity bias) καθηγητής James Heckman του πανεπιστημίου του Σικάγου τιμήθηκε πρόσφατα με το Νόμπελ ακριβώς για τη συμβολή του στο θέμα αυτό. (Βλ. Heckman 1979).


Στις διεθνείς μελέτες επίδοσης έχει βρεθεί ότι τα ιδιωτικά σχολεία υπερέχουν των δημοσίων ακόμα και όταν ληφθεί υπόψη η επιλεκτικότητα του δείγματος, δηλ. όταν σταθεροποιήσουμε για το γεγονός ότι οι μαθητές των ιδιωτικών σχολείων έχουν μεγαλύτερη «οικονομική – κοινωνική προίκα».  Το εύρημα αυτό οδήγησε στην εξής εκπαιδευτική πολιτική που εφαρμόστηκε σε φτωχές περιοχές της Νέας Υόρκης και της Ουάσινγτων που κατοικούνται από μαύρους.  Αντί τα παιδιά να πάνε υποχρεωτικά στο κακό δημόσιο σχολείο της γειτονιάς τους, επιδοτήθηκαν οι γονείς με ένα εκπαιδευτικό κουπόνι (voucher) για να στείλουν το παιδί σε ένα άλλο σχολείο της επιλογής τους.  Φυσικά οι γονείς επέλεξαν ιδιωτικά σχολεία, και η επίδοση των μαύρων μαθητών ανέβηκε κάθετα.  (Βλ. NY Times 2000).  Αυτό είναι μια απτή απόδειξη ότι το σχολείο παίζει κάποιο ρόλο, και όχι μόνο η κοινωνική προέλευση.


Στη μελέτη μας σχετικά με την επίδοση των μαθητών στην Ελλάδα, δυστυχώς δεν είχαμε στη διάθεσή μας όλα τα απαιτούμενα στοιχεία για να εφαρμόσουμε την πλήρη μέθοδο Heckman.  Αυτό θα χρειαζόταν να είχαμε στη βάση δεδομένων που μας παραχωρήθηκε από το Υπουργείο Παιδείας  στοιχεία για την κοινωνικοοικονομική προέλευση του κάθε μαθητή ατομικά από τους 70.000 του δείγματος.  Προσεγγιστικά όμως χρησιμοποιήσαμε τον μέσο όρο του εκπαιδευτικού επιπέδου και του κατά κεφαλή εισόδημα  του Νομού όπου ανήκει το Λύκειο.  Ακόμα και με τα δύο αυτά control, δηλ. κρατώντας σταθερά το εκπαιδευτικό επίπεδο των γονέων και το εισόδημά τους, τα ιδιωτικά σχολεία υπερέχουν στην επίδοση των δημοσίων, και η διαφορά είναι στατιστικά σημαντική.  (Βλ. Psacharopoulos and Tassoulas 2002). 


Ελπίζω ότι η έρευνες αυτού του τύπου θα συνεχιστούν στην Ελλάδα και ότι κάποτε θα έχουμε μία καλύτερη βάση δεδομένων για την ανάλυση του θέματος.  Μέχρι τότε, το συμπέρασμα είναι ότι αν δίνονταν η ευκαιρία επιλογής σε μαθητές του Περάματος ή της Νίκαιας να φοιτήσουν σε ένα ιδιωτικό σχολείο, η επίδοσή τους θα αυξάνονταν.


Εκείνο που πρέπει να μας προβληματίσει, είναι πώς να υλοποιήσουμε αυτή την ευκαιρία μέσα στο παρόν άκρως συγκεντρωτικό εκπαιδευτικό μας σύστημα.  
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