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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Θέμα: Χημικοί χωρίς γνώση Χημείας

Ανεξάρτητα από τις γενικότερες απόψεις που έχουν διατυπωθεί για την τελευταία εκπαιδευτική μεταρρύθμιση σοβαρή ανησυχία και έντονες αντιδράσεις έχει προκαλέσει η υποβάθμιση του μαθήματος της Χημείας.

Η Χημεία είναι βασική επιστήμη και απαιτεί αναγκαίο γνωστικό υπόβαθρο σε πλήθος επιστημών.

Σήμερα εισάγονται σε σχολές των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΕΙ), στις οποίες είναι προαπαιτούμενη η βασική γνώση των χημικών εννοιών, μαθητές οι οποίοι δεν διδάχθηκαν ή δεν εξετάστηκαν στο μάθημα της Χημείας.

Ακόμα και στους Χημικούς ή τους Χημικούς Μηχανικούς εισάγονται φοιτητές από την Τεχνολογική εκπαίδευση χωρίς στοιχειώδεις γνώσεις Χημείας.

Οι πανεπιστημιακοί δάσκαλοι έχουν επισημάνει το φαινόμενο, έχουν περιγράψει τις τεράστιες δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στην παροχή των αναγκαίων γνώσεων σε φοιτητές διαφορετικού γνωστικού υποβάθρου, ενώ οι επιστημονικοί φορείς εισπράττουν από το Υπουργείο την κατανόηση και την συμπάθεια στο δίκαιο αίτημά τους αλλάδεν είναι ορατή η αναγκαία τροποποίηση.

Επειδή με το υφιστάμενο σύστημα

· Η Χημεία είναι μάθημα γενικής παιδείας στη Β Λυκείου αλλά δεν εξετάζεται σε Πανελλαδικό επίπεδο και δεν διδάσκεται καθόλου στη Γ Λυκείου.

· Εισάγονται σε σχολές Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων των θετικών επιστημών και του Πολυτεχνείου που προαπαιτούν γνώσεις Χημείας μαθητές από Τεχνολογική κατεύθυνση χωρίς να  έχουν εξεταστεί το μάθημα, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται η εκπαιδευτική διαδικασία στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

1. Εάν έχει εντοπίσει τα τεράστια προβλήματα που δημιουργεί το έλειμμα χημικών γνώσεων.

2. Εάν υιοθετεί τις απόψεις των Επιστημονικών Συλλόγων και των Πανεπιστημίων για την ανάγκη αναβάθμισης του μαθήματος της Χημείας.

3. Ποιά συγκεκριμένα μέτρα και πότε θα τα πάρει, για τον εξορθολογισμό του εξεταστικού συστήματος, ώστε να σταματήσει η σημερινή υποβάθμιση του μαθήματος της Χημείας.
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