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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΟΙ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΣΤΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ

Για άλλη μια φορά  η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ αποδεικνύει, ότι είναι ανίκανη στον προγραμματισμό στοιχειωδών αναγκών και ότι δεν τηρεί τις υποσχέσεις της. Ο τέως Υπουργός Παιδείας Γ. Αρσένης είχε «προβλέψει» το 1997, ότι θα διορίζονταν ο μεγαλύτερος αριθμός των τότε υπαρχόντων αναπληρωτών, στην επόμενη πενταετία. Όταν σύντομα διαπιστώθηκε πως κάτι τέτοιο είναι αδύνατο, υποσχέθηκε να γίνει με ρύθμιση το 2002, όχι όλων αλλά αυτών με 16μηνη προϋπηρεσία, παρά την αντίθεση της ΟΛΜΕ που ζητούσε να συμπεριληφθούν στη ρύθμιση, όσοι είχαν 8μηνη προϋπηρεσία. Στο διάστημα αυτό και ενώ μελετήθηκε ο ρυθμός απορρόφησης των αναπληρωτών, ο νυν ΥΠΕΠΘ επαναβεβαίωσε την υπόσχεση αυτή.

Με την ανακοίνωση στις 16-5- 2002 της ρύθμισης αυτής, έκπληκτος ο εκπαιδευτικός κόσμος πληροφορήθηκε ότι οι αναπληρωτές και πάλι τίθενται στο περιθώριο, καθώς η λογική σαλαμοποίησης της νέας ρύθμισης, σημαίνει πως ικανός αριθμός εκπαιδευτικών της κατηγορίας αυτής θα διοριστεί μετά από πέντε χρόνια. Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ απέδειξε για άλλη μια φορά ότι προσπαθεί να κρατήσει πολλά καρπούζια κάτω από την ίδια μασχάλη, προφανώς για ρουσφετολογικούς λόγους , οι οποίοι την οδηγούν σε ψηφοθηρικές διατάξεις (γιατί άλλωστε υπόσχεται ποσοστό διορισμών από τον πίνακα Γ΄ φέτος και όχι και του χρόνου;)

Εμείς οι Εκπαιδευτικοί πρέπει να αντιπαρέλθουμε τις λογικές, που διαιρούν και διασπείρουν διχόνοιες ανάμεσα σε Εκπαιδευτικούς με τους ίδιους στόχους, που έχουν ΟΛΟΙ δικαίωμα στην εργασία.

Ζητάμε να ορισθεί ως καταληκτική ημερομηνία το 2003 για την ολοκλήρωση του διορισμού όσων περιλαμβάνονται στο άρθρο 138 του Ν. 2725/99, την κατάργηση των πινάκων του Ν. 2942/01 και τον διορισμό όσων αναπληρωτών συμπληρώνουν υπηρεσία πέντε διδακτικών ετών. Όλα αυτά δε, θα γίνουν μόνο με ΜΑΖΙΚΟΥΣ διορισμούς, αρχής γενομένης από φέτος με διορισμούς 8.000 εκπαιδευτικών όπως έχει ζητήσει η ΟΛΜΕ.

Για το Δ.Σ.
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