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Θέμα: Ρύθμιση του ΥΠΕΠΘ για τους διορισμούς

Κε Υπουργέ


Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ ΛΑΣΙΘΙΟΥ θεωρεί ότι η προτεινόμενη ρύθμιση του ΥΠΕΠΘ για την καθιέρωση μεικτού συστήματος διορισμών από το 2003, είναι μια κατ΄ αρχάς θετική εξέλιξη στο θέμα των διορισμών, αφού λαμβάνει υπόψη της την προϋπηρεσία των αναπληρωτών. 
Ωστόσο οι συγκεκριμένες προτάσεις που κάνει αναιρούν την θετική αυτή εξέλιξη, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται περισσότερα προβλήματα από όσα αυτή έρχεται να λύσει. 

Συγκεκριμένα:
*  Η ποσόστωση 25% στους πίνακες των αναπληρωτών δεν είναι επαρκής για να εξαντληθεί σε σύντομο χρόνο ο πίνακας Α, πόσο μάλλον ο πίνακας Γ. Έτσι συνεχίζεται η εργασιακή και επαγγελματική ομηρία και ανασφάλεια χιλιάδων αναπληρωτών.
*  Δεν προβλέπεται καταληκτική ημερομηνία για την απορρόφηση των 16μηνιτών (πίνακας Α), οι οποίοι ήδη περιμένουν πολλά χρόνια το διορισμό τους.
*  Δεν προβλέπεται ανώτατος χρόνος παραμονής στο έργο της αναπλήρωσης, όπως αυτό επιβάλλεται από την κοινοτική οδηγία 99/70/Ε.Κ, αλλά και από προηγούμενη ρύθμιση στα εργασιακά των ιδιωτικών εκπαιδευτικών.
*  Δεν προβλέπονται ρυθμίσεις σχετικές με τα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα  των αναπληρωτών. 
*  Στους  συμπληρωματικούς διορισμούς του 2002 δεν υπάρχει προτεραιότητα των 16μηνιτών, ενώ προτείνονται διορισμοί έξω από κάθε έννοια δικαιοσύνης και ηθικής.

Ζητούμε:
1. την αύξηση της ποσόστωσης των αναπληρωτών ώστε ο διορισμός τους να γίνεται σε σύντομο χρόνο.
2. την απορρόφηση όλων των αναπληρωτών του πίνακα Α μέσα σε μια τριετία ξεκινώντας από τη φετινή χρονιά.
3. τον κατ΄ εξαίρεση διορισμό όσων αναπληρωτών συμπληρώνουν υπηρεσία πέντε διδακτικών ετών. 
4. πλήρη εργασιακά ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα για τους αναπληρωτές.
5. στους φετινούς επιπλέον διορισμούς να τηρηθεί η σειρά  προϋπηρεσίας, ξεκινώντας από τον πίνακα Α.

Οι αναπληρωτές είναι ενεργοί εκπαιδευτικοί που στηρίζουν ουσιαστικά τη λειτουργία του δημόσιου σχολείου. Οι αποφάσεις για τα ζητήματά τους θα πρέπει να είναι αποτέλεσμα ειλικρινούς διαλόγου με τους φορείς τους και την ΟΛΜΕ.   
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