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Σέρρες 27 Μαίου 2002,
Η Προσχολική Αγωγή στο περιθώριο του εκπαιδευτικού συστήματος

Το εκπαιδευτικό σύστημα προσδιορίζει το βαθμό ανάπτυξης μιας χώρας.  Μια υψηλών ποιοτικών προδιαγραφών εκπαίδευση προδιαγράφει την επιτυχή πορεία ενός κράτους μέσα στο νέο παγκόσμιο ανταγωνιστικό περιβάλλον, που διαμορφώνεται. 

Η προσχολική αγωγή αποτελεί βασικό συστατικό στοιχείο του εκπαιδευτικού συστήματος και προσφέρεται διεθνώς κυρίως στους βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς, καθώς επίσης στα νηπιαγωγεία.  Ήδη στις περισσότερες χώρες της Ευρώπης έχει κατοχυρωθεί νομικά το δικαίωμα όλων των παιδιών για τουλάχιστον διετή προσχολική εκπαίδευση.

Η χώρα μας παρουσιάζει σημαντική υστέρηση στην προσχολική αγωγή, τόσο ποσοτική όσο και ποιοτική.  Σύμφωνα με στοιχεία του Κέντρου Εκπαιδευτικής Έρευνας του Υπουργείου Παιδείας, κατά το σχολικό έτος 1999-2000 φοιτούσαν στα νηπιαγωγεία ( νήπια και προνήπια ) της χώρας 140.721 μαθητές, από τους οποίους 27.402 στην Κεντρική Μακεδονία και στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση 643.475 μαθητές, από τους οποίους 112.426 στην Κεντρική Μακεδονία.  Τα στοιχεία αυτά δηλώνουν ότι ένα μικρό ποσοστό των παιδιών εντάσσεται στην προσχολική εκπαίδευση, ενώ το μεγαλύτερο ποσοστό παραμένει εκτός.  

Παράλληλα η υλικοτεχνική υποδομή υπολείπεται κατά πολύ των σύγχρονων απαιτήσεων, λαμβανομένου υπόψη, ότι τα περισσότερα δημόσια νηπιαγωγεία στεγάζονται σε ακατάλληλα κτίρια.  Επισημαίνεται πως η προσπάθεια εφαρμογής του ολοήμερου νηπιαγωγείου έγινε με προχειρότητα, αφού ούτε υποδομή υφίσταται, ούτε το απαραίτητο προσωπικό προσλήφθηκε, ούτε η αναγκαία επιμόρφωση των εκπαιδευτικών πραγματοποιήθηκε. Το Νηπιαγωγείο ως διαρρύθμιση και κτιριακή διαμόρφωση πρέπει να είναι ένας χώρος κατάλληλος για τις ανάγκες του παιδιού της προσχολικής ηλικίας, όπου το νήπιο θα ανακαλύπτει τη χαρά της ομαδικής ζωής  ή την ήσυχη στιγμή που εκφράζει  την ατομικότητά του. Είναι δυνατόν σήμερα το λεγόμενο ολοήμερο νηπιαγωγείο, που λειτουργεί κατά κύριο λόγο για τη φύλαξη των παιδιών (σύγχρονα παιδοφυλακτήρια) να εξασφαλίσει την πλήρη σωματική,  συναισθηματική , διανοητική και κοινωνική ανάπτυξη του παιδιού. Η πολιτεία έχει την υποχρέωση να δημιουργήσει χώρους, όπου τα νήπια θα έχουν  τη δυνατότητα να προσαρμοστούν με το καλύτερο δυνατό τρόπο στο φυσικό και κοινωνικό τους περιβάλλον.

Η παρούσα κατάσταση δεν επιτρέπεται να συνεχισθεί. Είναι υποχρέωση της Πολιτείας να επιδείξει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την προσχολική αγωγή και να λάβει άμεσα μέτρα, όπως είναι:

· Η καθιέρωση διετούς υποχρεωτικού νηπιαγωγείου.

· Η εξασφάλιση σύγχρονης υλικοτεχνικής υποδομής, με την εφαρμογή ενός προγράμματος ανέγερσης κτιρίων καταλλήλων για τη στέγαση ολοήμερων νηπιαγωγείων.

· Η μείωση του αριθμού των νηπίων ανά τμήμα και ο διορισμός του αναγκαίου αριθμού εκπαιδευτικών.

· Η ένταξη των παιδιών με ειδικές ανάγκες σε ένα κατάλληλα διαμορφωμένο πρόγραμμα και η ενίσχυση του ρόλου των ειδικών νηπιαγωγείων.

· Η μέριμνα για την παροχή προσχολικής αγωγής στα παιδιά των ειδικών ομάδων του πληθυσμού (π.χ. παιδιά μεταναστών), με στόχο την ενσωμάτωσή τους στο εκπαιδευτικό σύστημα.
Τα ανωτέρω μέτρα πρέπει να τεθούν σε άμεση εφαρμογή.  Η Πολιτεία δεν επιτρέπεται να παραμένει απαθής θεατής των συντελουμένων διεθνών εξελίξεων στο χώρο της Παιδείας και να παραπαίει μέσα σε δήθεν εκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις, οι οποίες ανατρέπονται από τους Υπουργούς Παιδείας της ίδιας Κυβέρνησης.  Όλοι πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες που τους αναλογούν και να συμφωνήσουν, σε μία μακρόπνοη πορεία για την ανασυγκρότηση του εκπαιδευτικού μας συστήματος, ξεκινώντας από το θεμέλιό, του που είναι η προσχολική αγωγή και η πρωτοβάθμια εκπαίδευση. Η συμφωνία αυτή είναι αναγκαίο να προέλθει μέσα από έναν θεσμοθετημένο εθνικό διάλογο, τον οποίο έχει προτείνει η Νέα Δημοκρατία με σχέδιο νόμου, που κατέθεσε στη Βουλή, αλλά απορρίφθηκε από την Κυβέρνηση.
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