ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ ΣΤΟ ΛΥΚΕΙΟ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Κωνσταντίνος Γείτονας): Τέταρτη είναι η με αριθμό 593/13.5.2002 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή του Συνασπισμού της Αριστεράς και της Προόδου κ. Γεωργίου Αμπατζόγλου προς τον Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, σχετικά με την αναβάθμιση του μαθήματος της χημείας στα λύκεια κλπ.

Η ερώτηση έχει ως εξής:
"Ανεξάρτητα από τις γενικότερες απόψεις που έχουν διατυπωθεί για την τελευταία εκπαιδευτική μεταρρύθμιση, σοβαρή ανησυχία και έντονες αντιδράσεις έχει προκαλέσει η υποβάθμιση του μαθήματος της χημείας.
Η χημεία είναι βασική επιστήμη και αποτελεί αναγκαίο γνωστικό υπόβαθρο σε πλήθος επιστημών. 
Επειδή με το υφιστάμενο σύστημα
Η χημεία είναι μάθημα γενικής παιδείας στη Β΄ Λυκείου, αλλά δεν εξετάζεται σε πανελλαδικό επίπεδο και δεν διδάσκεται καθόλου στη Γ΄ Λυκείου
Εισάγονται σε σχολές των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων των θετικών επιστημών και του Πολυτεχνείου που προαπαιτούν γνώσεις χημείας μαθητές από τεχνολογική κατεύθυνση, χωρίς να έχουν εξεταστεί το μάθημα, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται η εκπαιδευτική διαδικασία στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.
Ερωτάται ο κύριος Υπουργός:
1.Εάν έχει εντοπίσει τα τεράστια προβλήματα που δημιουργεί το έλλειμμα χημικών γνώσεων και αν υιοθετεί τις απόψεις των Επιστημονικών Συλλόγων και των Πανεπιστημίων για την ανάγκη αναβάθμισης του μαθήματος της χημείας.
2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα και πότε θα τα πάρει για τον εξορθολογισμό του εξεταστικού συστήματος, ώστε να σταματήσει η σημερινή υποβάθμιση του μαθήματος της χημείας".

Ο Υφυπουργός κ. Γκεσούλης έχει το λόγο.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΕΣΟΥΛΗΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων): Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, πράγματι θα συμφωνήσω με το συνάδελφο που κάνει την ερώτηση ότι η χημεία είναι ένα βασικό μάθημα και έτσι την αντιμετωπίζουμε στο εκπαιδευτικό μας σύστημα. Είναι μια επιστήμη που τροφοδοτεί και άλλες επιστήμες και θα έλεγα ότι θα πρέπει να έχει κάθε φορά μια σημαντική θέση μέσα στο εκπαιδευτικό μας σύστημα. Δεν θα συμφωνήσω όμως ότι υπάρχει υποβάθμιση. Δεν θα συμφωνήσω ότι είναι ένα μάθημα το οποίο βρίσκεται στο περιθώριο και υπό διωγμό.
Θέλω να τονίσω ότι μας ενδιαφέρει η χημεία και την αντιμετωπίζουμε ως ένα μάθημα από τα πλέον σημαντικά και μάλιστα σε μια εποχή τεχνολογίας, βιοτεχνολογίας, όπου κάθε άνθρωπος πρέπει να έχει άποψη τόσο για τον εαυτό του, όσο και για το περιβάλλον. Γι΄ αυτό λοιπόν αντιμετωπίζουμε τη χημεία ως ένα ιδιαίτερα σημαντικό μάθημα.
Έτσι λοιπόν έχουμε αλλαγή στα αναλυτικά προγράμματα. Έχουμε βιβλία. Έχουμε πολλά εργαστήρια φυσικών επιστημών κι εκεί περιλαμβάνεται η χημεία, όπου τα εργαστήρια αυτά κατά 90% έχουν εξοπλιστεί με τα απαραίτητα υλικά, για να μπορούν να γίνονται οι εργασίες.
Άρα, λοιπόν, όσον αφορά τα βιβλία, τα προγράμματα, τα εργαστήρια, βρισκόμαστε σε μια θετική φορεία όσον αφορά το συγκεκριμένο μάθημα. Όσον αφορά τις ώρες διδασκαλίας στην Α΄ και Β΄ Λυκείου, το μάθημα αυτό έχει έναν αριθμό ωρών, που θα μπορούσε να πει κάποιος ότι αντιμετωπίζεται με τη σοβαρότητα που πρέπει να το προσεγγίζει κανείς. 
Το ερώτημα όμως τίθεται αν εξετάζεται το μάθημα αυτό στη Γ΄ Λυκείου ή όχι.
(GH)
Και σε συνάντηση που είχα με την 'Ενωση Ελλήνων Χημικών είπαμε το εξής. 'Οτι είναι ένα μάθημα βασικό, ότι είναι ένα μάθημα το οποίο πρέπει να έχει ιδιαίτερη αντιμετώπιση και όσον αφορά τα νέα αναλυτικά προγράμματα που θέλουμε να δημιουργηθούν για πρώτη τα βάλαμε στην δοκιμασία του διαλόγου στην επιστημονική κοινότητα. 
Γι' αυτό λοιπόν παρεκάλεσα την 'Ενωση Ελλήνων Χημικών, όπως και άλλες επιστημονικές ενώσεις να μετάσχουν σ' αυτό το διάλογο στο διαθεματικό πλαίσιο για τα αναλυτικά προγράμματα έτσι ώστε μέσα από εκεί να προκύψει η συνισταμένη αυτό που θα θέλαμε μέσα από την επιστημονική κοινότητα, ό,τι καλύτερο και από κει και πέρα να το οργανώσουμε σε οργανωτικό και στη συνέχεια σε ωρολόγιο πρόγραμμα, να το κάνουμε βιβλία με αποτέλεσμα να έχουμε το καλύτερο περιεχόμενο για την εκπαίδευσή μας. 
'Αρα, λοιπόν σ' αυτό το διάλογο που αφορά το περιεχόμενο των σπουδών υπάρχει η δυνατότητα να προσεγγίσουμε και το μάθημα της χημείας όπως και άλλα μαθήματα και άλλες επιστήμες με τον κατάλληλο τρόπο ιεράρχησης μέσα στο εκπαιδευτικό μας σύστημα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Κωνσταντίνος Γείτονας): Ο κ. Αμπατζόγλου έχει το λόγο.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, θεωρώ ως δεδομένο ότι το Υπουργείο Παιδείας γνωρίζει το εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας. Θεωρώ ως δεδομένο ότι το Υπουργείο Παιδείας έχει γίνει αποδέκτης των αντιδράσεων, αλλά και των προτάσεων του επιστημονικού κόσμου της χώρας στο θέμα της χημείας. Ιδιαίτερα μάλιστα της 'Ενωσης Ελλήνων Χημικών που αποτελεί τον επιστημονικό σύμβουλο του κράτους. Θεωρώ επίσης ως δεδομένο ότι το Υπουργείο Παιδείας αναγνωρίζει πως σε είκοσι μία σχολές των ΑΕΙ στις οποίες αναγκαίο γνωστικό υπόβαθρο είναι η χημεία, σήμερα εισέρχονται σπουδαστές από την τεχνολογική κατεύθυνση οι οποίοι δεν έχουν τις βασικές γνώσεις ακόμα και στις σχολές χημείας και χημικής μηχανικής. 
Οι σπουδαστές αυτοί κύριε Υπουργέ, διαβάζουν τον θειικό σίδηρο ως Fe Co 4 και το ανθρακικό ασβέστιο ως Ca Co 3. Αυτοί οι σπουδαστές πηγαίνουν σήμερα σε φροντιστήρια μαζί με τους μαθητές της τρίτης Λυκείου για να αποκτήσουν κάποιες γνώσεις. Οι καθηγητές των ΑΕΙ βρίσκονται σε απόγνωση και αρθρογραφούν στις εφημερίδες. Και η χημεία είναι το μοναδικό, από τα βασικά μαθήματα των φυσικών επιστημών το οποίο σε καμια σχολή ούτε καν στις σχολές χημείας δεν αποτελεί πρώτο μάθημα αυξημένης βαρύτητας.
Οι ώρες κύριε Υπουργέ, δεν επαρκούν. Η αύξηση που επήλθε στο πρόγραμμα της θετικής κατεύθυνσης, αφορά μόνο το 15% των μαθητών. Η χημεία στη Β' Λυκείου διδάσκεται αλλά δεν εξετάζεται πανελλαδικά. Και είναι γνωστή η τύχη των μαθημάτων που δεν εξετάζονται πανελλαδικά όταν την ίδια στιγμή οι μαθητές έχουν εννιά μαθήματα να διαγωνιστούν. 
Στην τεχνολογική κατεύθυνση το μόνο μάθημα που είναι προαπαιτούμενο για τις πολυτεχνικές, γεωπονικές και την φυσικομαθηματική σχολή και δεν διδάσκεται είναι η χημεία την ίδια στιγμή που οι μαθητές εξετάζονται πέντε φορές στα μαθηματικά, τέσσερις στη φυσική μια στη βιολογία και δύο φορές στην ιστορία. 
Εκτιμώ βαθύτατα τον κύριο Υφυπουργό αλλά το Υπουργείο πλέον δεν μπορεί να αρκείται σε γενικότητες και υπεκφυγές, οι οποίες πλέον συνιστούν απαράδεκτη και επικίνδυνη ανευθυνότητα. 
Από το Υπουργείο Παιδείας αναμένουμε όχι μόνο αναγνώριση του προβλήματος αλλά και δέσμευση για τον χρόνο εφαρμογής των αναγκαίων μέτρων αναβάθμισης της χημείας. Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Κωνσταντίνος Γείτονας): Το λόγο έχει ο Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Γκεσούλης.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΕΣΟΥΛΗΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων): Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ανέφερα νωρίτερα ότι το μάθημα της χημείας αντιμετωπίζεται θα έλεγα με την ευαισθησία που πράγματι ο συνάδελφος με την ερώτησή του σήμερα δείχνει και το αντιμετωπίζουμε ως ένα μάθημα βασικό και θεμελιακό γιατί έτσι απαιτεί η εποχή μας. 
Είπα ότι άλλαξαν τα αναλυτικά προγράμματα, άλλαξαν τα βιβλία, γίνονται εργαστήρια και μάλιστα από τα πλέον σύγχρονα. 'Άρα, λοιπόν έχουμε ένα μάθημα το οποίο υποστηρίζουμε με όλους τους δυνατούς τρόπους. 
Τέθηκε θέμα όσον αφορά τις ώρες διδασκαλίας του μαθήματος της χημείας, Θα σας πω το εξής. Η χημεία -μιλώ μόνο για το Λύκειο- στο εβδομαδιαίο πρόγραμμα και συγκεκριμένα στην Α' Λυκείου διδάσκεται δύο ώρες. Στη Β' Λυκείου έχουμε μάθημα γενικής παιδείας μια ώρα και στην θετική κατεύθυνση, δύο ώρες και μάθημα επιλογής δύο ώρες. 
SX
Στη Γ' Λυκείου στη θετική κατεύθυνση έχουμε δύο ώρες διδασκαλία χημείας. 
Στην τεχνολογική κατεύθυνση τίθεται το θέμα. Και πραγματικά είπα ότι μέσα από το διάλογο θα προκύψουν οι νέες αναγκαιότητες. Όταν, όμως, ένα μάθημα αντιμετωπίζεται με αυτό τον τρόπο, δηλαδή είναι στο αναλυτικό μας πρόγραμμα, προσπαθούμε να το φέρουμε στο εργαστήριο, δεν μπορεί να πει κανείς ότι δεν έχει τη δέουσα θέση μέσα στο σύστημά μας. 
Συνδέσατε, όμως, κύριε συνάδελφε, το θέμα με το εξεταστικό. Κι εδώ θα πρέπει να είμαστε προσεκτικοί. Όχι εσείς. Όλοι μας. Θα πρέπει να πούμε το εξής: Δηλαδή μάθημα το οποίο δεν εξετάζεται, θεωρούμε ότι μέσα στο εκπαιδευτικό μας σύστημα, μέσα στην τάξη περνάει στο περιθώριο; Τότε θα πρέπει όλα τα μαθήματα να αντιμετωπίζονται πανελλαδικώς εξεταζόμενα. 
Εγώ θέλω να πιστεύω ότι τόσο οι εκπαιδευτικοί, όσο και οι μαθητές μας αντιμετωπίζουν το κάθε μάθημα όχι μόνο στη βάση του εξεταστικού -και πρέπει να φύγουμε από αυτό- αλλά στη βάση της απόκτησης γνώσης και ιδιαίτερα τέτοιων μαθημάτων.
Παρ' όλα αυτά θέλω να κλείσω, κύριε Πρόεδρε, λέγοντας ότι και αυτό το θέμα θα το δούμε, όσον αφορά τη συμμετοχή αυτού του μαθήματος, όταν θα ολοκληρώσουμε το διάλογο. Και θα δούμε πώς εντάσσεται εκεί το μάθημα της χημείας, όσον αφορά την εξέτασή του. 
Ευχαριστώ πολύ.

