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Άλλο ένα Σχέδιο Νόμου συζητείται στη Βουλή που δεν περιέχει ούτε ίχνος ουσίας για την καλυτέρευση της δεινοπαθούσης παιδείας μας. Πάνω από 100 παράγραφοι ασχολούνται με μικρο-διαδικαστικά-συνδικαλιστικά θέματα, με τη δικαιολογία ότι χρειάζονται για να κλείσουν νομικά κενά και ασάφειες προηγούμενων  Νόμων -- κάτι που θα συμβεί την επόμενη μέρα και με τον ανά χείρας Νόμο.


Πολλές διατάξεις είναι τετριμμένες ή προς τη στραβή κατεύθυνση.  Π.χ., αντί να δρομολογηθεί αναγνώριση των διπλωμάτων από τα ίδια τα ΑΕΙ/ΤΕΙ, αυξάνεται ο αριθμός των υπαλλήλων του γραφειοκρατικού ΔΙΚΑΤΣΑ!   Χρειάζεται Νόμος για να αλλάξει όχι μόνο το όνομα ενός τμήματος πανεπιστημίου, αλλά και το όνομα μιας διεύθυνσης του Υπουργείου Παιδείας!  Χρειάζεται ειδική διάταξη για να μπορούν τα πανεπιστήμια να μισθώνουν μεταφορικά μέσα!  Αντί να αναγκαστεί το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο να παράγει ουσιαστικό έργο, μονιμοποιούνται Πάρεδροι  με κριτήριο τον χρόνο προϋπηρεσίας, αντί την συμβολή τους στην εκπαίδευση.  Επίσης μαθαίνουμε ότι το Ανοικτό Πανεπιστήμιο είναι στην ουσία κλειστό, όπου η επιλογή των φοιτητών γίνεται με κριτήριο την ηλικία και τον κλήρο, αντί την ακαδημαϊκή τους επίδοση!  Και οι φοιτητές πληρώνουν για να σπουδάσουν, κάτι που αντίκειται στο άρθρο 16 του Συντάγματος.


Το Υπουργείο Παιδείας αφελώς νομίζει ότι μπορεί με Υπουργικές αποφάσεις να ρυθμίσει συγκεντρωτικά ένα σύστημα που θα έπρεπε να είναι αποκεντρωμένο στο επίπεδο του διευθυντή σχολείου, δημόσιου ή ιδιωτικού.  Το σχέδιο Νόμου δεν περιέχει ούτε ίχνος κινήτρου για τη βελτίωση της επίδοσης των μαθητών. 


Τι κρίμα!!

