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Κάθε χρόνο τέτοιο καιρό, γίνεται πολύς λόγος για τις “βάσεις” των Πανελληνίων Εξετάσεων, ιδίως αν ανέβηκαν ή αν κατέβηκαν.  Ενώ λοιπόν οι πάντες συζητούν για την αριθμητική βάση κάθε σχολής, τα πραγματικά καίρια ζητήματα της εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευσης αποκρύπτονται:

· Η «βάση» για κάθε σχολή δεν υπάρχει πραγματικά.  Η βάση, δηλ. η βαθμολογία του τελευταίου εισαχθέντα στη σχολή είναι μια εφεύρεση του εξεταστικού συστήματος για να δικαιολογήσει την απόρριψη πολλών παιδιών.  Το αν ανεβαίνει ή κατεβαίνει η βάση εξαρτάται από το πόσες θέσεις διαθέτει το Υπουργείο στο κάθε τμήμα σε σχέση με τη ζήτηση, όχι ουσιαστικά από την εξεταστική επίδοση.

· Παιδαγωγική έννοια της «βάσης» για κάθε σχολή δεν υφίσταται.  Δηλ., όποιος δεν πιάσει ένα συγκεκριμένο μόριο, κρίνεται ανίκανος να σπουδάσει π.χ. στο Πολυτεχνείο;  Όμως,  χιλιάδες φοιτητές εξωτερικού που κρίθηκαν «ανίκανοι» από τον εξεταστικό Μινώταυρο, διαπρέπουν στα πανεπιστήμια του εξωτερικού.  Έτσι, η βάση δείχνει την απροθυμία του Κράτους να εισάγει περισσότερους υποψήφιους στα τμήματα μεγάλης ζήτησης, όχι την αποτυχία των παιδιών.

· Μορφωτική έννοια των βάσεων επίσης δεν μπορεί να θεωρηθεί.  Την εξεταστική ύλη ή την ξέρει κάποιος ή δεν την ξέρει.  Το να λέμε πως π.χ. για να μπει κάποιος στην Ιατρική χρειάζεται “Χ μονάδες γνώσης”, έντεχνα αποκρύπτει την αδυναμία του συστήματος να παρέχει ουσιαστική γνώση εκτός από μόρια επίδοσης.

· Σε πιο φιλελεύθερα εκπαιδευτικά συστήματα, η έννοια της βάσης για κάποια σχολή έχει γελοιοποιηθεί εδώ και πολύ καιρό.  Στις Η.Π.Α. π.χ. δεν υπάρχει καμία βάση για σπουδή και το κάθε τμήμα πανεπιστημίου είναι ελεύθερο να δεχτεί ή όχι τον υποψήφιο. Οι βάσεις στην Ελλάδα  είναι αποτέλεσμα της πολύ περιορισμένης προσφοράς θέσεων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.  Καθότι οι θέσεις ΑΕΙ/ΤΕΙ αλλά και τα καινούργια τμήματα σχεδιάζονται μάλλον στην τύχη, εξίσου συμπτωματικό είναι και το ανεβοκατέβασμα των βάσεων.
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