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Αξιότιμα μέλη του ΠΥΣΠΕ .

Με αυτή την επιστολή διαμαρτυρίας και με την ιδιότητά μου ως πρόεδρος του συλλόγου δασκάλων και νηπιαγωγών Χίου, θέλω να εκφράσω την εντονότατη λύπη  και τον αποτροπιασμό μου, για τη στάση και συμπεριφορά ορισμένων μελών του υπηρεσιακού συμβουλίου που είχε ως αποτέλεσμα τη μη επιλογή ως δ/ντή του συναδέλφου Γ. Αμπαζή με  καθαρά πολιτικά  ή και προσωπικά κριτήρια τα οποία δεν απέχουν από την εμπάθεια και την υστεροβουλία.

Έχοντας συζητήσει πριν τις κρίσεις δ/ντών με τους δύο συναδέλφους μας αιρετούς αλλά και με έναν από τους διορισμένους δ/ντές στο ΠΥΣΠΕ, διέγνωσα ότι υπάρχει συναντίληψη πάνω στον άξονα ο οποίος θα μπορούσε  να διέπει την επιλογή των δ/ντών με δεδομένο τον αναξιοκρατικό νόμο που ψήφισε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, ώστε να αμβλυνθούν κάποιες συνέπειές του.

Αυτός ο άξονας ήταν- άσχετα αν δε συνέφερε εμένα προσωπικά αλλά και άλλους που αναγκαστικά θα μετείχαν σε έναν κυκεώνα ανθρωποφαγίας- πρώτα να γίνουν δ/ντές όλοι οι ήδη υπηρετούντες σε τέτοιες θέσεις  και μετά με βάση τα μετρήσιμα κριτήρια να γίνει η επιλογή στα κενά ή στην κατάταξη των επιλαχόντων.

Από αυτή την αντίληψη φάνηκε να εμφορείται τελικά το υπηρεσιακό συμβούλιο όχι μόνο γιατί θα απέφευγε τυχόν τριβές που θα προέκυπταν από το «ανακάτεμα της τράπουλας» αλλά θα απέφευγε και επί της ουσίας αδικίες –λόγω δυνατοτήτων της βαρύτητας της συνέντευξης στην επιλογή- ένας συνάδελφος  ήδη δ/ντής και με κάποιες δεκαετίες στην πλάτη να παραγκωνίζεται από κάποιον άλλο πολύ νεότερό του. Εξαιρούνται βέβαια οι περιπτώσεις εκείνες με πληθώρα μετρήσιμων κριτηρίων. Αυτή την αντίληψη διαπίστωσα και κατά τη διάρκεια της δικής μου συνέντευξης στα πλαίσια των κρίσεων όταν σας δήλωσα ότι η επιστημονική μου επάρκεια την οποία γνωρίζετε πολύ καλά δεν μου επιτρέπει συνειδησιακά να εκπαραθυρώσω ένα διευθυντή ή διευθύντρια  ο οποίος τείνει να κλείσει την καριέρα του. Σε αυτό εισέπραξα συμφωνία και επιδοκιμασία και ούτε μία άρνηση ή αντίρρηση στα πλαίσια φυσικά του καλού κλίματος της συζήτησης.

Δυστυχώς όμως στην πράξη φάνηκε ότι για κάποια μέλη του Υπηρεσιακού συμβουλίου αυτό που προείχε ήταν η καρατόμηση του Αμπαζή ως τελικά επικίνδυνου κομμουνιστή . Μάλιστα αποτέλεσε τη μοναδική αντικατάσταση και ανατροπή ανάμεσα στους εν ενεργεία δ/ντές ειδικότερα δε  από συνάδελφο που υπολειπόταν μισό μόριο στα μετρήσιμα κριτήρια.

Το μεγαλύτερο όνειδος  αυτής της υπόθεσης είναι ότι η καρατόμηση αυτή αναγγέλθηκε δύο μέρες πριν τα επίσημα αποτελέσματα με ανέντιμο και ανήθικο τρόπο στην πλατεία της Χίου από ανθρώπους  ανάξιους να φέρουν τον τίτλο του δασκάλου και από τον κλητήρα της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης οι οποίοι «γνώριζαν» μέχρι και τις απαντήσεις του συναδέλφου Αμπαζή στην περίφημη συνέντευξη τις οποίες ειρωνεύονταν.

Το γεγονός αυτό αποδεικνύει τις διεργασίες ενός στημένου σκηνικού και μιας έωλης διαδικασίας αναφορικά με το πρόσωπο του συναδέλφου, η οποία προδιέγραφε την τελική κατάληξη. Εκ του αποτελέσματος μάλιστα συνάγεται, ότι  ο κατά τα άλλα άξιος συνάδελφος που κατέλαβε τη θέση του Αμπαζή, όχι τυχαία είχε δηλώσει το δημοτικό σχολείο Λαγκάδας προσθέτοντας έτσι επιπλέον ενδείξεις στην πολιτική σκευωρία εις βάρος του συναδέλφου που συν τοις άλλοις τυγχάνει και γραμματέας της ΝΕ Χίου του ΚΚΕ.

Με αυτή τους την ενέργεια, τα μέλη του Υπηρεσιακού συμβουλίου που λειτούργησαν κατ’ αυτόν τον τρόπο ,καταρράκωσαν το ήδη τρωμένο κύρος της διαδικασίας επιλογής λόγω του άδικου νόμου και έστειλαν το μήνυμα της επαγγελματικής εξόντωσης σε όποιους αγωνίζονται πολιτικά και συνδικαλιστικά, σε όποιους αρνούνται να υποταχθούν όντες μη αρεστοί ή και επικίνδυνοι για την εκάστοτε πολιτική εξουσία. Τα περί όχι καλής συνέντευξης που ακούστηκαν ή και τα άλλα ύποπτα που διαρρέουν χωρίς να υπάρχει ούτε μία πειθαρχική δίωξη εναντίον του συναδέλφου ,πράγμα που το γνωρίζετε όλοι σας, αποτελούν το άλλοθι  και μάλιστα ανίσχυρο  της συγκεκριμένης πράξης στην οποία κάποιοι από εσάς προέβησαν και όχι την ουσία, μιας και όλοι γνωριζόμαστε σε αυτόν το μικρό τόπο  και για τις δυνατότητες ενός εκάστου εξ ημών.

Βαρεία ευθύνη κατά τη γνώμη μου έχει η νέα Προϊσταμένη Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης η οποία με το κύρος της, το συνδικαλιστικό κριτήριο και τις δυνατότητες τις οποίες αναμφισβήτητα έχει θα μπορούσε να αποτρέψει αυτή την κατάφωρη πολιτικού χαρακτήρα αδικία, αντί να συνεργήσει στο να εκπέμψει το υπηρεσιακό συμβούλιο δείγματα εμπάθειας, μικροψυχίας και ρεβανσισμού προς το συνάδελφο Αμπαζή λόγω της γενικότερης πολιτικής δράσης του.

Κλείνοντας, εκφράζω για άλλη μια φορά την πικρία μου ως άνθρωπος και ως συνδικαλιστής γιατί λόγω της στάσης που τήρησαν ορισμένα μέλη του υπηρεσιακού συμβουλίου το μετέτρεψαν σε όργανο πολιτικών διώξεων θυμίζοντας το περίφημο «ιδιώνυμο» του Βενιζέλου με το οποίο διώκοντο οι κομμουνιστές από  τις θέσεις του δημοσίου , αλλά και την εγκύκλιο του λεγόμενου «γέρου της δημοκρατίας», Γ. Παπανδρέου, στις 11 Μαρτίου του 1965 προς τους Επιθεωρητές Μέσης Εκπαίδευσης στους οποίους , με την ιδιότητα του υπουργού παιδείας  έγραφε:

«…Τα ιδικά μας ιδανικά , είναι τα ιδανικά του Ελληνοχριστιανικού Πολιτισμού. Ελευθερία (Εθνική και πολιτική) και δικαιοσύνη, Αγάπη και Θυσία…Πάσα εκτροπή πρέπει να κολάζεται με αυστηρότητα. Και αν συμβεί να υπάρξουν διδάσκαλοι, όχι ανήκοντες αλλά απλώς συμπαθούντες, ή ανεχόμενοι την κομμουνιστικήν προπαγάνδαν δεν έχουν θέσιν εις την Εκπαίδευσιν.» 

Δεν ξέρω αν κάποιοι  θα αναλάβουν να κάνουν το επόμενο βήμα- η κυβέρνηση πάντως στα πλαίσια της νέας τάξης το προωθεί- σίγουρα όμως το πρώτο βήμα το έκαναν γι αυτό και στην ιστορία της Εκπαίδευσης της Χίου χρεώνονται την πράξη τους ακέραια.
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