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ΘΕΜΑ :  Υπεραριθμίες Νεοδιορίστων

Τα τελευταία χρόνια παρατηρήθηκε στους διορισμούς μονίμων καθηγητών, το φαινόμενο να έχουμε σε κάποιους νομούς υπεράριθμους διορισούς σε ορισμένες ειδικότητες, ενώ σε άλλους νομούς ελλείψεις. Φέτος το φαινόμενο αυτό είναι ιδιαίτερα έντονο.

Συγκεκριμένα στο Νομό Έβρου με 21 διαπιστωμένα οργανικά κενά σε φιλολόγους (τα λειτουργικά που θα προκύψουν να είναι άλλα τόσα;), διορίστηκαν 95. Τις προηγούμενες χρονιές οι υπεράριθμοι παρέμειναν στο Νομό με ελάχιστες μετακινήσεις από περιοχή σε περιοχή, δεν ήταν όμως τόσοι πολλοί.

Το φαινόμενο των υπεράριθμων νεοδιορίστων αποδόθηκε αρχικά στην έλλειψη σωστού προγραμματισμού του ΥΠΕΠΘ (δεν είναι άλλωστε η μοναδική (αδυναμία( του υπουργείου μας). Με δεδομένο όμως ότι δόθηκε εντολή να μετακινηθούν οι υπεράριθμοι από ΠΥΣΔΕ σε ΠΥΣΔΕ δημιουργούνται αρκετά ερωτήματα.

Ας γίνουμε ποιο κατανοητοί : Όταν γίνονται οι αιτήσεις διορισμών δηλώνει ο  Α τις περιοχές που τον ενδιαφέρουν και είναι κοντά στον τόπο κατοικίας του, αν δεν είναι αρκετά μπροστά στη σειρά διορισμού δεν διορίζεται ή διορίζεται κάπου μακριά. Κάποιος  Β  με σειρά διορισμού μετά από τον  Α  και ίδιο τόπο κατοικίας δηλώνει τον Άγιο Ευστράτιο και διορίζεται, είναι όμως υπεράριθμος, οπότε έρχεται στην περιοχή του. Μοιάζει με απίθανο σενάριο αλλά υπάρχει ο φόβος επαλήθευσής του.

Αν μάλιστα αρχίσουν τώρα τέλη Αυγούστου οι μετακινήσεις, μέχρι να γίνουν οι τοποθετήσεις και να ξαναπροσδιοριστούν τα κενά για να γίνουν οι προσλήψεις αναπληρωτών, θα έχει χαθεί άλλη μια φορά πολύτιμος χρόνος για την κανονική λειτουργία των σχολείων. 

Ζητάμε λοιπόν από το μεν ΥΠΕΠΘ να προγραμματίσει επιτέλους σωστά τους διορισμούς ( τα κενά υπάρχουν αλλά δεν είναι όλα στη Σαμοθράκη ή τον Άγιο Ευστράτιο) και να ανακοινώνεται εκ των προτέρων ο αριθμός διορισμών ανά περιοχή. Από το δε ΠΥΣΔΕ και τους προϊσταμένους της Διεύθυνσης να μην επιτρέψουν σε κανένα υπεράριθμο να μετακινηθεί. Προτάσεις επί του θέματος έχουμε κάνει και τις γνωρίζουν οι υπεύθυνοι (γραμματείς στα σχολεία, τοποθέτηση στα γραφεία, μείωση ωραρίου κ..λ.π.) έστω και αν με μερικές δεν συμφωνούν. 
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