Συμμετοχή στο Περιφερειακό Υπηρεσιακό Συμβούλιο Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΠΥΣΔΕ), Σχολικού Συμβούλου κατά τη διαδικασία της κρίσης διευθυντών σχολικών μονάδων.

Τις τελευταίες μέρες του Αυγούστου, έγινε η κρίση και η επιλογή των νέων διευθυντών των σχολείων ( Δημοτικών, Γυμνασίων, Λυκείων, ΤΕΕ ). Έπρεπε βέβαια να είχε γίνει το προηγούμενο καλοκαίρι, καθώς η τετραετής θητεία των διευθυντών έληξε στις 31-8-2001. Όμως το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων (ΥΠΕΠΘ) δεν ήταν έτοιμο (;) και παρέτεινε τη θητεία τους για έναν χρόνο ακόμη. Φέτος λοιπόν το ΥΠΕΠΘ θεσμοθέτησε τις νέες διαδικασίες για την κρίση και επιλογή των στελεχών τις εκπαίδευσης και όρισε νέους διευθυντές στα σχολεία.

Με αφορμή αυτές τις διαδικασίες, θέλω να εκφράσω κάποιες σκέψεις και παρατηρήσεις μου, που αναφέρονται στη συμμετοχή σχολικού συμβούλου στο ΠΥΣΔΕ, κατά τη διαδικασία των κρίσεων,.

Με το νόμο 2986 (ΦΕΚ 24/13-2-2002 τ.Α΄) και στο άρθρο 2 παρ. 4, ορίζεται ότι κατά τη διαδικασία επιλογής διευθυντών – υποδιευθυντών σχολικών μονάδων και διευθυντών - υποδιευθυντών - υπευθύνων τομέων σχολικών εργαστηριακών κέντρων (ΣΕΚ), συμμετέχει στο ΠΥΣΔΕ με ψήφο, ένας σχολικός σύμβουλος, ο οποίος ορίζεται με απόφαση του οικείου περιφερειακού διευθυντή εκπαίδευσης και όταν αυτός δεν υπάρχει και δεν έχει οριστεί ο αναπληρωτής του, ο ορισμός γίνεται με απόφαση του υπουργού Εθνικής Παιδείας.

Και τα ερωτήματα είναι: 

1) Ποια η βαθύτερη σημασία της ανωτέρω διάταξης;.

2) Δεν μπορούσε το πενταμελές Υπηρεσιακό Συμβούλιο να αξιολογήσει σωστά τους υποψηφίους και χρειαζόταν και έκτο μέλος;. Αν αυτό συνέβαινε, τότε ίσως ένα επταμελές ή και πολυπληθέστερο συμβούλιο, δεν θα μπορούσε να κρίνει καλύτερα την ικανότητα των υποψηφίων διευθυντών;.

3) Στην διαδικασία επιλογής κρίνεται η επιστημοσύνη του υποψηφίου στο αντικείμενο σπουδών του;. (Αντικείμενο, στην κρίση του οποίου έχει θεσμικό ρόλο ο σχολικός σύμβουλος). Αν αυτό συνέβαινε τότε δεν θα έπρεπε κατά την κρίση υποψήφιου με ειδικότητα φιλολόγου, να μετέχει στο συμβούλιο ο σχολικός σύμβουλος των φιλολόγων, αν ο κρινόμενος ήταν μηχανικός, ο σχολικός σύμβουλος των μηχανικών κ.ο.κ.;.

Επειδή δεν μπορώ να βρω κάποια άλλη βάσιμη δικαιολογία και έχοντας την εμπειρία της συμμετοχής σε ΠΥΣΔΕ με διευρυμένη σύνθεση, θεωρώ ότι οι λόγοι εφαρμογής της διάταξης αυτής είναι άλλοι και δεν έχουν σχέση με την αντικειμενικότερη αξιολογική κρίση.

Στο συμπέρασμα αυτό με οδηγούν και οι επόμενες παρατηρήσεις:.

· Οι περιφερειακοί διευθυντές εκπαίδευσης διορίζονται και παύονται από τον Υπουργό Παιδείας, επιλέγονται από ειδικό συμβούλιο που όλα τα μέλη του είναι ορισμένα από τον Υπουργό και τα κριτήρια επιλογής τους είναι γενικά και αόριστα (άρθρο 3 παρ. 1 του ίδιου νόμου). Άρα είναι πολιτικά αρεστοί και εξαρτώμενοι από τη ηγεσία του ΥΠΕΠΘ. Επόμενο είναι και οι ίδιοι να ορίζουν σχολικούς συμβούλους για την κρίση των διευθυντών, που να πληρούν τα ίδια ποιοτικά χαρακτηριστικά.

· Οι υπάρχοντες σχολικοί σύμβουλοι, είναι στο τέλος της θητείας τους και όλοι υπό νέα κρίση. (Η διαδικασία των κρίσεών τους έπρεπε να είχε ήδη αρχίσει.) Άρα, περισσότερο ευάλωτοι σε υποδείξεις και πιέσεις για εύνοιες ή κατευθυνόμενες βαθμολογήσεις.

· Η ισχυροποίηση της ομάδας των ορισμένων στο ΠΥΣΔΕ από τη μεριά της διοίκησης και πολιτικά φιλικά προσκείμενοι στην κυβέρνηση. Στα περισσότερα ΠΥΣΔΕ η πλειοψηφία των τριών στους πέντε, γίνεται πλειοψηφία των τεσσάρων στους έξη. Σε ελάχιστα η μειοψηφία γίνεται ισοψηφία.

Θεωρώ ότι όλοι οι καθηγητές θα ήθελαν και ήλπιζαν τα πράγματα να είναι διαφορετικά. Δυστυχώς όμως η πραγματικότητα διαψεύδει τις (καλές;) προθέσεις και τις όμορφες και περίπλοκες φιλολογικές διατυπώσεις του Προεδρικού Διατάγματος (Π.Δ.) του σχετικού με την αξιολόγηση.(Π.Δ. 25 ΦΕΚ 20/7-2-2002 τ. Α΄ στο κεφάλαιο των συνεκτιμώμενων κριτηρίων άρθρο 10 κεφ. Γ παρ. 2).

Ζητούσαμε και ζητάμε τη συμμετοχή τρίτου αιρετού των καθηγητών στα Υπηρεσιακά Συμβούλια. Διατάξεις σαν αυτή οδηγούν τους συσχετισμούς καθαρά πλέον υπέρ της πολιτικά και κομματικά εξαρτώμενης διοίκησης και δημιουργούν προϋποθέσεις απονεύρωσης, περιθωριοποίησης και στο τέλος, απαξίωσης των Υπηρεσιακών Συμβουλίων.
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