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Θέμα :  Διορισμοί αναπληρωτών πληροφορικής  2002-2003 και              επισημάνσεις   για  τη ΒΑΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ   στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΠΘ ειδικά για τους Αναπληρωτές Πληροφορικής πινάκων Ε.

Σχετικά με το παραπάνω θέμα, θα θέλαμε να παρατηρήσουμε και να σας ενημερώσουμε για τα εξής:

· Οι διορισμοί αναπληρωτών κ ωρομισθίων καθηγητών πληροφορικής (β’βάθμιας και α’βάθμιας εκπαίδευσης) του έτους 2002-2003  να γίνουν με το διαμορφωμένο ισχύον  καθεστώς. 1. Από τον «ενιαίο πίνακα αναπληρωτών πληροφορικής» που περιέχει  πτυχιούχους ΑΕΙ/ΤΕΙ  πληροφορικής ΜΟΝΟ ΜΕ προϋπηρεσία   (δεν υπάρχουν επιτυχόντες μη διοριστέοι  ΑΣΕΠ χωρίς προϋπηρεσία…) και 2. από τους πίνακες Ε (E1,E2,E3) που ΔΕΝ περιέχουν πτυχιούχους πληροφορικής.

· Να απαλειφθεί άμεσα από την Βάση Δεδομένων του ΥΠΕΠΘ ο άστοχος χαρακτηρισμός  «εκπαιδευτικοί με μειωμένα προσόντα» από τους συναδέλφους των πινάκων Ε(Ε1,Ε2,Ε3) με δεδομένο ότι αναφέρεται σε επιστημονικό προσωπικό, που καλύπτει με συνέπεια και αποτελεσματικότητα, την συντριπτική πλειοψηφία των κενών θέσεων διδασκαλίας μαθημάτων Πληροφορικής, στα σχολεία της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

· Να βρεθεί ο τρόπος ώστε να γίνονται μόνιμοι διορισμοί από τους πίνακες πληροφορικής  Ε1 κ Ε2   με το εκάστοτε ισχύον σύστημα.

Η Συντονιστική Επιτροπή του ΠΣΑΚΠ
