ΜΑΡΙΑ ΚΟΛΛΙΑ – ΤΣΑΡΟΥΧΑ

Βουλευτής Ν. Σερρών

Σέρρες 10 Σεπτεμβρίου 2002,
ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ
Η σχολική χρονιά αρχίζει τα προβλήματα παραμένουν
Η Βουλευτής Ν. Σερρών κα Μαρία Κόλλια Τσαρουχά, υπεύθυνη της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης της Νέας Δημοκρατίας και μέλος της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων, με την ευκαιρία της έναρξης του νέου σχολικού  έτους  επισκέφθηκε τα γραφεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Σερρών, όπου και είχε συνεργασία  με τους προϊσταμένους των γραφείων κα  Άντζιου Έλσα και κ. Κάϊδατζη Νικόλαο.

Η βουλευτής συμμετείχε σε σύσκεψη των διευθυντών δημοτικών σχολείων του 1ου γραφείου  Ν. Σερρών, στην οποία υπό την προεδρία της νέας προϊσταμένου τέθηκαν όλα τα θέματα, που αφορούν την πρωτοβάθμια εκπαίδευση. 

Στη σύσκεψη τέθηκαν θέματα, που αφορούν την ίδρυση νέων τμημάτων  στην  πόλη των Σερρών για άτομα με ειδικές ανάγκες, τη χρηματοδότηση για την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών, την διπλή βάρδια ορισμένων δημοτικών σχολείων  και τα προβλήματα, που δημιουργούνται από αυτή , την αναγκαιότητα κατασκευής νέων σχολικών συγκροτημάτων, προκειμένου να αντιμετωπισθούν οι ιδιαίτερα αυξημένες ανάγκες καθώς και την στελέχωση των σχολείων με το αναγκαίο εκπαιδευτικό προσωπικό.
Η βουλευτής στην παρέμβασή της αναφέρθηκε κύρια στην  αναγκαιότητα επίλυσης του στεγαστικού προβλήματος  και στην παλαιότερη πρόταση της για  την αξιοποίηση των υπό κατάργηση στρατοπέδων  της πόλεως των Σερρών, που θα προκύψει από την  συνεργασία του  Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων και Εθνικής Άμυνας, ενώ ενημέρωσε τους συμμετέχοντες για τις πρωτοβουλίες και τις παρεμβάσεις, που έχουν πραγματοποιηθεί εκ μέρους της μέχρι σήμερα για θέματα, που αφορούν την πρωτοβάθμια εκπαίδευση.
Στη συνέχεια σε συνεργασία, που είχε με τον Προϊστάμενο  κ. Κάϊδατζη, ενημερώθηκε για τα προβλήματα, που αφορούν το σύνολο της Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης,  ενώ η ίδια αναφέρθηκε σε θέματα που αφορούν στην Τεχνολογική Εκπαίδευση ( στις καθυστερήσεις στην υλοποίηση του προγράμματος σχολικής στέγης – 1ο ΤΕΕ Σερρών, ΤΕΕ Σιδηροκάστρου και Ηρακλείας- επέκταση του Ενιαίου Λυκείου Νιγρίτης) αλλά και στα προβλήματα , που υπήρξαν κατά την περασμένη σχολική περίοδο  τόσο από την   απουσία  της έγκαιρης  στελέχωσης με εκπαιδευτικό προσωπικό ( μονίμων και αναπληρωτών) όσο και από τη μη έγκαιρη παράδοση των σχολικών βιβλίων.

Καταλήγοντας αναφέρθηκε και στα προβλήματα που δημιουργήθηκαν κατά την φετινή περίοδο με τους ενιαίους πίνακες αναπληρωτών , που έχει ως αποτέλεσμα την καθυστέρηση πρόσληψης των αναπληρωτών καθηγητών και την σωστή στελέχωση των σχολείων.

Με την ευκαιρία του νέου σχολικού έτους η Βουλευτής Ν. Σερρών κα Μαρία Κόλλια Τσαρουχά έκανε την ακόλουθη δήλωση:
Παρά το γεγονός ότι τα προβλήματα στο χώρο της Εκπαίδευσης παραμένουν  δισεπίλυτα και οι αναταράξεις συνεχίζονται ( μόλις πριν λίγες ημέρες ο φοιτητικός κόσμος διαμαρτυρήθηκε εντονότατα στον ίδιο τον Υπουργό Εθνικής Παιδείας κ. Πέτρο Ευθυμίου για την κατάσταση και την λειτουργία των ΑΕΙ ) μία νέα σχολική περίοδος αρχίζει.
Τα ελληνόπουλα θα καθίσουν στα θρανία, ενώ παράλληλα τα φροντιστήρια , ασφυκτικά γεμάτα, θα συνεχίζουν να καλύπτουν τα κενά της ‘δωρεάν ’ εθνικής μας παιδείας και των εγκληματικών μεταρρυθμίσεων.
Ωστόσο – όπως κάθε νέο ξεκίνημα- έτσι και η έναρξη λειτουργίας των σχολείων και της μαθητικής περιόδου γεννά ελπίδες, καθώς οι νέες και οι νέοι αποτελούν τα μέλλον της Ελλάδας.

Μιας Ελλάδας που θα πρέπει να εξασφαλίσει πραγματικά δωρεάν παιδεία στα παιδιά της, και  κυρίως τα εχέγγυα της σωστής και όσο το δυνατόν  καλύτερης μόρφωσης τους.

Αν και δεν διαφαίνεται η διάθεση και η δυνατότητα της Κυβέρνησης να διευθετήσει τα σοβαρά ζητήματα, που απασχολούν κάθε τομέα και κλάδο της εκπαίδευσης, την ώρα μάλιστα που  ο  αρμόδιος Υπουργός αρέσκεται σε ανέξοδες  δηλώσεις, ότι δήθεν τα σχολεία θα λειτουργήσουν πλήρως στελεχωμένα με την έναρξη του νέου σχολικού έτους, εύχομαι στους μαθητές και τις μαθήτριες με την φώτιση του Θεού να εργασθούν ενσυνείδητα, ώστε να εκπληρωθούν οι στόχοι τους τόσο με την βοήθεια των  δασκάλων και των καθηγητών τους όσο και την ηθική στήριξη των γονέων τους.
Καλή σχολική χρονιά.
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