Ένα ανοιχτό στην Κοινωνία Σχολείο, όραμα και ευθύνη όλων μας!!

Γράφει ο Νίκος Μεντζίνης


Για πρώτη φορά τα τελευταία χρόνια, η έναρξη του σχολικού έτους αρχίζει με τους καλύτερους οιωνούς. Κινητοποιήθηκε ένας ολόκληρος μηχανισμός και ολοκλήρωσε σχετικά έγκαιρα: Μεταθέσεις από Νομό σε Νομό. Αποσπάσεις από Νομό σε Νομό. Διορισμούς νέων εκπαιδευτικών. Μετακινήσεις -μεταθέσεις- αποσπάσεις- εντός Νομού. Κρίσεις και τοποθετήσεις Περιφερειακών Δ/ντών εκπαίδευσης, Προϊστάμενων Δ/νσης και Γραφείων καθώς και Διευθυντών . Για τους σχετικούς με τα θέματα της εκπαίδευσης, αυτό είναι κάτι το πραγματικά μοναδικό στο χώρο ιδίως της Α/θμιας Εκπ/σης. Με τις κρίσεις και τοποθετήσεις των Σχολικών Συμβούλων που προσδιορίζονται για το πρώτο τρίμηνο του σχολικού έτους, ολοκληρώνεται η ανανέωση του στελεχιακού δυναμικού της Α/θμιας Εκπαίδευσης.


Τα νέα πρόσωπα από μόνα τους βέβαια, δεν αποτελούν καταλυτική αλλαγή αν δεν συνοδεύονται κι από αλλαγή και επαναπροσδιορισμό των ρόλων που αυτά θα διαδραματίσουν. Ο βασικός για μας συντελεστής , –Λυδία λίθος – των όποιων αλλαγών στο χώρο της εκπαίδευσης είναι η σχολική μονάδα με τους συντελεστές της και τους εμπλεκόμενους με την εκπαιδευτική διαδικασία (Δ/ντής, εκπαιδευτικοί, γονείς, κοινωνικοί φορείς). 


Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται μια έντονη κινητικότητα στο χώρο της πρωτοβάθμιας. Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο και το ΥΠΕΠθ ως τον δάσκαλο στον τελευταίο οικισμό της πατρίδας μας, κινητοποιούνται σε μια κατεύθυνση αλλαγής του σχολείου. Το «σπάσιμο» του παραδοσιακού σχολείου και της «μετωπικής» διδασκαλίας, είναι ο στόχος αυτής της κινητοποίησης. Τα αποτελέσματα ακόμα αδιευκρίνιστα. Είναι τρομερά δύσκολο να ξεριζωθούν συνήθειες χρόνων και να αλλάξουν κατεστημένες αντιλήψεις, αντιλήψεις που είχαν να κάνουν με ένα κλειστό σχολείο « φορέα γνώσεων» απαρχαιωμένων και εθνοκεντρικών. Αυτό το σχολειό αναπαρήγαγε κοινωνικές αντιλήψεις ξεπερασμένες και ουσιαστικά σύντριβε την παιδική ψυχή κάτω από απαγορεύσεις και  σωρεία άχρηστων γνώσεων. Το στοίχημα που όλοι οι εμπλεκόμενοι με την εκπαίδευση καλούμαστε να κερδίσουμε έχει να κάνει με το άνοιγμα αυτού του σχολείου στην Κοινωνία και τις ανάγκες της , με την προσαρμογή του στα «θέλω» και «πρέπει» της παιδικής ψυχής, με το ξεδίπλωμα της δημιουργικότητας του Δασκάλου, με το αγκάλιασμα όλων των  μαθητών ανεξάρτητα από φυλή, θρησκεία, χρώμα, καταγωγή.


Η διαθεματική προσέγγιση των γνωστικών αντικειμένων, η διαπολιτισμική εκπαίδευση, η ευέλικτη ζώνη,  η περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση, η αγωγή υγείας, το Ολοήμερο σχολείο, είναι μερικά από τα «εργαλεία» που το σύγχρονο σχολειό διαθέτει. Παράλληλα οι εκπαιδευτικοί της Πρωτοβάθμιας, επιστήμονες πλέον της αγωγής , με όραμα, αλτρουισμό και περίσσευμα ψυχής διακονούν πραγματικά μέσα σε ένα αντίξοο περιβάλλον. Για πολλά χρόνια ζητούσαμε και αγωνιζόμαστε για τα αυτονόητα: κάλυψη των «κενών», βιβλία στην ώρα τους, αίθουσες διδασκαλίας ανθρώπινες. Τα ποσοτικά χαρακτηριστικά της εκπαίδευσης, ήταν στο κέντρο της προσοχής όλων μας. Τα ποιοτικά χαρακτηριστικά, η ουσία της εκπαιδευτικής διαδικασίας ζητούν τον αγώνα και την προτεραιότητά μας. Το πραγματικό και ουσιαστικό μήνυμα της εκπαίδευσης είναι αυτό: να καταφέρουμε να «ανοίξουμε» το σχολειό στην Κοινωνία και τα προβλήματά της και να καθοδηγήσουμε τους μαθητές μας στην αναζήτηση της γνώσης ( να μάθουν πώς να μαθαίνουν)!! Αυτό το στοίχημα θα κερδηθεί με την στράτευση όλων μας και τη στήριξη της Πολιτείας. 

� Ο Νίκος Μεντζίνης, είναι Πρόεδρος του ΔΣ του Συλλόγου Α/θμιας Εκπ/σης Ν. Ηρακλείου «Δομήνικος Θεοτοκόπουλος»





