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ΘΕΜΑ Υπεραριθμίες νεοδιόριστων

Ήδη από τις 28/8 είχαμε επισημάνει με έγγραφό μας, τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν με τους υπεράριθμους διορισμούς μόνιμων καθηγητών που γίνανε σε αρκετούς νομούς.

Σήμερα 16 μέρες μετά από την παρουσίαση των συναδέλφων στις διευθύνσεις και αφού προσπάθησε το Υ.Π.Ε.Π.Θ. να δώσει λύση με αποσπάσεις (όπου και πάλι εμφανίσθηκαν προβλήματα με νομούς στους οποίους δεν γίνανε αποσπάσεις αν και υπήρχαν κενά ή με νομούς όπου γίνανε αποσπάσεις χωρίς να υπάρχουν κενά), τα προβλήματα εξακολουθούν να υφίστανται.

Συγκεκριμένα στο νομό μας δόθηκαν  18 αποσπάσεις και παραμένουν 70 καθηγητές σε εκκρεμότητα, χωρίς να γνωρίζουν όχι μόνο αν θα παραμείνουν στην ίδια πόλη που προσωρινά τοποθετήθηκαν, αλλά ούτε αν θα παραμείνουν στο νομό. Οι συνάδελφοι αυτοί, νοικιάζουν σε ξενοδοχεία χωρίς να γνωρίζουν αν και πότε θα πληρωθούν, σε ποια σχολεία να γράψουν τα παιδιά τους (υπάρχουν αρκετοί με οικογένεια και παιδιά που δεν πήραν απόσπαση). Άλλοι μπαίνουν σε τάξη για να απασχολούν απλώς  τους μαθητές και να συμπληρωθεί το πρόγραμμα (αλήθεια έτσι θα λειτουργήσουν κανονικά τα σχολεία;) άλλοι απασχολούνται (;) σαν γραμματείς και άλλοι μετακινούνται από σχολείο σε σχολείο.

Είναι πράγματι δύσκολο να είναι κανείς εκπαιδευτικός σήμερα. Μετά από πολύχρονη αναμονή για το διορισμό, μετά από εξετάσεις και αλλεπάλληλες μετακινήσεις σαν αναπληρωτές, αντιμετωπίζουν τώρα μια δυσκίνητη γραφειοκρατία και την απαξίωση, ακόμη και μετά τον διορισμό τους.

Ζητάμε να δοθεί ΑΜΕΣΗ λύση στο πρόβλημα αυτό. Το ΥΠΕΠΘ να ανακοινώσει μέχρι την Δευτέρα 23/8 τα αποτελέσματα των ενστάσεων για τις αποσπάσεις και μέχρι την Παρασκευή 27/8 τα ΠΥΣΔΕ να τοποθετήσουν όλους τους νεοδιόριστους στα σχολεία, είτε με μειωμένο ωράριο, είτε σαν γραμματείς, είτε στις διευθύνσεις και τα γραφεία.

Για το Δ.Σ.
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