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Επιλογές στελεχών εκπαίδευσης

«Οι επιλογές των στελεχών (Περιφερειακών Διευθυντών, Προϊσταμένων Διευθύνσεων και Γραφείων, Διευθυντών Σχολείων ), με τον τρόπο με τον οποίο έγιναν αποδεικνύουν ότι είναι προϊόν συνδιαλλαγής. Με βάση την ισχύουσα νομοθεσία (συνέντευξη) δεν προωθούνται οι πραγματικά άξιοι και αυτοί με τα περισσότερα και καταλληλότερα προσόντα αλλά οι ημέτεροι. Έτσι είδαμε συναδέλφους που με βάση την αντικειμενική μοριοδότηση βρίσκονταν υψηλότερα από άλλους , να απορρίπτονται και να επιλέγονται ε τη διαδικασία της συνέντευξης άλλοι., οι πιο αρεστοί.

Μεγάλη είναι στο θέμα αυτό και η ευθύνη των αιρετών του κλάδου μας οι οποίοι δεν ενημέρωσαν και δεν αντέδρασαν στην όλη διαδικασία επιλογής αλλά όπως φαίνεται ενσωματώθηκαν και συστοιχήθηκαν  με  τα υπόλοιπα μέλη του ΚΥΣΠΕ και των ΠΥΣΠΕ. 

Καταγγέλλουμε την όλη μεθόδευση της διαδικασίας επιλογής και ζητάμε να ανακοινωθούν οι πίνακες με την μοριοδότηση με βάση τα αντικειμενικά κριτήρια όλων όσων έχουν εμπλακεί σε αυτές αλλά και με τη βαθμολογία τους κατά τη συνέντευξη.»
