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«ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ»

Όλοι μας ζούμε το τελευταίο διάστημα ένα μπαράζ ανατιμήσεων σε είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης στην αγορά. Ταυτόχρονα ζούμε και την υποκριτική στάση των κυβερνώντων που, ενώ με κάθε τρόπο ασκούν μια πολιτική ενίσχυσης της κερδοφορίας του κεφαλαίου, προχωρούν σε λεονταρισμούς για δήθεν πάταξη της κερδοσκοπίας φτάνοντας μάλιστα στο σημείο να μας καλούν σε μποϊκοτάζ των προϊόντων , ενέργεια που θυμίζει την παροιμία «φταίει ο γάιδαρος και δέρνουν το σαμάρι».

Το δημαγωγικό κάλεσμα για μποϊκοτάζ αποβλέπει στον αποπροσανατολισμό των καταναλωτών (μισθωτών και συνταξιούχων) ώστε να αποκρύψουν τις πραγματικές αιτίες της ακρίβειας , να συγκαλυφθούν οι κυβερνητικές ευθύνες και να δοθεί μια ανώδυνη διέξοδος για την εκτόνωση της λαϊκής αγανάκτησης.

«Ελεύθερη αγορά», την οποία έχουν αναγάγει σαν το φετίχ της οικονομικής ευημερίας , σημαίνει ελευθερία των λίγων εκπροσώπων του κεφαλαίου να καθορίζουν τους δείχτες της οικονομικής πολιτικής αποκλειστικά σύμφωνα με τους δικούς τους στόχους για μεγαλύτερα κέρδη και φυσικά «ελεύθερη πτώση» των μισθών σε όλους τους εργαζομένους στον ιδιωτικό και στο δημόσιο τομέα.

Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα τη συσσώρευση των κερδών στους λίγους από τη μια μεριά και τη συσσώρευση προβλημάτων στους εργαζομένους από την άλλη.

Γι’ αυτό αγωνιζόμαστε και απαιτούμε:

Λήψη συγκεκριμένων μέτρων που θα οδηγούν στη μείωση των τιμών και στην αύξηση της αγοραστικής δύναμης των εισοδημάτων μας.

Κατώτερο μισθό 1000 € (340000 δρχ) στην ΥΕ.

Κατώτερη σύνταξη 820 € (280000 δρχ).

Πάγωμα τιμών σε βασικά είδη.

Κατάργηση της έμμεσης φορολογίας στα είδη διατροφής, ένδυσης, υπόδησης, σχολικά είδη, φάρμακα.

Μείωση των δημοτικών τελών , που αποτελούν ισχυρό πλήγμα στο εισόδημά μας.

Αφορολόγητο όριο για άγαμο φορολογούμενο στα 15000 € προσαυξημένο ανάλογα με την οικογενειακή κατάσταση.

Αύξηση της φορολογίας των μεγάλων περιουσιών και των κερδών του μεγάλου κεφαλαίου.

Δημόσια κοινωνική ασφάλιση , δημόσια και δωρεάν παιδεία και πρόνοια.
