ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ – ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

      Τρία χρόνια λειτουργίας των ΤΕΕ, ανεξαρτήτως από το αν διαφωνεί ή συμφωνεί κανείς με το χαρακτήρα τους στο πλαίσιο της γενικότερης εκπαίδευσης, αφέθηκαν και με δική μας ευθύνη πολλές φορές στην τύχη τους. Ως σήμερα δεν έγινε κάποια σημαντική προσπάθεια, ακόμη και από τον κλάδο των καθηγητών, ώστε να αναδειχθούν οι ιδιαιτερότητες και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα σχολεία αυτά. Ωστόσο σ’ αυτά τα σχολεία φοιτούν παιδιά του ελληνικού λαού και διδάσκουν συνάδελφοι καθηγητές που υπηρετούν τη μαθησιακή διαδικασία. Παράλληλα τα σχολεία ΤΕΕ είναι νέα σχολεία στα οποία επιχειρείται παροχή παιδείας και τεχνικής κατάρτισης συγχρόνως. Ως εκ τούτου τα σχολεία αυτά έχουν ιδιαιτερότητες. Πρέπει λοιπόν ένα σημαντικό μέρος της δράσης μας να αφορά τα ΤΕΕ και μάλιστα με τρόπο γόνιμο και δημιουργικό. 

      Η ΕΛΜΕ Ηρακλείου, το ΚΕ.ΜΕ.ΤΕ (Κέντρο Μελέτης και Τεκμηρίωσης της ΟΛΜΕ), η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Ηρακλείου και το Γραφείο Τεχνικής Εκπαίδευσης Νομού Ηρακλείου αποφάσισαν τη διοργάνωση επιστημονικού συνεδρίου για την τεχνικοεπαγγελματική εκπαίδευση που θα πραγματοποιηθεί στις 7, 8 και 9 Νοεμβρίου 2002 στο Ηράκλειο Κρήτης στην Αίθουσα της Οδού Ανδρόγεω (2ος όροφος). Το θέμα του συνεδρίου είναι: 

Τεχνική – Επαγγελματική Εκπαίδευση: Όψεις, προβληματισμοί και προοπτικές

      Οι συνάδελφοι καθηγητές της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης δέχτηκαν με ενθουσιασμό την προσπάθεια αυτή και ήδη οργανώθηκαν ομάδες έρευνας και εργασίας κατά τομέα που σε συνεργασία με άλλους καθηγητές θα εξετάσουν και θα καταγράψουν τα προβλήματα και τους παράγοντες που εμποδίζουν την ανάπτυξη και εξέλιξη των ΤΕΕ προσπαθώντας παράλληλα  να προτείνουν τρόπους για την αποτελεσματικότερη λειτουργία τους. Ζητήματα όπως:

· Υλικοτεχνική υποδομή

· Βιβλία και αναλυτικά προγράμματα

· Εργασιακές σχέσεις των καθηγητών

· Οι μαθητές των ΤΕΕ και πώς επιλέγουν τον τομέα στον οποίο εγγράφονται

· Ο τρόπος πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση

· Τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων και η πρόσβαση στην αγορά εργασίας

· Επιμόρφωση των καθηγητών που διδάσκουν στα ΤΕΕ

· Η φιλοσοφία των ΤΕΕ και κατά πόσον η τεχνικοεπαγγελματική εκπαίδευση που προσφέρεται είναι αυτή που έχει ανάγκη η χώρα κ.λπ.

Τα οφέλη από τη διαδικασία διεξαγωγής του συνεδρίου θα είναι πολλαπλά:

· Θα δραστηριοποιηθούν και θα συνεργαστούν πολλοί καθηγητές. Με τον τρόπο αυτό θα καλλιεργηθεί η δημιουργικότητα, η εξωστρέφεια, η συλλογική προσπάθεια και η κοινή δράση.

· Οι θέσεις και τα αιτήματα που θα προκύψουν θα είναι αδιαμφισβήτητα μέσα από επιστημονική μελέτη και τεκμηρίωση, συνεπώς η προσπάθεια για την επίλυσή τους θα είναι αποτελεσματικότερη.

· Η τεχνικοεπαγγελματική εκπαίδευση θα είναι στο προσκήνιο για αρκετές μέρες. Θα προβληθεί μέσα από τα ΜΜΕ. Θα προβληματιστούν επίσης οι φορείς, ενώ θα αυξηθεί η ευαισθητοποίηση των γονέων και της κοινωνίας.

· Θα αμβλυνθεί η αίσθηση εγκατάλειψης που αισθάνονται πολλές φορές οι συνάδελφοι καθηγητές των ΤΕΕ.
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