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Μυρσίνη Ζορμπά

Ευρωβουλευτής ΠΑΣΟΚ

4/10/2002

Αγαπητοί φίλοι εκπαιδευτικοί,

Όπως γνωρίζετε, στις αρχές του 2003 η Ελλάδα θα αναλάβει την Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πρόκειται για μια μεγάλη ευκαιρία να ενισχύσουμε τις σχέσεις μας με τον εκπαιδευτικό κόσμο όχι μόνο των άλλων χωρών της Ένωσης αλλά και των υπό ένταξη χωρών.

Δάσκαλοι, μαθητές και καθηγητές έχουν τα τελευταία χρόνια ολοένα μεγαλύτερες ευκαιρίες να αξιοποιήσουν Ευρωπαϊκά Προγράμματα, να ανταλλάξουν ιδέες, να συγκλίνουν μέσα στον Ευρωπαϊκό Εκπαιδευτικό χώρο. Οπωσδήποτε οι διαφορές και οι ανισότητες είναι μεγάλες και συμβαίνει συχνά οι απόψεις να διαφέρουν. Ωστόσο, η κοινή αίσθηση είναι ότι αυτή η επικοινωνία μας έχει όλους πολλαπλά ωφελήσει και αξίζει να αξιοποιούμε τις δυνατότητες που μας δίνονται.

Το Υπουργείο Παιδείας θα ανακοινώσει ασφαλώς μέσα στους επόμενους μήνες τις προτεραιότητες και το πρόγραμμα της Ελληνικής Προεδρίας στον τομέα της εκπαίδευσης. 

Ωστόσο θα ήταν, κατά τη γνώμη μου, χρήσιμο να ανοίξουμε αυτό το τρίμηνο ένα διάλογο ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς σχετικά με προτάσεις, ιδέες και πρωτοβουλίες που θα μπορούσαν να αναληφθούν στη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας και να αφορούν την Εκπαιδευτική Κοινότητα.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αποτελεί ένα χώρο πρόσφορο σε ελεύθερο και δημοκρατικό διάλογο, στον οποίο μπορούμε να προωθήσουμε και να προβάλλουμε απόψεις με πολλούς τρόπους. Θα χαρώ πολύ να ανοίξουμε έναν ηλεκτρονικό καταρχάς διάλογο και να προσπαθήσουμε να αξιοποιήσουμε την Ελληνική Προεδρία κατ’ αυτό τον τρόπο. Περιμένω τις ιδέες σας και τις απόψεις σας.
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