Η Δημοκρατία των ολίγων – Ολιγαρχία στην Παιδεία
Όταν η υπόθεση Παιδεία γίνεται ιδιωτική υπόθεση στα χέρια λίγων – ιδιωτών…του Δημοσίου... 
Όταν το σχολείο θεωρείται μαγαζί κάποιου γλίσχρου ιδιώτη – Δημοσίου Υπαλλήλου…
Όταν επιβραβεύεται η απραξία, η μιζέρια και η αλαλία... 

Όταν οι λέξεις αξιοκρατία και αξιοπρέπεια τείνουν να σημαίνουν μειονέκτημα και αδυναμία…

Τότε…

Η κυρίαρχη αντίληψη που διαποτίζει τα πάντα γύρω μας και διαβρώνει καθημερινά τις σχέσεις των ανθρώπων είναι η ιδιωτεία!

Γιατί οι λίγοι – σ’ αυτήν την ιδιότυπη Ολιγαρχία, που αδηφάγα καταπνίγουν κάθε ικμάδα δημιουργίας –  στηρίζονται στους ιδιώτες.
Και Ιδιώτης δεν είναι άλλος παρά αυτός που, από μια ιδιωτεία, είναι μικρόψυχος να δώσει για τα κοινά, για τις κοινές υποθέσεις και γι’ αυτό, για να τα βγάζει πέρα, είναι και ιδιοτελής, φροντίζει να «βολεύει τα ί-δια», να βολεύεται χωρίς να βουλεύεται. 
Γιατί η Ιδιωτεία και ως ιατρικός  όρος, (βλ. Ν. Βαρδιάμπαση, Ιστορία μιας λέξης),  είναι και μια εγκεφαλική πάθηση που εκδηλώνεται στην παιδική ηλικία με μωρία, με έκπτωση διάνοιας και ηλιθιότητα (idiot στ’ αγγλικά είναι ο ηλίθιος, ο βλάκας).

Αυτή λοιπόν η κοινωνική αλλοτρίωση, που είναι πια καθεστώς, από τους ιδιώτες και μη, που ιδιωτεύουν στο χώρο της Παιδείας, είναι όρος και προϋπόθεση για να μπορεί να λειτουργεί η Δημοκρατία των Λίγων και Κολλητών. Γιατί αυτή η κατάπτυστη Ολιγαρχία χρειάζεται Υπάκουους – Υπηκόους – Υπηρέτες στις διάφορες Υπηρεσίες της (βλ. Ν. Βαρδιάμπαση, Ιστορία μιας λέξης). 

Οι Ιδιώτες απλώς Υπηρετούν.


Γιατί θέλει αρετήν και τόλμην η Ελευθερία.
Πόσο διαφορετική όμως είναι η σημασία των λέξεων αίρω και αιρώ...  Το αίρω : «σηκώνω, υψώνω κεφάλι, το ανάστημά μου» μάχεται εναντίον του αιρώ : «συλλαμβάνω, υποδουλώνω, κυριεύω, καταπατώ». 

Ζούμε όμως και βιώνουμε καθημερινά την Ολιγαρχία των εξ-αιρέσεων και των αυθ-αιρεσιών. Κατεξ-αίρεση κάποιοι-ες δεν υπηρετούν την οργανική τους θέση και κατεξ-αίρεση, χωρίς να κριθούν ικανότεροι από άλλους, τοποθετούνται σε θέσεις Γραφείων, και άκουσον άκουσον, αυτό αποτελεί και καθοριστικό πλεονέκτημα (μοριοδοτούμενο γαρ) καθιστώντας τους “στελέχη” της Διοίκησης (ε, όχι και στέλεχος κάποιος που βγάζει φωτοτυπίες!). Και τότε η μια αυθ-αιρεσία διαδέχεται την άλλη γιατί υπάρχει και το δεδικασμένο υπέρ του Ιδιώτη. 
Κι αν κάποιος τολμήσει να σηκώσει κεφάλι (η σημασία του αίρω) και ζητήσει τι; Μα το αυτονόητο: το στοιχειώδες δικαίωμά του να κριθεί (και όχι να βολευτεί) αξιοκρατικά μαζί με όποιους ιδιώτες. Δηλαδή ζητήσει ριζικές αλλαγές και ξεβολέψει άρδην τους βολεμένους στην ησυχία τους Ολίγους Ιδιώτες, της λογικής του «να τελειώνουμε», «μην τα σκαλίζεις τώρα» και «θα βάλουμε το κεφάλι μας στον τορβά», τότε αυτόν τον κάποιο που τόλμησε να σηκώσει κεφάλι τον λέμε ...αιρετικό!
Λίγο ακόμη να σηκωθούμε λίγο ψηλότερα λέει ο ποιητής, επηρεασμένος από το αίρω,  πολεμώντας την ξεφτίλα του αιρώ, την κατρακύλα του, τον ηθικό του ξεπεσμό, την υποτίμηση και την παραβίαση κάθε κανόνα λογικής, δικαίου, ηθικής και αισθητικής, όπως γίνεται από τα κάθε λογής όργανα της αυθ-αιρεσίας, των ιδιωτών πάσης φύσεως, των αιρετών (άλλο μεγάλο απόστημα αυτοί) και των αυθ-αίρετων βολεμένων Υπηρετών τους!
Χάρισμά τους τα οφίτσια!
Κάποιοι τους χαλούν τη βολή, ας είναι, υπομονή (ξέρουν καλά την τακτική αυτή, ως υπηρέτες που ‘ναι)! 
Ίσως η αξιοπρέπεια και η αξιοκρατία είναι αυτή που μας επιτρέπει να κοιτάμε τους πάντες κατάματα και να λειτουργούμε πάντα φανερά και όχι υπογείως!
Να ξέρουν όμως όλοι ότι γνωρίζουμε από καιρό, μιας και δεν ιδιωτεύσαμε ποτέ!
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