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                                                           ΠΡΟΣ : Τους Συλλόγους Διδασκόντων 

                                                                          και όλους τους συναδέλφους

                                                                          μέλη του Συλλόγου μας.

                                          ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: Δ.Σ της Δ.Ο.Ε

                                                                           Δ.Σ Συλλόγων Π.Ε 

                    Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

         Το Δ.Σ του Συλλόγου μας λαμβάνοντας υπόψη του τις αποφάσεις των Γενικών μας Συνελεύσεων, τις πάγιες θέσεις του Κλάδου, το ισχύον νομικό πλαίσιο και την πίεση που δεχόμαστε για να αποδεχτούμε και να εφαρμόσουμε απαράδεκτες ρυθμίσεις που αφορούν το ωράριο και τις εργασιακές μας σχέσεις δηλώνει τα εξής : 

· Υπεύθυνος για τη σύνταξη του προγράμματος είναι ο Σύλλογος Διδασκόντων.

·  Το εργασιακό ωράριο των εκπαιδευτικών είναι μέχρι 30 ώρες. Με τη λήξη του διδακτικού ωραρίου ο εκπαιδευτικός αποχωρεί ,εκτός αν του έχει ανατεθεί από το Σύλλογο διδασκόντων ή το διευθυντή άλλο έργο. Αυτή είναι η πάγια θέση των Εκπαιδευτικών Ομοσπονδιών (ΔΟΕ-ΟΛΜΕ), του Συλλόγου μας και αυτή εφαρμόζουμε σε όλα τα σχολεία της περιοχής μας.

· Κανείς δεν υποχρεούται στα κενά να «απασχολεί» τμήματα πέραν του διδακτικού του ωραρίου. Οι συνάδελφοι δεν πρέπει να εφαρμόζουν προφορικές εντολές για κάλυψη διδακτικών ωρών πέραν του διδακτικού τους ωραρίου και να ζητούν σύγκλιση του Συλλόγου Διδασκόντων ώστε να αποφασίζεται πάγια ή κατά περίπτωση ο τρόπος αναπλήρωσης συναδέλφων που απουσιάζουν.

· Για την υπεράσπιση των εργασιακών μας σχέσεων από τη λογική των σπαστών-κυλιόμενων και ελαστικών εργασιακών ωραρίων καλούμε τους Συλλόγους Διδασκόντων και όλους τους συναδέλφους να μην αποδέχονται καμιά άλλη ρύθμιση προγράμματος εκτός από εκείνη που διαμορφώνει δύο κύκλους εργασίας στους οποίους αρχίζει και τελειώνει το εργασιακό ωράριο κάθε συναδέλφου (Πρωινός κύκλος που ολοκληρώνεται μέχρι 1.30 μ.μ και απογευματινός 12.00-4.00 μ.μ ). Σε περίπτωση εφαρμογής κυλιόμενων ή άλλων ελαστικών ωραρίων ζητάμε να μας γνωστοποιηθεί εγγράφως βάση ποιου νόμου είμαστε υποχρεωμένοι να τα αποδεχτούμε.

· Με αφορμή την αποστολή ερωτηματολογίων από το Κ.Ε.Ε. σε σχολεία της περιοχής υπενθυμίζουμε την απόφαση της ΔΟΕ και της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου μας να μην συνεργαστούμε και να μην δώσουμε κανένα στοιχείο για το σχολείο ή τους συναδέλφους μας σε ΚΕΕ και Π.Ι. Τα ερωτηματολόγια θα χρησιμοποιηθούν για τον καθορισμό δεικτών αξιολόγησης των σχολικών μονάδων και την κατηγοριοποίηση τους.
· Όσον αφορά το Καθηκοντολόγιο, τη σύνταξη Σχολικού Κανονισμού και τη διαδικασία Αξιολόγησης (Ν.2986) η απόφαση των Γενικών μας Συνελεύσεων είναι να μην εφαρμόσουμε και να ανατρέψουμε στην πράξη αυτά τα αντιδραστικά μέτρα.

-Ακυρώνουμε στην πράξη με συλλογικό τρόπο την προβλεπόμενη αξιολόγηση.

-Κανένας αξιολογητής στην τάξη.

-Κανένας συνάδελφος να μην συντάξει έκθεση «αυτοαξιολόγησης».

-Κανένα στέλεχος της εκπαίδευσης να μη δεχθεί το ρόλο του αξιολόγητη ή να πάρει υπόψη του εκθέσεις αξιολόγησης για συναδέλφους του.

-Καμιά αποδοχή του καθηκοντολογίου, κανείς Σύλλογος διδασκόντων να μη συντάξει κανονισμό λειτουργίας.

· Καλούμε το Δ.Σ της ΔΟΕ να καλύψει συνδικαλιστικά και νομικά όλους τους συναδέλφους για την υλοποίηση των παραπάνω. Ταυτόχρονα το Δ.Σ του συλλόγου μας θα πάρει όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να διευκολύνει  το συλλογικό τρόπο αντίστασης στον αυταρχισμό και την τρομοκρατία για την περιφρούρηση των εργασιακών μας δικαιωμάτων.

                            Για το Δ.Σ

       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ         Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Παναγιώτης Σάμιος       Βαγγέλης Στεφανόπουλος

