Ματ σε δύο υφέσεις

Τρύπιο Φεγγάρι
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Οι «Ματ σε δύο υφέσεις» επιστρέφουν στη δισκογραφία με τον τρίτο προσωπικό τους δίσκο με τίτλο Τρύπιο Φεγγάρι. Τέσσερα χρόνια μετά την τελευταία τους δισκογραφική δουλειά με τίτλο Ψέμα σαν αλήθεια, καταθέτουν τα νέα τους τραγούδια τα οποία συνδυάζουν τον ηλεκτρικό με τον ακουστικό ήχο, σε μία παραγωγή φτιαγμένη κυριολεκτικά στο… χέρι. 

Στο δίσκο αυτό η παραγωγή, η ενορχήστρωση, η ηχοληψία και η εκτέλεση ανήκουν αποκλειστικά στο σχήμα ολοκληρώνοντας έτσι το σύνολο του τραγουδιού, σε έναν αμιγώς "συγκροτηματικό" ήχο.

Στο τραγούδι «Ποιος εαυτός μου» συμμετέχει ο Χρήστος Θηβαίος ο οποίος κυριολεκτικά απογειώνει το κομμάτι δίνοντας έναν αξέχαστο τόνο ερμηνείας.

Οι στίχοι είναι των Μαρίνου Καρβελά, Σταύρου Δάλκου, Γιάννη Μανιάτη και Κώστα Τσιουλάκη.

Για πρώτη φορά οι Ματ σε δύο Υφέσεις διασκευάζουν το Μοιάζεις κι εσύ σαν Θάλασσα του Μανώλη Χιώτη, με τη Σπυριδούλα Μπάκα να δίνει έναν τόνο αμερικάνικης τζαζ ευαισθησίας.  

Η Έλλη Κυριαζίδου με το ακορντεόν της αποδίδει το παιδικό βαλς στο Σώπα… Ενώ στο πηδάλιο της ηχογράφησης είναι ο Άρης Ντεληθέος.

Η παραγωγή είναι του Βασίλη Χατζηϊακώβου (ΠΑΡΟΥΣΙΑ).
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