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Το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης παρουσιάζει την Τετάρτη 16 Απριλίου 2008 στις 20:00 το βιβλίο της φιλόλογου-ιστορικού κυρίας Ρίτας ΙΙαναγούλη-Τριαρίδου με τίτλο:

«Ο ΜΥΘΟΣ ΤΗΣ ΑΛΚΗΣΤΗΣ

Το νεοελληνικό παραμύθι με έμφαση στις παραλλαγές της Θράκης»

Πρόκειται για μία μυθολογική και παράλληλα φιλολογική μελέτη που αναφέρεται στο τραγικό έργο «Άλκηστης» του Ευριπίδη  και στη σχέση του με το Ελληνικό λαϊκό παραμύθι.

Στα μοτίβα που ενσωματώνονται σε αυτό εμπνεόμενα από το αρχαίο μύθο κυρίως  στις παραλλαγές της Θράκης η συγγραφέας ερευνά κοινά θέματα όπου η λαϊκή αφήγηση συναντιέται με το δράμα και το δράμα με το παραμύθι.
Η Ρίτα ΙΙαναγούλη-Τριαρίδου είναι φιλόλογος-ιστορικός. 
Σε όλη τη διάρκεια της εκπαιδευτικής της θητείας στη Μέση Εκπαίδευση δίδαξε στα Αρσάκεια Σχολεία Λύκεια Ψυχικού τα μαθήματα της ειδικότητας της. Παράλληλα, πήρε μέρος σε μετεκπαιδευτικά προγράμματα για τη διδακτική πρακτική, και παρακολούθησε σημαντικά σεμινάρια για την αρχαία ελληνική τραγωδία, τη νεοελληνική λογοτεχνία, την τέχνη. 
Ασχολείται με την έρευνα και μελέτη της ελληνικής τραγικής ποίησης, ιδιαίτερα των έργων του Ευριπίδη, ενώ τα τελευταία χρόνια έχει στρέψει το ενδιαφέρον της και προς το νεοελληνικό λαϊκό παραμύθι. 
Άρθρα της έχουν δημοσιευτεί στο περιοδικό «Έρευνα» σε συνεργασία με τον εκδοτικό οίκο «Ιωλκός».
Για το βιβλίο θα μιλήσουν: O ομότιμος καθηγητής 
Λαογραφίας του Πανεπιστημίου Αθηνών και πρώην Πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. Μ. Γ. Μερακλής και η ίδια η συγγραφέας.

Αποσπάσματα από το βιβλίο θα διαβάσει η ηθοποιός Μαρία Παπαδοπούλου.
Η εκδήλωση πραγματοποιείται στην αίθουσα «Λίλιαν Βουδούρη» στο Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης που βρίσκεται στην οδό 12 Αποστόλων & Οδυσσέως Ανδρούτσου στην περιοχή των παλαιών καπναποθηκών Ξάνθης και η είσοδος είναι ελεύθερη για όλους.
Η έκδοση και η εκδήλωση χρηματοδοτούνται από το έργο «ΛΑΪΚΟΣ ΘΗΣΑΥΡΟΣ ΞΑΝΘΗΣ-SMOLIAN. ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΑΤΛΑΣ» που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) κατά 75% και από Εθνικούς πόρους κατά 25%." Πρόγραμμα INTERREG ΙΙΙ A / PHARE CBC"
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